|1||||||||||‘|||||
g ol 1

_ X |\ KEIQY

NMPOZANATOAIZMOY




YMNMOYPTEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY

MAOHMATIKA

A’ Aukeilov
NMpoocavatoAiopov

A’ TeU)0G

MAIAAMQriKo INZTITOYTO
YMNHPEZIA ANAMTY=HZ MPOrPAMMATQN




MaOnpatika

A’ Nukeiov MpoocavatoAiopov, A’ Tevxog

Tuyypagn A’ ekdoang:

Juyypan A’ ékdoong;
ErtipéAeic:

JUVTOVIOUOG:

EttoTtteio:

IXeSLAOPOG EEWPVANOL:

Empérela ékdoong:

JUVTOVIOMOG £kS0ONG;:

A’ £k8oon 2013
B’ ékboon 2014
" ékboon 2016
A’ 'Ekboaon 2020

ABavaaoiov Avbpéag
Avtwviddng Maplog
Maoouvpung NikoAag
EAANva Ayyéaa
Noll&C ZwTtnpeNng

MatBaiov Kupidkog
Noillag Zwtnpng

Mikag Maplog

Moawpokopddtou MepoTn
MovoouAidou — NikoAaidov Mapiréva
Nomaytdvvng Kwvotavtivog

TwoB¢ov ZaBPRag

dAirttou Avpéag

TyoBov Xappog

JoAovikidng lwavvng

Xpiotov Kwvotavtivog, KaBnyntrg Maverniarnuiov Kumpou

Bidpag AAékog, KabBnyntng Mavemotnuiov Kumpou

MNoamaytdvvn ‘OAya, EmiBewpntpia Meong EknaidSsvoang

Xatlnxpiotou XpuoovAa, Embewpntpia Méong Eknaidevang

lwavvou lwavvng, EmBswpntng Méong Eknaidsuang

MeydAepog lwavvng, EmBswpntng Méong Eknaidsuong

Jlappag Xpuong, Asttoupyog Yinpeaiog Avarrtuéng MNpoypoppudtwyv

lwavvou-Aotpa Mapiva, Asitoupydg Yrnpeaiog Avartuéng

Mpoypouudtwv

Mapmovvag Xpiotog, Zuvtoviatng Ynnpeaiag Avantuéng lMNpoypauuatwyv

Ektomwon: Proteas Press Ltd

© YIMOYPTEIO MAIAEIAZ, TMTOAITIZMQY, AGAHTIZMOY KAI NEOAAIAX
MAIAATQIIKO INZTITOYTO KYMPOY
YMHPEZIA ANAMTY=HZ MPOTPAMMATQN

ISBN: 978-9963-54-256-7

210 e£wPuAAo xpnalomoliBnke aVOKUKAWUEVO XapTi O TT0000TO TOUAG)IoTOV 50%, TTpogp)pEVO artd
%ﬁﬂ% Staxeipion amoppUpUdTwWY XapTioU. To UTTOAOUTTO TTO00OTO MPOEPXETAL amod UTeVBUVN Slaxeiptan Saawv.



MpoAoyog

Mpoloyilw pe Wlaitepn Xopd& Kol lkavotoinon tnv €kdoon oe VO TEVXN TOU
BLBAlov «MaBnuatika A" Aukeiou», TTou amoteAel a§loAoyo Pripa oTtnv TPooTadeln
ylot avaBAOLoN TOU TIEPLEXOUEVOU TWV SIOOKTIKWY BIBALWVY KL TOV EKOUYXPOVIGUO
NG MopeXOpeVNG MaBnuatikng maudeiag.

ItV apxn k&Bs evotnTOG yivetan MopdBeon Twv OTOXWV KAl Ol HoONTEG/TPLEG
npoidedlovTal wg TPog To TL «Ba pdBoupe». AkohouBei, oto «Exoupe pabel ...», n
Tiapovaioan TG avaykaiog TTpoilmdpyXovoag yVwWaong oV Ol LoBNTEC/TPLEG TIPETTEL
va  SlaBetouvy, KATL TOL PonBda  TOUG/TIC EKTIAUSEVTIKOUG OTOV KOATAPTIOMO
KOAUTEPNG OLOYVWOTIKNAG KOl SLApOPPWTIKAG a&loAOyNoNnG. ITn OUVEXELX, Ol VEEG
MOONUATIKEG EVVOLEG SLEPEVVWVTAL UE TPOTIO TIOU UTIOKIVEL TO EVSLAPEPOV KAl TNV
TIEPLEPYELA TWV HOBNTWV/TPLWY, OTIWG opilouv oL apxeg Twv EKoLyxpovIopEVWY
AvoAuTikKwy poypoppatwy Twv MoBnuatikwy. H TIpooTaBeiar KAIMOKWVETAL HE
noapadeiypata kot Soxfobuopeveg  SpaoTnPOTNTEG, HE EUQOCN OTn  AVon
TIPOPANMATOG KOl OTNV aVASELEN TNG TEXVOAOYING WC aVATIOOTIACTOU HEPOVE TNG
MoOnpatikng ekmaidevonc.

‘OAeg ol ekdooelg ylar T MaBnuatikd Twy TeEAsLTaiwy XpoOvwyv PBpiokovtal vmo
ouvexn a&loAoynan, Stapopewon kat BeAtiwon otn Bdon Tng avatpoPodoTnoNng
KOL TWV TOPATNPACEWVY TIOU TIPOEPXOVTIAL KOl OO TOUCG/TIG MAXLLOUG/EG
KoOnyntég/Tpleg Twv Mabnuatikwy. Avopévw omd Ttoug SLIOATKOVTEC/OVOEG VA
EKPPATOLV TIG OTIOWELG TOUG KOL VO UTIOBAAOUV TLG ELONYNOELG TOUG, TOOO O€ 0XE0N
ME TO TepLEXOpEVO Tou PBLBAIOVL Kat TO eMimedO TWV ACKNOEWVY Kol SpAaTNPLOTHTWY
000 KOl O€ OXE0N HE TOV TPOTIO TIPOCEYYLONG TNG VANG.

‘ONO TO UAIKO TIOU TIAPAYETOL YLt TO HAONpa Twv MaBnUaTIKWY OTmOCKOTIEL OTN
BonBsix TO0O TWV PABONTWV/TPLWY, OCO KAl TWV KAONyNnTWV/TPLWY, OTNV TIopEia
TOug Meoa amd Ta Ekouyxpoviopeva AVOAUTIKA [poyplupata, HE OTOXO TO
KOAUTEPO amoTeAeopa. Eival eumoTIOpEVO pe TOV OUYXPOVO TPOTIO OKEWNG Kal
TIPOCNAWMEVO OTNV TIPOAYWYH KAl 0TNV avAadelén Twv Baclkwy SeELOTATWY TWV
HOONTWV/TPWV HAG TIOU OTOTEAEL TPWTIOTO MEANUA pag. H  mpoomdBela
ouvexileTal KOl Ol TIPOOTITIKEG EIVall AQUTIPEG,.

Euxoplotw Beppd OAOUG TOUG CUVTEAEOTEG TNG TIAPOVOAG £KEOONG, EKTIALOEVTIKOUG
Kol emBewpnTeg Kat Wlaitepa Tov kuplo Kwvotavtivo Xpiotov, KaBnyntr oto
MavemotAuo Kumpov.

Ap Kuttplavog A. Aoung

AlevBuvtig Méoncg Ekmaidsuong
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AMNO TO T'YMNAZIO ZTO AYKEIO



ApaocTnPLOTNTEG

1. Xto o Katw oxAua divetal To opBoywvio Tpiywvo ABI. Not UTTOAOYIOETE TA UNKN
TWV TIAEUPWV TOVL TPLYWVOL ABTI" KOl VO SWOETE TIG ATAVTHOELG OOG OTNV TILO OTIAN

Hop®N.

2. Na tomoBstnoete o€ APLOUNTLKNA YPOUUA TOUG TILO KATW aplOpolg:

V5, 35, V8, 29, V29

3. H opyavwTikA €mITPOTH MG oUVOVAiaG Belel va TomoBetrosl 900 kabiopata oe
gva KAELoTO ynmedo. Ta kabiopata Ba tomoBeTnBoUv og TeTpdywvn Statagn. Moca
koBilopata Ba tomoBeToOLVY O KAOE TELP;

4. Na vmoAoyioste TNV TEPIUETPO KAl TO EPPASOV €VOG KUKALKOU XOALOU TIOU €XEL
SapeTpo 10 m.

5. No AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC:
(@ 2x—6=4x—2 (B) 3(x—4)=2x-5
a—1 1

(y) 5(x+3)=5x+ 3 6) ——+5=

i
6

wla

6. Noa TpoodloplosTe TOV TPAYUATIKO oplOUo A o KaBgpd amod TG TO KATW
e€lowoslg, £TOL WOTE va eivoal aduvaTeg:

(@@ A=3Nx=7 B 3x+Ax+6=15-6x

7. Noa mpoodlopioete TOV TPAYHOTIKO aplOpd a of KOBepA amd T TO KATW
€ElOWOELG, £TOL WOTE VO iVl AOPLOTEC:

(@ (a+3)x=0 B) ax=6x

8. No &feTdoeTE Yyl TIOLEG TIPAYUATIKEG TIMEG TOU x OPIfeTal n KABgud amo TG
TIOPOOTATELC:

A=+V3x—-2, B=+v20-5x

8 ErtoavéAnyn: Amo to Nupvaolo oto AUKELD



10.

11.

12.

13.

14.

15.

AlvovTal ol aviowoelg 3x —4 = x — 2 kol 2x +3 < 13.

() Noa Bpeite TIg Aoelg TnG k&Be avicwong.

(B) Noa mapaotnoete TNV KOwnR AVon Twv S0 QVIOWOEWV OTnV €ubsia Twv
TIPOYHOTIKWVY APLOPWV.

(y) Mol givat N LKPOTEPN TLUA TOL X TIOL IKAVOTIOLEL KOL TLG SVO AVIOWOELS;

(6) No Bpeite 4 AAAeG AVOELG TIOL IKAVOTIOLOUV KO TLG SUO OVICWOELG,

(€) No PBpeite TN peyoAUTEPN OKEPALA TR TOU X TIOU LKOWVOTIOLEL Kol TIG SVO
OVIOWOELC,.

No utoAoyioete TG KAIOEG TWV TILO KATW €UBELWV KOl VA TIG TIXPAOTAHOETE
YPOPIKA:

() y=x+2 B y=2x
v) y=3x-2 & y+3x=1
() y=2 (ot) x=3

H euBeia y = ax mepva amnod to onueio A(—1, 3).

() No umoAoyioete TNV T TOV a.

(B) No vmoAoyioete TIC OLVTETAYHEVEG SVO CNUEIWV TIOU QVAKOLV OTNV €VBEia
y = ax.

H ypagkn mapdotaon tng ubeiag y = —2x + S mepva and to onueio A(—2,6). Na
UTIOAOYICETE TNV TIUNA TOL B.

Na Bpeite tnv e€lowon tng ubeiag oL TIEPVA Ao T ONpEia:
(@) (0,1) ko (2,4)
B (0,4) kou (—=1,4)
Not AVOETE TA TILO KATW CUOTAUOTA EELOWOEWV:
y=3+x y—2x=0
&) x+2y=26 ®) 2x+y=3
JTO TIO KATW OxNUa Slvovtal ol Ypa@IKEG TIOPOOTACEL TWwV €OV

(e1):y=x—1 kot (&3):y = 4x + 2.
y=x-1

Not AVoETE ypaPIkd TO oUOTNUAL: {y — 4y 42
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Na Bpeite Tor AVOMTUYHATA:

()

w

(e)

B (2x—3y)?
& @x—=3)(x+3)

(o) 2x—1)(2x+1)

Na amodei€ste tnv TawtotnTa (a + 1)? — (a+ 1)(a—1) = 2(a + 1).

Ava+p = —% Kal af = —g, Vo amodei&eTe OTL
43
(@ a?+p%2=—
) , 119
® Ba+1)*+@Bp+1) +10(a+ﬁ)=T
64
3483 =——
(v) a +p >7
No avOAVOETE OE YIVOUEVO TIPWTWVY TIAPAYOVTWVY TIG TILO KATW TIPAOTATELG;:

()
(y)

B) y*—x%2-10y+25

a3x3 _ BSXS + a3 _ [;3 (6) (x _ 2_’)/)2— (x AL 3y)2

No Avoste TI¢ ElowaosLC:

(@) 3x2—15x = 0 B) x*+x =6

) (a—2)(2a+8)=-10 (8) 3x>—=5x+2 =10

Na aTTAOTIOINCETE TIG TAPAOTACELG:

()

®)

x24+3x+2

(a+1)(a—2)%—4(a+1)

a3+ a?

Na AVoeTe TIC €€El0WOELC:

()

®

(v)

4
0

x—1 x2—-1

X2 +2x+1

x+1_x+2

x%2+2x—3

+ =
x—1 x+3

X 5

x2+x—6_2—x=x+3

10
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23. Na Bpeite V0 SLASOXIKOUG PUOLIKOVG aPLOPOVG, TWV OTIOIWY T TETPAYWVA VA
€xouv abpolopa 145.

24. No Seiete OTL T HEOO TWV (OWV TIAELPWV LOOCKEAOUG TPLYWVOU LOXTIEXOUV OTIO TN
Baon tov.

25. To tpiywvo ABT eival 10ookeAéG (AB = AlN). ITIG TIPOEKTAOELG TNG BIT maipvoupe
onpela E, Z, ¢étoL wote BE = I'Z. Na &gifete 0TL TO Tplywvo AEZ ival LOOOKEAEG,.

26. Mg Bdon To Lo KATW OXNMO, Vo PpeiTe:
(&) TIOLOG TPLYWVOUETPIKOC aplOudE TNG A eivan ioog pe g ;

(B) TOLOC TPLYWVOUETPIKOC apBuOG NG I sivar ioog pe g ;

27. Na umtoloyioete To ouvb Kal TNV @l ofgiag ywviog 6 evog opBoywviov TpLywvou,
otav yvwpifovpe 0TI Nuo = %

28. O kuplog APpadp Bélel var utoAoyioel To VYOG Tou SEVTPOU OTOV KATIO TOV.
TomoBétnoe Tov €€Avta 0 QMOOTOCN 6m OO TOV KOPHO TOU SEVIPOL KOl
LUTIOAOYLOE OTL TO HEYEBOG TNG ywviog PO TNV Kopuen Tou Sevtpou NTav 64°. Na
UTTOAOYLOETE TO VYOG TOL SEVTPOU.

(Ot TptywvopeTpikol aplBpol var UTTOAOYLOTOUV KATA TIPOCEyyLan SU0 SekadIKWV

Yneiwv).

EmtavéAnyn: Amd to Mupvéolo ato AUKELD 11



29. Noa vmoAoyioete TOUG AyVWOTOUG X KOL Y OTLG TILO KATW TIEPLTTTWOELG:

()

S8cm 4
389
X
()
92 cm 60°
y
30° r
X
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NMPArMATIKOI APIOMOI

1.1 H évvowx TnG viootng pilag

1.2 I816TtNnNTEG ViooTHG piag

1.3 Avuvapelg pe pnto ek0étn

1.4 MeTtaTpomi &PPnNTOV TTAPOVOHATTH GE PNTO

1.5 Awtaén MTPpayHaTIKWY aplOpwv



‘EXOUHE NAOEL...

e No opiCoupe TNV TETPOYWVIKN pila evog pn apVNTIKOV
aplOpov a.
Ja=pB © 2=q 6mova=0 =0

e No opiCoupe TNV kupKn pila gVOG N apvNTKOU opBpov a.
Ya=p & g3 =a omovaz=0, B =0.

e T 1OLOTNTEG TWY SUVAHEWV.
Ava>0, f>0koupveE 7. — {0}, TOTE:

at
al'l- . av == al’l'+v, _7 = aN—V, (all)V = alW
a

v % v av @ v
5 =@ B 5= (p)
b1
a = a; , v>0
e T 1OLOTNTEQ QVLOOTNTWV:
a>peaty> B+v
(Mmopovpe V& TpooOéooupe KAl OT& SV0 MEAN  MOG
aviooTNTOG TOV {810 aplOpo.)
a>pea—-y > B—v
(MTtopovpe V& QPOUPETOVHE  KAL oo T SV0 HEAN MOG
aviooTNTOG TOV {510 aplOpo.)
a>p e ay > By n %>—f;,étowy>0.

(MTtopoUpE Va TTOMNXTAGGIACOVHE 1| VO SLOLPECOVHE KOl TA
500 pEAN ag QICOTNTAC pE Tov Blo BETIKO APOPO, XWPILC
Vo OMNGEEL N POPa TNG ov1oOTNTOG,)

a>p e ay <Py n %<—§, otavy < 0.

(MTIOpPOUHE VA TTOMOTAQGLACOVHE 1) VO SloLpECOVHE KaL T
SV0 HEAN aq oVIoOTNTOG ME TOV {5l0 apVNTIKO opOpo,
apkel va oAMGEOLHE TN @op& NG ovLoOTNTOG,)

-
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1.1 H ENNOIA THX NIOXTHX PIZAX
Eéspsuvnon

e T1010¢ PUOIKOG APIBAC PPIoKETAL «TTLO KOVTA» OTOV aplOuod a = vV89;
e [Nwg pmopeite va e§nynoete TNV amAvTNor 00G XWPIG TNV XPHON UTTOAOYLOTIKAG

HNXaVNG;
e No emaVOAGPETE TA TILO TIAVW EPWTAMATA Yia ToV aptdud B = V/89.

Awgpevvnon 1

e Na Bpeite SV0 APLOPOVE TETOLOVE, WOTE TO TETPAYWVO TOU EVOG VA Eival (00 pe TOV
KUPO Tou BAAoU. Na €€nynoete Tov TPOTO OKEWNG 0O,

e No Bpeite SV0 aplBUOVG TETOLOVG, WOTE TO ABPOLOPA TWV TETPAYWVWY TOUG VA
glval (00 pe TO TETPAYWVO VO AAAOL aPLOUOV.

Awgpsuvnon 2

e Noa avoiéete To apxeio «ALyk EnO1_RizesPolyonymou.ggb».

x> 41

(x* =x*+ x> —x+1) (x+1)

[ .
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e No Swoete KATAAMNAEG TIHEG OTQ «V» KOL «a@», YL VO KATOXOKEVATETE TIG YPOAPLKEG

TOPAOTACEL TNG MopPng f(x) =x¥Y+a TOU QVATIOPLOTOUV TA QVTIOTOLXO

TIOAVWVUHA P(x). TN OUVEXELR, VO CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVAKY, CUUPWVA

ME TO TIOAPASELY .

MoAvwvupo E¢icwon y AT £ T
xV+a x¥+a=0 giowong

P(x)=x%?-1 x2=1 2 x=1, x=-1
P(x)=x3+1

P(x)=x3-1

P(x)=x*-1

P(x)=x°>—-1

P(x)=x>+1

e TuL mopatnpeite w¢ mMpo¢ To MARBOC Twv AVocEwv TnG €€iowong x¥ =1 oTIg

TIEPLTITWOELG VL& TLG OTIOLEG TO v lvall APTLOG 1) TLEPLTTOG APLOUOG;

e NO OUUTANPWOETE TOV TILO KATW TvaKa, XWwpPIg va KAVETE TIG QVTIOTOLXEC

YPOPLKEG TIAPACTTATELG,

MoAvwvupo MoAvwvupo o€ yivopevo E¢icwon y N¥osig
¥ +a TPWTWV TTAPAYOVTWV x*+a=0 e€iowong
P(x)=x*-16 P(x)=(x—2)(x+2)(x*>+4) x* =16

P(x) = (x + 2)(x* — 2x3 + 4x% — 8x + 16)

P(x) = (x — 2)(x* + 2x3 + 4x? + 8x + 16)

P(x)=(x—3)(x+3)(x*>+9)

P(x) = x3+125

P(x)=x°—-1

e TiTapatnpseits;

16
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‘Exoupe pdaBet oto Nupvaaoto ta factkd AplOpocuvoia:
duowkoi aplOpoi: N =1{1,2,3,4,..}
Axépaot aplOpoi: Z = {0,+1,+2,+3,...}

g[3;&0 ﬂez}
B’ g

MNoapatnpnoope 0Tt N € Z c Q. AnAadn), k&Be QUOIKOG aplOpog sival emiong akepaALog

Pnvoi apOpoi: Q= {

Kol KABE akEPaLog sival Kal pnTog. EWSIka yla To oUvoAo Twv pnTwv, idape OTL KAOe
pPNTOG MMOpel va ypa@el wG OeKASIKOG HE TIETEPAOUEVO TIANBOC Yn@iwv 1 wg
TLEPLOSIKOG SEKABIKOG (Vo €xeL Amelpal Sekadik& Yneia kat amd éva Yneio kot PeTa
amoTeAElTaL OO EVOV ETTAVOAAUPAVOUEVO TUAHO TIOU AEYETAL KOL TIEPLOSIKO TUAMAL).
la apadeyua, pntol aptbuol eivat ot

! - +8,—4,0
5’ 11’ ) )

aAAa kot ot Sekadikol:

0,4,—0,231, 0,4 = 0,444444 _4 0,234 = 0,234234234 _234_ 26
IRy ) ) ) - y ...—9, B fr ) ."_999_ 111

Yndpxouv kot aplOuoi, ot omoiol §gv UTTOPOVV VA yPAPOUV WG KAACUATO HE OPOLG
AKEPALOVG APLOUOVG. ANAadH, gV UTTOPOUVV VA TTAPOUV TN HOPPN:

a
E, B;&O, a,ﬂ S/

Autd onpaivel 0Tl urtdpxouvv aplBpot, ol omtoiol Sev givarl pntol, Toug omoioug
ovopaloupe GppnTouG. To GUVOAO TWV APPNTWVY aplOpwv cupBoAiletal pe R — Q.
o mapdSetyua, TéTotor apiBuol sivat ot /2, \/ig 7, T KTA.

H évwon tou ouvoAou TwV PNTWV APLBUWVY HE TOUG ApPNTOVG aplBuovg pog Sivel To
OUVOAO TWV TMPAYHOATIKWY oplOuwv, TO omoio oupPoAiletar pe R. AnAadn,

R=QU (R -Q).

Ot mpaypatikol aptOpol prmopovv va avamapaoTabovy Tavw o pla eubeia, Omov oe
KA&Oe onuelo TNG AVTLOTOLXEL VaG KAl HOVOV €VAG TIPOAYUOTIKOG apLOOG.
Mo mopddelyua, oTo MO KATW OXNUX PAEMOUUE TNV AVATTAPAOTHON TwWV OPLOUWV

—5,25, -, —% ,V3 Kkat 5,3 mavw aTnv euBsia Twv TPAYUATIKWY XPLOUWV.

Evotnta 01: Mpayuotikol ApBuot 17



Exoupe pa&Oet oto TUUVACLO TIG €VVOLEG TNG TETPAYWVIKAG Kol KUPkAG pilag.
JUYKEKPLUEVD, Yl a = 0, B = 0:

Va=p ©p%=a
AT TO TIO TIAVW, EXOVE:

Va=\B2=p, a,B=0
Mo mapdSetyua, 1oxVel V25 = 5, agpot 5% = 25.

Elval yvwotd OTL utdpxel akOpa evag aplBuog, o omoiog av vPwbel oto TeTpdywvo
nog Sivel to 25. Exoupe Ott (=5)% = 25, oM\& 8ev ypd@pouus TOTE OTL V25 = +5.
Aokpivoups, SnAadn 6TL To amoTEAEoHa TNG V25 sivat SLapopeTikd amd Tig AVCELG TNG
eElowong x? = 25.

JUYKEKPLUEVQ, Ol AVaelg TG €lowang sival 800, oL x; = V25 = 5 kaut x, = —V/25 = =5,
£VW N V25 eival povadikn kat sivaun {on pe 5.

Emektelvovtag TIG €vvoleG TNG TETPAYWVIKNG Kot TNG KLPlk pidag, MTTOPOUVHE ME
AVAAOYO TPOTIO VA OPICOUVME TNV €vvola TNG VIOOTAG PLlag Kal ylo GAAOUG PUOLKOUG
apBpoG.

OpLopog
H viootn pida evOG pn apvnTikoL aplBpol a, OTov v BETIKOG aKEPALOG, €ival O Hn
APVNTIKOG aplBpog B o omoiog, 0Tav VYwBel og SUvaun pe ekBETN v, Sivel Tov aplOuod
a.
YupBoAileTal pe Va kot loxVeL OTL:

Va=pop"=a (a=0ko B=0, vEN)

Mo mopadetyua, Exouus OTL:

e /25 =5, 81911 52 = 25.

e 38=2 86123 =8

e V81=3, 80Tt 3* =81

o =32 Sev opieta, 8167t To UTTEPI{0 EiVa APVNTIKO.
o /=64 Sev opileTau, 8161 TO UTTEPIO Eiva APVNTIKO.

H eme€nynon tov cuUPOALOHOU TNG VIOOTNG PILLOG KN apVNTIKOU TIPAYHATIKOU opLOpov
Sivetal o kKaTw:

Agiktng Pulikov ZupBolo Pulikov

T~

Vv
\ (1 €———— Ynép1og MoodtnTa
——

viootn pi{a Tov a
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Mapatnpnoeg

e ATO TOV TILO TIAVW OPLOUO, KAL YLt a = 0, EXOVE:

> Va=a
> Ya=0a=0
> V1i=1

> Vav=a
e Mmopoupe TIO €UKOAQ VA UTIOAOyloOupE Ml viooth pila, O0tav 1O uTopl(o

YPOAPETAL WG SVVAUN UE €KOETN V.

[a apadeyua:
V81=13/3+=3
V32 =325=2
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Awepevvnon tng €iowong x¥ = a (v BeTiko6g aképatog)

H évvola tng viootng pilog eivat queoa ouvdedepevn e Tn Avon tng e§iowaong Tou €xel
™ poppn x¥ =a, a €R, vEN.

Ma mopadeyua:

e Av &youue v &iowan x? =16, TOTe amd Tov oplaud TG pidag maipvouus 6Tt
x =16 = 4. Emouévwe, n x = 4 sivou pio Abon 1 pida ¢ eéiowonc. Ouwe, kat To
—4 givou AVan g o mavw e€iowang, apol (—4)% = 16. Etol, 6tav €xouus TV
e€iowan x? = 16, yp&@ouue:

x? =16 = x = +V16 = +4

e Av éyouue v eéiowan x* = —16, 6T Mpopavwe n e&iowan Sev éxet Avan ato R,
APOU SEV UTTAPXEL TIPAYUATIKOG aptBUdG ov av vYwbei atnv téTtaptn Suvaun, va
Swael apvnTikO apLBUO.

e Av éyouus tnv eliowan x3 =8, TOTE amd Tov oplaud NG pidag maipvouus 6Tl
x = 3/8 = 2. Emopévwe, n x = 2 sivat pio Aban ¢ eEiowaons kot UGAITTa HOVaSIKY
oto R, 810t dev umtdpxet dAAAOG MPaYyUATIKOG aptBuog ou av vYwbel atnv Tpitn
Suvoun, va Swaet Tov aptBud 8. Etal, dtav gyouus v eéiowan x3 = 8, ypdpouue:

x3=8=>x=38=2

e Av éxouue v éiowan x3 = —8, TOTE 0 0pLaUdG TNE TPITNG PIlAG SEV UG ETUTPETEL
va ypéyouus x = /=8, 816Tt To umdpilo sivat apvnTIKGS aptBuds. Opwe, n o
navw eéiowan Exet povadikny Avaon oto R, tv x = —2, 8161t (—2)3 = —8. Emouévwg,
€ QUTNV TNV TEPITTTWOAN, YPAPOUUE:

x3=-8>x=-38=-2

Mevika:

v Av v mepLttog, T0TE N €€iowon xV = a €xeL mMAvta pia pévo mpaypatiky Avon,
aveapTNTA O TO AV O a £ival BETIKOG, apvnNTIKOG N 100G pe UNdEV.
JUYKEKPLUEVQ, N Mot MOVO TIpayUaTIKY AVON TG €€iowang siva:
> x=%Ya 6tova>0
> x=—%—a, 6tTav a < 0. (Mapatnpotus 6Tt 0 -a, wg vnopllo, sival BeTIkdC

aplOuog.)
> x=%a=0, 6tava=0.
[a apadeyua:

o Heiowan x5 = 32 éxet uévo pia mpayuatiki AVan, Tov apiBud x = 332 = 2.
o H &liowon x3=-125 é&yet upbvo uia mpayuatiky Avon, Tov aptBud
x = —V125 = 5.
v Av v @pTiog ToTE N £€lowon x¥ = a eVOEXETAL VO €XEL } VAL NV EXEL TIPOYHOTIKES
AOoELg, avdAoyo artd To av 0 a gival BeTIKOG, apvNnTIKOG 1 l00G e Undev.
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JuykekpLlpéva, n lowon x¥ = a, v &pTLoC;

> gV EXEL IPAYHATIKEG AVOELG, OTav a < 0

> €xel V0 TIPOYHATIKEG ANOOELG, TIG X1, = +Va, 6Tav a > 0

»  plo poévo mpaypatikn Avon, Tn x = 0, 0tav a = 0.

Ma mopaSeyua:

o Heiowoan x* = 81 éxet SVO MPAYUATIKEG AVTELS, TIC X, , = +V81 = £3.
o Heiowan x* = —81 Sev Exel MpayuaTIkEG AVTELG,

o Hx* =0 éxel pia uévo mpayuatikny Abon, ™ x = 0.

Napatipnon

Y& TIOMEG €€lowaoelg evdeXETaL N Voot pila va pnv givatl pntog aplBuog. Xe TETolx
mepintwon, n Avon tng egiowong ypapstal pe to oLVPPoAo TNG Voot pidag A
UTtOAOYILETAL E TNV UTIOAOYLOTIKY) HNXavh pe KATAAANAa Sekadikd Yneia, 6tav outd
{NTtNnOBsl.

loa apadeyua:

o x’=7=x=4V7

e x0=13=x=+Y13

o x*=-10 (H eéiowon Sev éxet mpayuatikég AVoeiG, yrati x* > 0 kaw —10 < 0.)
e x3=20=x=1%20

o x7=-100= x =-100

2 2
e x’==x=4+ |
5 5

XpNOOTIOLWVTOG TNV UTTOAOYLOTIKH HNXOvH, oL TILo Ttdvw AVCELG O€ TIpoagyyLon dVo
Sekadikwv Wneilwv givat

v 7 = 42,65
+3/13 ~ +1,53
320 = 2,71
—3/100 =~ —1,93

i\E =~ 40,63

Mapadsiyua 1

A N NI NN

Na vrtoAoyioeTe TIG IO KATW PIleC:

@ 36 ® V8 v Vel ©® X

w
N
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Avon

@ V36=+162=6 B V81=133*=3

s s[1 0 s[/1\° 1

8 =13/23 = o) — - [z} ==

v) V8=32%=2 ® | (2) .
Mapadsyua 2

No XTTAOTIOLNOETE TIG TIO KATW TIAPAOTACELG:

(@) 214 (®)
W 3/32x10 ® |22 >0

IS w
Q (3]
o b

Nvon
(@ 214 = /@277 =2
B)  3/530 = Y/(510)3 = 510

(V) 3/32x10 = 3/(2x2)5 = 2x2.

4,16 4/ 2\* 2
(6) FlO(a>0, E: (5) ZE.

Mopadsiypua 3

Not AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC:

() x3=38 B x*=-8 ) x*=81
NYon

(@ x3=8=>x=VY8= x=2
B) x*=-8=>x=-18 2x=-2
(y) x*=81=>x=+1/81=>x=+3

Mapadsiyua 4
Not AVOETE TIC TILO KATW £ELOWOELC:

() Vvx+1=4 B Yy+2=2

NVYon

(o) T va gxel mpaypatikn Avon n g€lowon vx + 1 = 4, ipemel:
x+1=>20=>x=>-1
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Yy wvoupe kat ta U0 pEAN otn SeVTepn Suvapn:

Vx+1=4 > (\/x+1)2=42:>x+1=16=> x =15, dekty (x > —1)

(B) T va éxet Tpaypatiki Aon n éiowon Yy + 2 = 2, mpémet:
y+2=20=y=>-2

YYwvoupe kat T SU0 PEAN 0T TEUTITN SVVON:

y+2=2> (f/y+2)5=25:>y+2=32=> y =30, 8kt (v = —2)

Mapadsiyua 5
Na AVoete tnv e€iowon Vx* — 7 = 3.

T
Mo va €xel Tpaypatiky Aon n e€iowon Vx* — 7 = 3, ipénet x* — 7 > 0.
Yywvoupe kat o SV0 pEAN atn Sgutepn SVvaun. Exoupe oTL:

2

Jat—7=3 = (Vxt=7) =32 =5x*-7=9
5x*-16=0=>(x*-4)(x?*+4)=0
> x2—4=0=>x=42 x*+4+0)

Mox = 42, tote x* — 7 = 9 > 0. Apa, Kot 0L SVO TIEG TOL x vl SeKTEC.
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ApaocTnPLOTNTEG

1. Noa unoAoyioete TIg TiLo KATw pidec:
3|8
(@) /100 ®) - (y) V81-+81 (6) 3/0,00032
2. (o) Na ggnynoete ywati o aplOpodg V25 Sev sivatl aképatog apOuOg Kal va
QVOUPEPETE TOV UIKPOTEPO AKEPALO OPLOUO O OTIOLOG VA £lvall HEYOAVTEPOG TOV.
(B) Aivetou 6T x = V25 kat y = /8. Xwpig TN XPHON UTIOAOYLIOTIKY HNXAVAG VA
uTtohoyioete Toug apldpovg x3, x8, y? kat y°.
(y) Me Baon 1o (), va GUYKPIVETE TA X KL Y.
3. 'Evag aptBuog, otav vPwbel otnv 5" Suvapn, poag Sivel 10.
() No dwoete ToV KATAAANAO GUUBOAOHO YL XUTOV TOV aPLOUO.
(B) Me xprnion TnG UTOAOYLOTIKAG HNXAVAG VO YPAYETE TOV aplOpo KaTd
TIPOCEYYLON TPLWV SeKASIKWY Yn@iwv.
4. Na vmoloyioete TIg O KATwW pileg Sivovtag Tnv amdvtnon oog o Hop®n
duvapng:
(@ 353 B 373430 () YPr2n () ‘|7
5. Na ammAOTIOINOETE TIG TILO KATW TIOXPOOTATELC;
5132 6 [318
(0 /312 ® Veso ) = ® |———, g=0
P v x20 1000000’ =
6. Noa AVOoETE TIC TILO KATW EELCWOELC:
(@ x*=16 (B) 2x3 = —54 (y) 3x7—1=383
7.  No AOOETE TIC TILO KATW £ELOWOELC:
(@) x®=1000000 B) x*=-16 v 1-2x°=%
8. Na AVosTE TIC TILO KATW £ELCWOELC:
() x3=2 B) 3x*+5=11 (y) x>+20=10
9.  No AOETE TIC TILO KATW EELOWOELC:
(@) (x+2)*=81 B) (1-x)°=-1024 (y) 2x3+1=129
10. No AVOETE TIG TILO KATW £ELICWOELG:
() V2x+3=5 B V3x=6 y) 3Vx—-2=7
11. Na Bpeite Tov apBuo, 0 OTIol0G EAATTWHEVOG KATA 2, £XEL KUPLKN pila ton pe 10.
12. Mood €3000 avotokileTal pe €MITOKIO % Kol 0 5 xpovia yivetal €3828,84. Na
UTtOAOYLOETE TNV TN TOV T amd TNV e&iowon:
3000(1 + 7)° = 3828,84
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1.2 IAIOTHTEZ NIOXTHZX PIZAZ
Awgpevvnon

e Na e&nynoete yloti dev givatl 0pBEG oL o KATW LoOTNTEG:
(o) Twx k&Be a, B = 0, LoxVEL

Ja+B=va+.B

(B) Mo ké&Bea,p =0, a=p, oxVeL
Ja—p=va-B
e N HEAETACETE TIG TILO KATW LOOTNTEG KAL VO QVOPEPETE KATA TIOCO eival opOEg
oxu

(@) TNoa k&Be a, B = 0, LoyVEL

Jaf = a- /B

sla_a
B e

I516TNTEG PL{WV TIPAYUATIKOV aPLOHOUV

(B) Twxka&Bea =0, B > 0, .oxVEL

Me B&on tov oplopd TNG VIOoTAG pidag Kol Twv IOIOTATWY TWV SUVAHEWY, UTTOPOVUE
va omodel§oupe BAOLKEG LOLOTNTEG IOV LOXVOUV YL TLG VIOOTEC Pileg.

IsotnTa 1l
Ioxvel ot
(V@) = a,

Yyl K&Be a > 0 Kot v BETIKOG OKEPALOC.

AmodelEn
Oétoupe Va = x. ATd TOV 0pLoHO, £XOLE OTL:
Va=xox¥=a

‘ETOL, TIPOKUTITEL OTL (%)v =xV=a.

Mo mop&Setyua, Exouus 6Tt (5\’/7)5 =7.
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ISiotnTa 2
IoxvelL o1t

yla K&Be a, B = 0 ko v BETIKOG aKEPALOG,.
Amodedn

ATIO TIG LBLOTNTEG TWV SUVAUEWV, LOXVEL OTL

(3@ ) = ()" (Y6)" = as

Ao ToV 0pLoPO TNG VIOOTHG pidag, TIPOKUTITEL OTL:

Mo apadeyua, Exouus OTL

e V2:35=32-5=¥10
e V32=%V16-2=YV16-V2=V2%-Y2=232

I8otnTa 3
IoxvelL o1t

vgzw
&

yla k&Be a > 0, B > 0 koL v BETIKOG AKEPALOG,.

Amodedn

ATIO TIG LBLOTNTEG TWV SUVAUEWVY, LOXVEL OTL
v - v 2
VB) (B) B

A6 ToV 0pLopd TNG VIOOTHG pidag, TIPOKUTITEL OTL:

% v a
5P
Mo apadeyua, Exouus OTL

o 332:V2=%322=316=V2%4=2
5,100000 §/100000 _ 3105 _ 10
[ ] rlO( ‘8 * O, 310 = W = S\/W = F

sl24 _ V24 _ 233
27 327 3
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Tig o MAVW BLOTNTEG UTTOPOVE VA TG XPNOLHOTIO)OOUE, YIX VA YpAWOoLUE plika o€
aTAOVOTEPN HOPPH).

la tapadetyua, EXOUUE:

e VIB=V92=V9-VZ=3V2
7 _ N7 _ 7

4 Va2
o V24T = VAT +VTE =VE V340 V= 23 + 33 =53

ISuotnTa 4
Ioxvel oL

¥a="Ya

yla K&Be a > 0 ko p, v BeTikol akEpaLoL.

Amodedn

Ao TG 18LOTNTEG TWV SLVAPEWY, LOXVEL OTL
u i © “”
(Faf [ -cor-
AT6 Tov 0pLopd TNG VIOOTAG pLlag, TIPOKUTITEL OTL:

¥ ="Va

Ma mopadeyua, Exouus OTL:

[ ] 3\[\/5 = %
. JV3 =133
ISotnTa 5
IoxvelL o1t

" [ai? = ¥aF

yla K&Be a > 0 koL w, v, p BeTIKOL akEpaLoL.

AmodelEn
Me B&on TtV W8LOTNTA 4, £XOVUE OTL:

Nakp = / (ab)P =

o mapdSetyua, éxouus 6Tt V35 = *3/35 =
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Tnv 1o MAvVW WBLOTNTA UTTOPOVRE VA TN XPNOLUOTIOI|OOVE, VLA VA YPAWOULUE P& OF
ATAOVOTEPN HOPPN).
Mo apadeyua, Exouus OTL

8/_51 =2-4/53‘4=\/§

Mapadsypo 1
No XTTAOTIOLINOETE TIG TIO KATW TIAPAOTACELG:
V200
(o) /214 B) i/g ifﬁ (y) W 6) 50
Nvon
(@ 214 =,/(27)2 =27
@) V5-¥25=35.25=3125=5
V200 200
Y) —= |—=+100=10
2 2
(6) V50=v25-2=+25V2=5-V2
Mapadsiyua 2
No ypdete Ta TILO KATW PL(LKA OTNV TILO ATTAN) TOUG HOPPN:
(@ V20 (B) V25
V) V57 &) 3/al5B7y3, 6mov a, B,y > 0
Nvon

(@ V20=v4-5=+v4-5=25

(B) V25 =V2*-2=32*-V2=2V2

(y) ¥55-27 =3%/53.52.26.2 =13/53-3/26-3/52.2 =5-22-3/50 = 20%¥/50
®) Yats-p7-y% = Yals- g5 2 y3 = Y@ B VB = a*B - YR

Mapadsiyua 3

Na KAVETE TIC TIPAEELC:

(@) V50 -2 ® (5-vx), x>0
() (V3 +2v5)(V3 - 4v5) (8) (7-V3)(7+V3)
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Avon
(@ V50 —+2=v2-52 -2 =5V2 -2 =4y2

B (5-vx) =52—-2-5-vx+(Vx) =25+x—10Vx
(y) (V3+2V5)(V3—4V5)=3—-4V15+2V15-8-5=-37-2V15
6) (7-V3)(7+V3) =72 - (V3) =49-3 = 46

Mapadsiyua 4
Na amodeifete 6TL N TapdoTaon

A = 418 + /50 — /200

MTIOPEL VO TIAPEL TN HOPPN:

(o) a\/ﬁ, ME a,f EN

B) Vv, YEN
NVon
(@) A=4V18++/50 — 200 = 4V9-2 ++/25-2 —+/100- 2
=12V2 +5v2 —10V2 = 72 (a=7,8=2)
(B) ATO TO (@) EPWTNMA, EXOVHE:
A=7V2=+/49-V/2 =+/49-2 =+/98 (y =98)
Mapadsiypa 5
No ATTAOTIOINOETE TIG TIAPACTATELC:
V8
(@ V5-vx, x=0 (B) 7z
W) 3\/% &)  Yaxt- Y16x2, x=0
NVon
(@ V5-vx =+5x

B re=ft=2

) VVB=%B8=Y2=12
&) Vax*- Y16x2 = V64x° = 2x
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ApaocTnPLOTNTEG

1. Noa umnoAoyioete TIg TiLo KATw pidec:
(@ V4+9+62 (B) V10%Z —82
) J(#+v5) (8) 108:4
1
© J6-v7) (07) V1635
2. No aTmAOTIOINOETE TIG TILO KATW TIAPACTACELG:
(O() 3/8x3’ x>0 (B) /4x4y14
5(2
(y) V—=16a*% a >0 &) 3f2y-3/8y3- \/g , y>0
3. No aTmAOTIONCETE TIG TIO KATW TIOPACTATELG:
() ¥&-¥/8 (B) V2:V128 (V) & V2&-V2
(6) Ya-¥a3az=0 () VaZ-¥x0,x >0 (01) V200 - V27—
4. Na xapoktnpioete pe XQITO  AAGOX Toug o KATW LoXVPLopovg, Palovtag og
KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOPO, ALTIOAOYWVTAG TNV OmAvVTNON 0OG.
(@ [V5-V5=5 FQYTO / ANAGOX
B) | V90 =9vV10 3Q3TO / AAGOX
) | Vx=¥Yy=" 5 (x, y > 0, v QUOIKAC) IQO3TO / NAAGOX
6) |V3++V7=+10 3QITO / AAGOX
€ |V32+V2=4 3QYTO / ANAGOZ
(0T) | /32 4+42=34+4=7 YQITO / NAGOX
@ |v22-5%=100 20O¥TO / NAOGOX
(n) |Vi2-v3=+3 2Q3TO / NAAGOX
5. Na ammAOTIOINOETE TIG TILO KATW TIOXPOOTATELC;
(o) V64 (B) V18a5,a >0 () VVxZx >0
6) Y16a% a=0 €) /9a2B%/5, a,B,y =0 (00 |-z, x>0
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6. No kavete TIG TIPAELELC:

(@) V45 +3v20-+5 (B) (2V75 + 3v48 — 9V3 +v27):v27
(v) v2+ 255+ VI21 ®) (VaB®, a,p>0

7.  No aTTAOTIOLOETE TIC IO KATW TIOPOAOTACELG:

@ Ve ® V3

(y) a6, a>0 (&) \/(7+\/ﬁ)-\/(7—\/ﬁ)
(6 (2v3+3)° (o1 V32 - VV16

@ Vx2+9—-6Vx, x>3

8. Av x=1+4++2 kot y=1-+2, va uToloyioeTe TIC TG TWV TIO KAEATW
TIOPOOTATEWV:
(@ x+y @) x?—y? (V) xy (&) x*+y?

9. Na Seifete 6TL n Mapdotaon A = V40 + /135 + /320 pnopei va TAPEL TN HoPPH:
(@ ai/f. pea,BEN
(B) Vv, vy €N,

145

10. Av g 5

, Vo Seiete OTL % = @ + 1.

2
11. Noa amodeifete 6TL 0 (\/E + ) glval pnTtog, av o aplBpog a givat BeTIKOG pNTOG.

2z

Va

12. Ou dV0 KAOeTEG TAELPEG €VOG 0pPBOoywVIoOU TPLYWVOU EXOUV HAKN (4+\/f) KOl
(4—\/5). Na omodeiéete OTL TO MAKOG TNG LTOTElVOUOAC TOU Elval (PUOLKOG
apLOuoC.
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1.3 AYNAMEIZ ME PHTO EKOETH

Aepsuvnaon

A6 Tov 0pLopd TNG pilag xoupe yiar x > 0,y > 0 otTL

xt=yox=.ly
XpNOWOTOIWVTAG TNV TILO TIAVW TIPOTAON, VO CUUTIANPWOETE TA TIO KATW KOl VO
QVOUPEPETE TO CUUTIEPATHA OO,

‘Exoupe oTu

Mpotaon
Naa €R, a=0katv € N 1o Vel

1
av = 3a

Amodedn
ATO TOV 0pLOPO TNG VIOOTHG pIag PN apVNTIKOU TIPAYHATIKOU aplOOV, TIaipVouUE OTL:

1\ 1
(aV) =aoav=14a

Mo tapadetyua, EXOUUE:

1
1
1
o 115 =311

Ta O TAVW WUTIOPOUVME VA TO OVTLUETWIIIOOVME KOl HE SLAPOPETIKO TPOTIO TNV
TiepimTwon mov n PAaon ypa@eTal wg SVVaUN e EKOETN PUOLKO aPLOPO.
[a mapadetyua, EXOUUE:

1 1
e 9z2=(3%)z=3"

31=3
1 1
o 8=(23)3=2% 1

= =2

Wik N
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Fevikd, av 0 ekBETNG pLag Suvapng ivat o pntog aplOuog
E, wveZ v>0

Kol n Bdon gival évag BeTIKOG TIPAYHATIKOG aplBUOG a, (a > 0), TOTE N TAPATTACN TNG

HOPPNG
av
ovopadetal SUvapn pe pnto ekBéTn.

I
Tov aplBpd av PopoUpE Vo TOV SOUME HE SUO SLAPOPETIKOVG TPOTIOUG

!{ a% = (a")% = Va*

o = () -

Mpotaon
Naa €R, a=0kaLy,veEZ v>0 oKVl

av = YaF = (¥a)"

Amodeén
A6 Tov 0pLopd TNG VIOOTAG PILag UN opvNTIKOU TIPAYHATIKOU aplOpov, aipvoupe Ot

H\V ko,
(av) =gt © qv = Vat

Mapatnpnoeg
e Av p,v Betikol akepalol, TOTE LOXVEL
©
0ov=0
e [ kA&Bs QUOIKO Vv KaL a > 0, LoXVEL
1
1 1

et (-4
.

Fevikd, otav a > 0, u AKEPALOG KOL v BETIKOG OKEPALOG, LOXVEL OTL:

[ ]
H
_H ( _1)E (1)1/ 1 1
av=(a vV=|— = —=
a a% YVat

Mapadsiyual

N UTTOAOYICETE TG TILO KATW TIAPACTATELG, XWPIG TN XPHON VTTOAOYLOTIKAG KNXOAVAG:
1 3

B 9 (y) 16+

() 43
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V) 16f=(Y¥16) =2° =8

Mapadsiyua 2

Not UTTOAOYITETE TIG TILO KATW TIAPATTATELG, XWPLIG TN XPNON UTIOAOYLOTIKAG KNXAVAG:
(@ 312 ®) 2:V2 V) V5+5

Avon

(0 32.y1Z=v3-VIZ=36=6

B 25:3Y7=23:25=253=23=2

(V) VE+57=vE+y5% =vE+ 525 =5 +5/5 = 6v§

Mapadsiyua 3

No AVOETE TIC TILO KATW £ELOWOELC:

1
(@ x2=3, x>0

B x

winN

=9 x=0

3
V) y7z2=8 y>0

NYon

(0) Yywvoupe kot tae Vo peAN Tng e€lowaong otn SUVaUN 2, WoTe 0 €KBETNG TOL x VAl

yivet 1. T x = 0, €xoupe:
1 1\
x2 =3 (:(xZ) =32ox=32ox=9

(B) Ywwvoupe kat Ta V0 PEAN TG e€lowang oTnv % WOoTE 0 €KBETNG TOL x va yivel 1.

Mot x = 0, £XOVE:
3

2z 2\2 3 3
3 94:><x3) =92 o x=(3%)2 ox=27

X

(V) Yywvoupe kat Ta SVo peAn tng e&iowong otnv —g, WOoTE 0 €KBETNG TOL y va yivel

1. Ty > 0, €XOUpE:
2

73 — - 1
y_§:8(:<y_%) 3:8_§@y:8_§:38_ :(3\/§) 2:2_221
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ApaocTnPLOTNTEG

1. No petatpePete T IO KATW PLUKA 0 SUVOUN HE PNTO eKBETN:

(o) 352 @) V3 (y) Y1000

2. Noa vuTtoAoylogTe TIG TIO KATW TOPOOTACEL, XWPIG TN XPNON UTIOAOYLOTIKAG

HNXQVNG:

() 162 B 8 (y) 813
® () © o7 @0 (&)
@ J&) o &) ©® 8°

3 1
3. Noa omodei€ete 6TL 0 apBpog A = 24 - V2 + 372 - /27 eivau puotkdg opldpdc.

4. Noa xapaktnpioste pe 2QXTO  AAGOX TOoug TIO KATW LOXVPLOpoVG, Balovtag ot
KUKAO TOV QVTIOTOLXO XAPAKTNPLOKO, AITIOAOYWVTAG TNV OTAVTNON 00G.

(@ |53=%5 5Q5TO / AAGOS
B |4z=2 $OITO / AAGOS
2
(v) (l) 3_1 TQITO / NAOOZ
8 2
®) | ¥5.55 =5 YQ3TO / NAOO3
1
H Abon tn¢ e€iowonc xz = 3, x > 0 slvai o
® 76 GRS SQITO / AAOOS
apBuog V3.
(071) | H e€iowon x3 = —27 sivaw advvortn. >Q>TO / NAGOX
@ |38y = (-8)3 $QITO / NA@OE

5. Noa vmoAoyioete TIG TO KATW TOAPACTACEL, XWPIG TN XPNON UTOAOYLOTIKAG

Hnxavnc:

(o) 52-+/5 (B) V218 =25
0N s 1 13 s

v () -¥27-245 (5) 22422 + 22
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6. No AVOETE TIG THLO KATW EELOWOELG YL TIPAYHUATIKEG TLIEG TOV X:

1 1
(@) x2=5, x>0 B) x3=2, x>0

) 1+x§=5,x20 (8) 5(x+1)§=20,x2—1

7. Not AOOETE TIG TILO KATW €ELOWOELG VLA TIPAYUATIKEG TLUEG TOU X:

1 =3
(@ x2=4, x>0 B xz=, x>0

8. H amootaon s (o€ m) Tou SLAVUEL VOl AUTOKIVNTO TO OTIOLO ETILITOXVVEL SiveTal amo

3]
Tn oxeon s(t) = 10tz, omov t eival 0 xpovog o€ sec. Na UTIOAOYIOETE TOV XPOVO TIOU
KlvBnke to autokivnTo, av n andotaon Tov Slavuoe sival 640 m.

9. No amobeiéete oTU:

1 1\ 2
(ﬁ+ﬁﬂ —a+B+2JaB a,B>0
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1.4 METATPOINH APPHTOY NAPONOMAZTH ZE PHTO

Aepsuvnaon

No CUUTIANPWOETE TA KEVAX WOTE VA LOXVOLV OL LOOTNTEG OTA TILO KATW:

1 () 1 3+7

Vs 57 3—-v7 (e .. )

Mwg MUTOPOVME €val KAAOUO ME APPNTO TIPOVOUOOTH VO TO HETATPEYOUUE OF

LOOSUVOUO TOL HE PNTO TIAPOVOUAOTH); Mw¢ Ba HETATPEPETE TA TIO KATW KAAOUOTA OF
LOOSUVOUO KAAOUATO E PNTO TIAPOVOUOTTH;
1 2

N e

MoAEC POpPEG XPELALETAL VO HETATPEWOUUE VO KAAOUX HE APPNTO TIAPOVOUOOTH OF
loodUVOHO HE Tapovopaot) pnto. H Swdikaoia outhi ovoudleTal HETATPOTIA
appntov mapovopaot o pnto. O Adyog mov e@appdlovpe auth TN Sadikaoia
glval To yeyovog OTL O TIAPOVOUOOTHG €VOG KAACHOTOG €k@PAlel «os TOOA WEPN
xwpidetal o apOUNTAG». Apa, BEAOUVUE O TIAPOVOUATTNG VA £iVaL PUOLIKOG OPLOUOC.

la tapadeyua, EXOUUE:

6 6 V2 6V2
“ GTEw Tz

MoAarmAaaidloupis kKat Toug SUO GPOUG TOU KAKGUATOG LE /2.

1 V3 ++2 V3442
B2 (B-2)(V3+V2) 3-2
lMoAamAaaoidlovpus kot Toug SUO O0POUG TOU KAKOUATOG HE TN TOPATTHAN
(V3++2).  Xpnoworowwvtag v tavtdtnTrar  (a—p)(a+ B) = a? -2
UETATPETOUE TOV TXPOVOUATTH XTTO &XPPNTO TE PNTO.

® =V3+Z

Fevik&, OTaV €XOUME TNV &ppnTn Tapaotaon A = a — B, Omov a, B eival paypatikol
aplOpol, ToTe ToAATMAQCLA{OVE e TNV &ppNnTn TIapdotaon B = a + B. Etol, péoa anod
TNV EQAPUOYN TNG TAVTOTNTAG

(a=B)a+p)=a®—-p?
o8nyovpoots oTn pNTA Tapdotacn A - B = a? — B2,
O1 &V0 GppnTeG TAPAOTACELG A Kol B AéyovTtal ou{uyéEig.

210 mapdSeypa (B) mo mavw, n moapaotaon (V3 ++v2) eivar n ovluyng g
napdoraons (V3 —2).
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Mapatripnon

e Av g, p eival pn apvnTikol Tpaypatikol aplBpol kat k, A gival pnTol TpaypaTikol
aplOpol, TOTE Ol TAPACTATELG A KL B OTOV IO KATW Ttivaka ivat guQuyEic.

A B A-B
Va+./p va—./p a—p
Va+p Va-p a—p*
a+.B a—./B a’?—p
m/ﬁuﬁ K\/E—A\/H K2 — A%a
Mopadsypa 1
Not HETATPEWPETE TIG TILO KATW TIOPACTTATELG O LOOSUVAEG E PNTO TIAPOVOUOOTH:
5
a —
(o) NG
2
) it
6
(¥) EWG)
Noon
5 5 V3 5-¥3 53
@ BTBB W@ 3
(V3)
2 2 V14 2-414 2J14 14
® T Vid (v ¥ 7
6 6 2 6V2 6v2
V) —=_ £=i=£=\/§
3W2 3v2 2 -2 6
Mopadsiyua 2
Not LETATPEWPETE TIG TILO KATW TIAPAOTACELG O€ LOOSVUVAEG JE PNTO TIPOVOUAOTH:
3 2 2
+
@ Bz ® 1-+2 AR R
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NVYon

5 5 3-v2_ 5(3-v2) _5(3-+2) _ ~
@ BAZ BAE VI B2 ] =503 =v2)
@ _3 __3 1+V2 0 3(1+v2) 3(1+42)
1-v2 1-V2 1+v2 (1-V2)(1+V2) 12— (v2)°
:3(?_”\2/7):—3(1“/5)
2,2 _2(4-V3)+2(4+V3) _8-2V3+8+2V3_ 16 _16
W 44v3 a-v3 (4+3)(4-V3) - (y3)°  16-3 13
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ApaocTnPLOTNTEG

1. Aivetat o aplBuég x = V7 — V2.
() Noypdete Tov aplBuo y, o omoiog ivat ouluyng aplBUOG HE TOV X.
(B) No S¢ei&ete OTL TO YLVOUEVO XY ElVOL OKEPALOG APLOUOC.

2. Na xapoaktnpioete pe ZQXTO 1 AAGOL TOUg TILO KATW LOXVPLOMOVS, PalovToag o
KUKAO TOV avTIOTOLXO XOPAKTNPLOMO, QLTIOAOYWVTOG TNV ATAVTNON GOG.

(@) | O apBpdc 3 + /2 éxet ouluyn Tov apBud V3 + 2. YQITO / NAGOX
® Eva kKA&opa pe prrro TAPOVOHOOTH, TO OMOI0 EVAL | 5sr / AA@OS
LoOSVVANO UE TO —= f’ glval Kat To £
V)| oL apiBpol (VI5 — VI3) ke ( — \/_) elvau iooL. QRIS f ion
Ot apBpoi (V17 + 4) kau (V17 — 4) eivau
() , , 3Q3TO / NAAGOT
avtiotpo@ol aptBuol.
Av x > 0, TOTE LlOoXVEL OTL:
(€) I 3Q3TO / AAOOS
=+x—-2
VX +2 vx
3. No LETATPEYETE TIG TILO KATW TIAPAOTACELG OE LOOSVVOHES PE PNTO TIAPOVOUATTH:
5 3
o) — -
@© - ® 77
(v) 2 (6) °
Y 32
5
(€) —
6

4. No PETOTPEYPETE TIG TILO KATW TIOXPAOTATELG OE LOOSUVAEG PE PNTO TIOAPOVOUAOTH:

5 3
© 5 ® =
& . 9
i V6 ++/5 & 2v/3 + 32
1—a (X—Y)Z
— ) ) 0)
(g) 1_\/a,a>0,a¢1 x+y+2\/x—y x,y > XFy
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5. Na dei&ete 0TI TO dBpoLoP
6 16

Azﬁ-i_ﬁ

UTtopEl va ypa@el atnv popen k2, dTou To K sivat évag PUOLKOC apLOAC.

6. Noa vmoAoyioete Ta IO KATW aBpoiopata:
1 12-+2
(0 —+

V2 2

1 1

+

3—v5 3445

V2 N V2
2-V2 2442

1 4 1
V3+1 V5443

®)

(v)

6

7. No Ssi&ete ot

3+\/§+3—\/§_4
3_v3 3443
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1.5 AIATA=H NMPAIrMATIKQN APIOMQN

Awgpevvnon

No avoigete To epapuoyidlo «ALyk_En01_Anisotita.ggb».

OL Spopeig «a» kot «B», 0mov 1 <a <6, 2 < B <5, peTABGANOVY TIG SIAOTATELG TOV
opBoywviov TtapoAAnAoypaupuov ABT'A.
e No dwoete SIAPOPEG TWEG OTA a KAl B, YO VA CUUTIANPWOETE TOV TIO KATW

TIVOKQL.

I
Q
=

a B II=2(a+p) E

e No UTTOAOYIOETE TN HEYLOTN KAL TNV EAGXLOTN TLUA:
(o) Tng mMepuETpov (I1) Tou opBoywviov TapaAAnAoypaupov ABI'A
(B) Tou gupadov (E) tou opBoywviov apaAAnAoypdupou ABIA.

e TLTOPOTNPELTE;
e Av x,y ER, 01OV 1<x<6, 2<y<5 va unmoloyloete TNV €AXXLOTN KOl TN

MEYLOTN TIUN TWV X — Y KOL § .

e TiLmapoatnpeits;
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‘EXOupe paOeL...
‘Exoupe paBet 0to MNPVACLo va eTIAVOVHE aVIOWOELG o BaBpov, ot omoieg otnpixBnkav
og POOIKEG OLOTNTEG TNG SIATAENG TWV TIPAYHXTIKWY aPOUWV. TUYKEKPLUEVD, eidape
TWE KAT& TNV €miduon pag aviowaong, yivetal xpnon WIOTATWY TwV aVICOTATWY
OTIWCG:
e a>feoSa+y>p+y

(MTtopoUpEe va TIPOCBECOUE KOL OTA EAN ULOG QAVIOOTNTOG TOV (S0 aplOuo.)

[a apadetyua, Exouue 0Tt avx —2>8=x—2+2>8+2 = x > 10.

e a>feSa—-y>B—-vy
(Mmtopoupe va a@atpégoupe amd To SVO PEAN LG aVICOTNTOG ToV (810 aplBpod.)
Mo apadeyua, EYouue 0TLavx +2>8 =>x+2—-2>8—-2=x> 6.

B
y I
(MTopovpe va TIOAATIAQCLACOUHE 1 VA SLAPECOVUE KOl Ta SVO HEAN MLOG
ovLoOTNTOG pe ToV (810 BeTikd aplOpo, Xwpig var cAAGEEL N Pop& TG avicdTNTAG.)

e a>Beay>py N %> otavy > 0.

[a tapadeyua, Exouue 0Tt av 2x > 8 = % $2x > % 8=x >4

B
14
(MTopovpe va TIOAAQTIAQCLACOUPE 1N vV SLAUPECOVUE Kol Ta SVO MEAN  MLOG
avIooTNTOG ME TOV (810 apvnTikd aplBuo, apkel va oAAGEOULUE TN QOPA TNG

e a>pBeay<Byn $< , otavy < 0.

aviooTNToG.)

[a apadeyua, Exovus 0Tt av —2x > 8 = —%- (—2x) < (— %) 8 =>x < —4

2T0 OUVOAO R TWV TPAYUATIKWY apBpwy, To urmoovvolo tou R*Y givatl ot Betikol
Tpaypotikol aplOpol. 2Tn ouvéxelr, Ba amodeifoupe Baotkeg WBLOTNTEG SLATAENG TIOV
LOXVOUV OTOUG TIPAYMATIKOUG aplBpoug. ‘OAeg ol bloTnTeg SlATagng ival ouvemela
TPLWV OELWUATWV.

Ta Tpia aLwpaTH IOV XPNOLUOTIOLOVE £lval T akOAouBa:

1. T k&Be Vo BeTikoUg aplBPOVE, EXxOUpE OTL Katl TO ABpolopa Toug eivarl BETIKOG
apOuOG. AnAadn, av:
x,y ER" = (x +y) € R*
2. Tw k&Be dVO BeTikoVUG APLOUOVG EXOUME OTL KOl TO YWWOPEVO TOUG eival BeTikog
apOuoOG. AnAadn, av:
x,y € Rt = (xy) € R*
3. Av poag 800l évag paypaTikog aplBpdg, toTe gite gival BeTIKOC, gite apvnTKOG,
glte pundév. AnAadn, av:
xER=xeER" N (—x)ER* N x=0
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I810TNTEG SLaTaéng MPAYHATIKWY aplOpwv

I5wotnTa 1 (MetaBatiki IStotnTa)
Avx >y KoLy > z TOTE x > z, YA KABE x,y,z € R.

Amodeidn

Avx >y 10TEx—y>0Kalavy >z t0tey —z > 0.

Qg aBpolopa BeTikwy aplBpwv (MTpwTto agiwpa), EXOVUE OTL
x—M+@y—2)>0=x—2z>0=>x>z

la apadeyua, Exouus 6Tt av A > 6 kat 6 > B, T0TE A > B.

IS8Tt 2
Ava > B kaly >4, t0tea+y > + 6 yakabe a,B,v,6 € R.

AmodelEn

Ava> B, 10tea—pB >0katavy > §, totey — 8§ > 0.

Qg aBpolopa BeTikwy aplBpwy (MpwTto agiwpa), EXOVUE OTL
(a—-B)+@F—-6)>0=a+y>L+6

la tapadeyua, Exouus OTL:

e amo TIG AVIOWOELG 2 > 1 kat 1 > =2, maipvoupue 0Tt 2 +1 > 1 + (—2)
e amod TIG aVIowWoelg 2 > 1 kat 1 > =2, Sev malpvouug 6Tt 2 — 1> 1 — (=2).

IS6tnTa 3
Ava>pB>0katy > 48 >0, 16t ay > 9.

Amodedn
Ava > >0kay >8>0, 10TE ay > By kau By > B6, agov B,y > 0.
Apat
ay > 6 (MetaBatikn 1d10tnTR)

Mo tapadeyua, Exouus OTL:

; ’ 1 ; ; 1
e MO TIG AVIOWOELG 3 > 2 Kot 1 > < TTAPVOULE OTL 3-1>2 =

; ’ 1 , ;3
e MO TIGC AVIOWOELG 3 > 2 Kot 1 > 7 Sev maipvouue Ot 1>

ml»—llN
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ISuotnTa 4
IoxVet 6Tl a? = 0, yla KABE TIPAYUATIKO OpOUO a.

AmodelEn
Ava=>0,ttea-a>a-0=0.Apa, a? > 0.

Ava < 0= —a>0.Apq, (—a) - (—a) >0 a?>0.

Mo mapdSetyua, Exovus 6t 2x —1)2 > 0,vx € R

ISiotnTa 5
Av a, B gival opdonpol, ToTe:
< ! > 1
@ — —
aspf >
Amodeldn
ApoV a, B sival opdonpol, ToTe LloxveL aff > 0. Apa:
a B 1 1
a<fe—<—-<-
af — af B a

(Xto €uBY Stapovpe Kot Ta SVO HEAN TNG AVICOTNTAG UE TOV OETIKO aplOud af, evw oTo
avtioTpopo ToAamAaoI&lovpe pe Tov BeTikd aplOuod ap.)

la mopaSeyua, xouue OTL:
e 5<6oI>-
5 6

. —1<—§<:>—1>—2

I56TtnTa 6
Av a,B > 0,v €N, tOTE:
a>p s a’ >pY

AmodelEn
Eubu (=)
Ava>pfB,a>p, ..a>p (v popeg), TOTE:

a-a-a>p-BBea>p (Me xpnon g (S1étnTog 3)
V (POPEC v POPEC

Avtiotpopo (<)
Av aV > BY, 161e SLOKPIVOUPE TIG AKOAOUVOEC TPELG TIEPITTITWOELG

a<pf,a=p a>p
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e YmoBetoupe OTL a < B. TOTE, CUPPWVA HE TNV TIPONYOUVHEVN amOdelEn, Ba empere
va loxveL a¥ < BY, To omoio Sev LoxVEL (XTOTO).

e YmoBetoupe OTL a = B. Totg, Oa empeme va woxvel a¥ = BY, 1o omoio Sev LoxVEL
(&toto).

Apa, LloxVeL OTLa > f.

Inueiwon

Mo TV Tapamnavw amddelgn XpPNoLOTOoapE TNV HEBOSO TNG €1 ATOTOV ATMAYWYNG
(amaywyn o€ &totmo). XTn peBodo autr, otav Bédoupe va amodei§ovpe pa pdTaon,
UTIOBETOUUE OTL LOYXVEL N AVTIOETH TNG. LTN OCLVEXELR, EPAPUOLOVTOG YVWOTEC LOLOTNTEG
KOXTOANYOUHE OE M TIPOTOON, N oTola dev LoxVeL (atomo). Emopevwg, Ba toxvel n
TPOTAON TIov BeAape va amodei&oupe.

ISwoTtnTa 7
Av aq, 8 = 0 Kol v BeTIKOC aKEPALOC, TOTE:

a<pB o Va<B

Amodeién
Me xprion Tng LOTNTOG 6, £XOVUE OTL

Va<yFe (V) <(JB) a<p

Mo mopdSetypa, éxouus 6Tt 8 < 27 & V8 <27 2 < 3.

ISiotnTa 8

Av a > 1 kol u < v, OTIou u, v BeTIKOL AKEPALOL, TOTE:
Na > ¥a

AmodelEn

‘Exoupe oL

Na "Nav wlav
1/— = _HV = _—= \/W > 1,
\/a vVak ak

apov v —p>0kata>1=a""#>1= Yo+ >1.
Emopévwg:

Na

Va

>1o Va>Ya

Mo mapaSstyua, éxouus 6t \16 > V16.
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ISuotnTa 9
Av 0 <a<1kaLu<v, omou u,v BeTikol aképatol, TOTE:

Na < Va

Amodedn
‘Exoupe OTL

Na "o w|av
Va Wk (o
apov v —pu>0kata<l=a"H<1=YaF<l.
Eropévwg:
Na
Va

7 4 4 1
Mo tapadeyua, Exouus 0Tt /% < 4’%‘

<1e Na<¥a

Mapadsiyua 1

Av x; < x5, VO OUYKPIVETE TIG TIAPAOTATELG;:

(a) 3x1 + 5, 3x2 + 5 (B) _sz + 3 _le + 3
7 ' 7

Noon

Mo va GUYKPIVOLE TIG TILO TTAVW TIAPAOTATELS, TIaipvoLE TN Sedopévn axeon x; < X,
KoL EQAPUOLOVE IOLOTNTEG TWV OVIOOTIKWY OXE0EWV. Exoupe Ot

(@) X <x, < 3% <3x, (a<Beay<By, y>0)
& 3%, +5<3x,+5 (a<peoaty<p+y)
B) X1 <x; & —2x; >—2x, (a<peay>py, y<0)
& —2x1+3>—-2x,+3 (a>pe=a+y>L+y)

—2x1+ 3 S —2%x5+ 3
7 7

(a<ﬁ@%<§, y>0>

Mapadsiyua 2
Av 3 < x <4 kot =5 <y < -3, va Bpeite To pkpOTEPO SuvaTd SIACTNUA, OTO OTIOIO
QVNKOLV oL TipaypaTIKol aplBuot:

(@ x+vy B  x—y

) =xy (8)
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NAVYon
(o) ‘Exoupe OTU

3<x<4
- - a>fp, y>6>a+y>p+6
{_5<y<_3=>3+( 5) <x+y<4+(-3) (@>p vy y>p+06)

= -2<x+y<l1

(B) 'Exoupe otu

3<x<4 3<x<4
a<fBeSay>py, y<0
{—5<y<—3=>{3<—y<5 (@a<h v>By v <0)

=3+3<x+(-y)<4+5 (@a>B, y>6=>a+y>p+0)

=>6<x—-y<9

Mapatripnon
Av To KGO pEPOG TNG aviodTNTag a < x < B ToAamhacootel pe (-1), téte n
oVLOOTNTO HETATPETETAL 0 —f8 < —x < —a.

(y) ‘Exoupe otu

3<x<4 3<x<4
a<fsSay>PBy, ¥y<O0
{—5<y<—3=>{3<—y<5 @<pea>py y<0

=3-3<x(—y)<4-5 (@a>f>0, y>6>0=ay > p9d)
=9 <x(—y) <20

= 9<—xy <20

= -20<xy<-9 (@<peay>py y<0)
(86) 'Exoupe Ot

3<x<4 3<x<4
a<fBeSay>py, y<0
{—5<y<—3=>{3<—y<5 (@<p v> By, v <0)

Jexsd (>ﬁ>0<:>1<1>
- 1 0 s
5 y 3
=>3< x<4
5 y 3
4 x 3
= -3<-<-% (a<Beay>py, y<0)
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Mapadsiyua 3
Not epuNVeVOETE AEKTIK& TOV aptBud /20 KAl 0T GUVEXELX VAl TOV GUYKPIVETE UE TNV
niepmTn pida tov 30.

NVon
O apBuog Y20 eivat o TIPAYHATIKOG aplOpodg, o omoiog 6tav vPwdel otn Tpitn
duvaypn, ToTe Ba givat ioog pe 20. AnAadn, av x = /20, tote x3 = 20.
MopatnpoVpe OTL O TIPAYUATIKOG QXUTOCG aplOUog PplokeTal evtog Tou SLOCTHPATOG
(2,3), apov oxvet 6T 23 < 20 < 33. Etou

2<320<3

H méumtn pida tou 30 (V/30) ivan évac BeTIkOC TIPOyHATIKOG aptOpdg y, pe y° = 30.
Maportnpovpe 6tL 1° < 30 < 25, Etot
1<330<2

ETtopévwe, £X0UpE TEAKG Tt /30 < 3/20.

Mapadsiyua 4
Av 0 < a < B, va amodeiéete OTL:
a< af <p

NVon
‘Exoupe o1
vap _yap _ e _ B
a Vaz a? a
apov §> 1. Etou

JaB > a ()

Jap _JaB _ |aB _|a_,
B TR FET BT

Jap < p (2)

Emtiong, €xoupe oTL

ooV %< 1. 'Etou

ATo Tig oxgoelg (1) kat (2) émetat To {NTOVWEVO.
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ApaocTnPLOTNTEG

1. Na xapoktnpioste pe ZQXTO  AAGOX Toug TIO KATW LOXVPLOHOVCS, Palovtag ot
KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOKO, ALTIOAOYWVTAG TNV mAvTnon oog.
(@ |Ava>3kap > 2 101€af > 6. 3Q5TO / ANAGOS
B) |Avk >5katd> -2 10TeE K+ 14> 1. >O>TO / NAGOX
(y) | Ava> -3, t6tea® > 9. YQITO / NAGOL
(6) |Av % >3, t0tea > 3P, a,p € R—{0}. 3QITO / AAGOX
() |Ava—p>0kaap €R", 1Ot a? — % > 0. SQXTO / NAAGOX
(07) | Ava < B <0, 1ot a? < B2, SQSTO / NAOOX
@ | Ava?>ap, 1ot a > B. IQXTO / NAGOX
M) |Ava>pBkay>s totea—y>p — 6. 3Q3TO / NAAGOS
) |Avx >y, 1ote Vx < Yy (x,y = 0,v
& i vy oy Q3TO / AAGOS
(PUOLKOG).
() [AvO<a<p totes > SQ3TO / AAGOS
2. No emiAé€ete TN owoTn anavTnon:
(@ Ava,BER, a>0, B >0, tOTE:
A. —af >0 B. a—f>0 r. ap<o0 A. %>0
B) Avx,yeER, x < -1, y > 8, 101¢&:
A. xy<8 B. xy>-8 r. x+y=7 A, x—y<-9
(y) Avx€eER, x#0, yER, pex =>4 kawty < —5, TOTE:
A. xy<0 B. ~>4 r.r. x+y<-1 A x-y<9
(6) Avx€eER, x#0, yER, pex = 4 kaLy < -5, 101€:
A. x2<9 B. y2<9 . x-y<6 A >0
3. Noa oupmAnpwoete pe T0 KATAAANAO oVpPoro <, =, >, WOTE Ol OXEOELG TIoL B
TIPOKVYOLV va gival ocAnBeig Kat var SIKALOAOYNCETE TNV ATIAVTNON 0OG:
3 3 3 3 5 5
(o) 245 ... 155 B 1775....157s v) 077....047
11 1_1
2\ 2 2\ 2
() 0,375..... 0,573 ® ~()" - -(3)
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10.

11.

12.

Av a = Y10, 8 = V2 ko y = /3, To1¢:

A. a<fB<y B. a<y<B T y<a<f A pB<y<a E f<a<y

No ouykpivete TOUg TIO KATW OPLOPOVE v LoxveL OTL a,B elval Betikol
Tpaypotikol aplBpol, pe a < B:

(@ A=10a—3, B=108-3
B) I'=4-3a, A=4-3B

() E=2a*+3, Z=2B*+3

§ H="-1 0=2-1

() _a_ ) _E_
K=t A=—

© T TR

Av 0 < a < 1, 161e va amtodeifete 6Tl a? < a.

Av x,y elval Bstikol aképalol katl x < y, TOTE va SLaTA&eTe TOUG aplOpovg
Xy
vy x

)

OTtO TOV ULKPOTEPO OTOV HEYOAVTEPO.

Av1l<x<3kal2<y<S5, tote va amodeiete Ot
(@ 3<x+y<8 B) 4<2x+y<11 yy 4<x-y<1

Av x > 2 Kal y > 3, va amodei&eTe OTL:
(@ xy>6 B x-2)y—3)>0

Av x >3 kal y < 2, TOTE va amodei&ete 0Tl (x — 3)(y — 2) < 0. ZTN OULVEXELR, VO
amodei&ete OTL Xy + 6 < 2x + 3y.

Av 1 <x <2kal—2<y<—1, 16te va Ppeite T0 UKPOTEPO SLACTNUA OTO OTOIO

BpiokovTal oL mpayuaTikol aplOpot:
2x

X
2x+3y, xy, —, ——
y 3y
Eva opBoywvio okomedo €xel 32 m pRkog kot 20 m TMA&TOG. Av To A&Bog oTLg
peTPNoELg Sev Eemepvd T 10 cm yla K&Oe SLAoTAON, TOTE VA UTIOAOYIOETE:
(o) peTa&V TIOLWV APLOUWV TIEPLEXETAL N TIEPIUETPOC TOU OLKOTIESOU
(B) peTa&V oWV aplOpwWV TIEPLEXETAL TO EUBASOV TOU OLKOTIESOV.
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13. Noa SwoeTe KATAAANAO QVTITTIOPASELYHA, YLl VO SELEETE OTL SEV LOXVOUV OL TILO KATW
TIPOTACELC:
(@) Ava < B katy < §, TOTE LOXVEL
a—-y<f-96, aBy,0€ER
(B) Ava < B kary < 8, TOTE LOXVEL

a P
;<E, a,B,v,6 ER, peay+#0

14. Av x < y < w, 101 va amodeiete 6Tl (x — y)(y — w)(w — x) > 0.

15. No Sei€ete 6TL 3 < /30 < 4. YT OUVEXELQ, VO CUYKPIVETE TOUG aPBPoUE V30 Ka
6 — ¥/30.

16. Aivetow TteTpdywvo ABI'A pe mAgvupd 5cm. MNavw oTig npievBeieg AB kol A4
Taipvoupe onuela E kot Z, tetolx wote AE = 3 cm kat BZ = 10 cm, avtiotoya. Na
g€eTdoeTe KOTA OO0 Ta onpela Z, I kat E givatl ouveuBelakd, vmoAoyillovtag Kalt
ouykpivovtag To pRKn Twv TAsvpwv ZIN, I'E kot ZE.

52 Evétnta 01: Mpoaypartikol AptBpol



MepiAnyn

H viootn pida evog pn apvntikov aplBpov a, 0mov v BeTikdG aképalog, ival o
MN apvnTkOG aplOpdg B, o omoiog, otav vPwBel oe Suvapn pe ekBetn v, Sivel
TOV aplOUO a.

TupBoAileTan pe Va kot loxVeL OTL:

Na=pop"=a (a@a=0xa =0, vEN)

Agiktng Plikov ZUppoAo Pilikov

~—

Vv
\V (. €—————Ynopiog MNocoTnTa
—

viooTr) pida Tov a

A6 Tov Tl TTAvVW OPLOPO, KAl Yl a = 0, EXOUE:

[} %:a
e Ya=0ea=0
° Vi=1

e Vav=a

Awepevivnon tng e€iowaong xV = a (v OeTIkog aképaiog)

Avv =2k + 1,k € N (v TtEpITTOCG), TOTE:
x*=aex=Ya
a>0
Av v = 2K,k € N (v &pTlOG), TOTE:
x¥=aex=Vanx=-Ya
Av v =2k + 1,k € N (v tepLTTOC), TOTE:
v — 7 = %=
a<o0 xV=a & x= |a] V—a
Av v = 2k, k € N (v &pTl0G), TOTE N €€lowon x¥ = a sival advvatn.
a=0 xY=aox=0

I816TNnTEG pLi{WV
. (%)v = q, ylo K&Oe a = 0 Ko v BeTIKOC OKEPALOG,
e ap =Ya- ‘(/E yla K&Oe a, B = 0 kot v BeTIKOG OKEPALOG,.

v

o % = i/% yla k&Be a = 0, f > 0 Ko v BETIKOG aKEPALOG.
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u
5. M mapaotaon TG HopeNng av, OTou a > 0, u OKEPALOG KOL v BETIKOG AKEPALOG
(v > 1), ovopdletal SOvaun He pnto ekOETN.
IoxveL OTL
a% = v\/aﬂ
6. Av u,v Betikol aképalol, TOTE:
=3
0v=0
7. T k&Be QUOIKO v Kat a = 0 oxVEL
1
a; = %
8. T k&Be puoLkd v Kot a > 0 LoXVEL:
1
1 ( _1)1 (1)5 1 1
av=(a vV = |— _ = —
a % Xa
9. Tevikg, 6Tav a > 0, 4 AKEPALOG KOl V BETIKOG AKEPALOG, LOXVEL OTL:
=3
_k ( _1)E (1)1/ 1 1
av=(a vV =|— = — =
a o Nat
10. MoAAég @opég xpeldleTal Vo HETOTPEPOUHE €va  KAQOUO HE  AppPNTO
TIAPOVOUOOT O LOOSUVAMO HE Topovopaoty pnto. H Swadikaoia autn
OVOMACETAL HETATPOTI APPNTOV TAPOVOUATTH GE PNTO.
MeVIKE, OTOV €XOUME TNV AppPNTn Topdctaon A=a—pf, Omov a,f eival
Tpaypoatikol aplBpol, ToTte MOAATAACIA(OVUE HE TNV &PPNTN TIOPACTAON
B = a + f. ET0L, peoa ATO TNV EQAPUOYN TNG TAVTOTNTOG
(a=p)(a+p)=a*—p?
o8nyovuaaoTe aTn pNTH Tapdotacn A - B = a? — B2,
O1 &V0 appnTeg TAPAOTTACELG A Kol B AeyovTtal ou{uyéEig.
Mapatripnon
e Av g elvar pn apvntikoli mpaypatikol aplBupoi kou k,A gival pntol
TPaypaTIKol aplOpol, TOTE Ol TAPACTATELG A KOL B OTOV TIO KXTW THVOKQ
elvat ovQuyeic.
A B A-B
va+.B va- B a—p
va+p Va—p a—fB?
a+./p a—./B a’*—p
KB + MWa /B — MWa k2B — A%a
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11. IS10TNTEG SLATAENG TMPAYHATIKWY AXPLOpwWV
e Avx>yKaLy >z TOTE x > zZ, Y& KAOE x,y,z € R.
e Ava>pkay >4, 10TeEa+y > B+ 38 yakdbea,B,y,5 €R.
e Ava>B>0kalLy>d >0, tote ay > 6.
e Ioxvel 6tLa? = 0, yo KABe TTPAYUATIKO aptBud a.
e Ava,p eival opdonuol, TOTE:

SN

as<fe— 2=

| -

e AvapB>0,veEN,TotE:
a>p<a’ >pY
e Ava, B =0 kalv OeTIKOG aKEPALOG, TOTE:
a<p e Va<p
e Ava>1kalu<v, Onou i, v BETIKOL OKEPALOL, TOTE:
Na > Va
e Av0<a<1kalu<v,omnovuu,v Betikol aképalol, TOTE:

Na < Va

Evétnta 01: Mpaypatikol ApBpol 55



Apaoctnprotnteg Evotntag

No K&veTe TIG TIPAEELG Kal VO SWOETE TNV amévTnoh oag oTtn Lop@n a + B+/3, 6Tou
apf eER:

(@ (8+V3)(2—-v3) B

No vrtoAoylogTe TNV T TNG TTAPACTAONG:

1
6V81 — 3327 + 54\/16

No ammAOTIOIAOETE TNV TTAPACTAON:

V200 — 2v/18 — 3v32 + 450

Na k&vete TIC TIPAEELC:

(@ V2-(v32-+18) B) (3V6 + V24 +96): V150

3 4 6 E + i
(v) 5+ /7 + 316 (6) NN
No ATTAOTIOINCETE TIG TIO KATW TIAPAOTATELC:

3

(@ a5 (Ya)’ ® | Ve
Noa OUYKPIVETE TOUG TILO KATW APLOPOVG:
(@ ¥3,v2 @) 5++3,3+5 () V10 +2v15,vV5 +v3

Av A =+/3++/2 kat B =+/3 —+/2, T6Te va uTtoAOyloETE TIC TIHEC TWV THO KATW
T PO TATEWV:

(@ A-B (B) A% — B2

(y) A*+B?

No AVoeTE TIC TTLO KATW £EICWOELC:

(@ Vx=9 B Vr—2=5
Y) v4—x2-2=0 (&) Vx—-5=-2
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9. No AVOETE TIC TIO KATW £ELOWOELC:

(@ ¥5-x=3 B Vx-1=1

10. Noa AVOoETE TIG TTILO KATW €ELOWOELC

() x*—81=0 B 2x3+16=0

(y) x3—4x=0

11. No AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC:

(@ Vx+10=2—x B V3x—x+6=0
¥) Vx2—4+Vx—-2=0 6) Vx+3=+vVx+1

12. Na vmoAoyioete TIG TO KATW OPOUNTIKEG TIOPAOTACELS, XWPIG TN XPnon
UTIOAOYLOTIKAG MNXAVNAG:

(o) 100z B) 252 (v) 97— 2773 6) V3 122

13. No ekTeAEOETE TIC TIPAEELG KOL VO ATTAOTIOLOETE TIC TILO KATW TIXPOOTATELC;

@ ()
) 3%-3% (8) (100x4)§, x>0

B (81k%)i, k=0

14. No ammAOTIOINOETE TIC TILO KATW TIXPAOTATELG;

10 3
@ ® 57
12 5
_c §) —

N, W © =
(e) i >0
X

15. Av 3 < x < 8, T01¢ va Bpeite TO HkpOTEPO SUVATO SLACTNUA OTO OTIOIO AV KOULV OL
IO KATW aplOpoL:

(@) 2x B —3x+10 ) x> +1
1 36
8 ® 3 ©) 3
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16. Av u koL v @uOLkol aplOpol pe u < v, TOTE VO GUYKPIVETE TOUG TILO KATW aPLOUOVG
(@ A=-3u+10, B=-3v+10

B) T=2u*+1, A=2v2+1

3 P 3
8—u3’ 7 8-—1v3

vy E=

17. Ava; = 3+ 2V2 kat a, = 3 — 2v2, T6Te va amodeifeTe OTL;

(@ a>a; B aia; =1
1 1 6
(v) a_1+a_2 =

18. Av4 <x <6 kaL —8 < y < —4, TOTE Va Ppeite TO UKPOTEPO SLVATO SIACTNPA OTO
OTIOlO AVIIKOUV OL TILO KATW aplOpol:

(@ x+y B x-2y ) xy
(8) g () 2x—-3y+5 (01) x%2+4y? —4xy +10

19. Av4 <x <6kKal—3<y<—1, 10TE Va amodei&ete OTL

(@ —-1<2x+3y<9

B 6<x—-2y<12

vy 1<y—-xy<17

(&) 40<x?+4y?—4xy+4<148

3x
() —-18<—<—4
y

20. Aivovtal ot mpaypotikol Betikol apBpoi k, 4 pe k < A. Na ouykpivete TOLG TILO
KATW apLOUoUG;
() 3xk—8, 31—8

B) 4—1}@ 4—11

2 2
(y) 5k%2+7, 5A2+7
3 3
o)
©) 8—x3’ 813

Na ouykpivete OAOUG TOUG TILO TIAVW OPLOUOVG O OAEG TIG TIEPLTITWOELS , OTAV Ol
Tpaypatikol aplOuol k, A givat apvnTikol.

58 Evétnta 01: Mpoaypartikol AptBpol



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

2T0 MO KATW oxApa Sivetal to opBoywvio ABI'H pe Slaotdoelg AB = x Kol
BI' = 2y, amd TO OTIOLO £XOVME APALPETEL TO TETPAYWVO AEZH pe TIAELPA Y.

(@) No amodei&ete OTL N TEPIPETPOG TOV OKlaopevoy spfadov ABI'AEZ Sivetal
amo tn oxeon I1 = 2x + 4y.

(B) Av oxvel 0TI 5 <x <8 kal 1 <y < 2, 161e va Ppeite petagy mowwv aplOpwv
Bploketal N TN TNG TEPLUETPOU TOU YPAUUOTKIOOHEVOU OXNUATOG.

Aivovtau o apBunTikée Tapaotéoec A = (vZ)©, B = (V3)°,1 = (Y6)".
() No Seiéste 0TLA+ B + T = 23.
(B) Na cuykpiveTe Toug aplBpoVg V3, /6 Kal va auTloAoyHoeTE TV amdvTnaon oC.

Aivovtat ot apiBpoi A = (\/2)6 KoL B = (i/i)g).
() Na bsiéete 0TLA — B = 4.
(B) Na dlatagete amo TOV HKPOTEPO OTOV PEYAAVTEPO TOVG APLOUOVG:

V2,1,32

No urtoAoyioete To x2, av x — 46 = V6.

2
Noa amodei&ete 6TL 0 aplOPOG (\/E — \/ia) elval pntog, av yvwpilete 6TL 0 aplBUoOg a

glval BeTIkOC pNTOC.

Na Statd&ete Toug aplBUOVG a, B, ¥ ATO TOV HIKPOTEPO TIPOG TOV PEYXAVTEPO, OV
LOYVEL OTL:
2016a = 20178 = 2018y, a,B,y >0

Av a > 8, TOTe va ouykpiveTe Toug aplOpovg 3a — 4y koL 38 — 4y.

Noa ouykpiveTe TOUC APLIOUOVC V6 + 11,46 —V11.
AV i =6 +VI1 — V6 — V11, TOTE:

(@) va omodeifete OTLK? =2
(B) va umotoyioete ta (k + V2)

106 106

(=2

Evétnta 01: Mpaypatikol ApBpol 59



AVon MpoBARpatog

NEIXHNEZ
Eva amd ta emakoAovBa Tng umepBEpUavVONg ToU TTAQVATN HAG Elval TO ALWOLUO TWV
TAywv. Awdeka XpoOvIa PETA TO AWOLHO TwV TAywv, apxi(ouv va avamtyooovTal
0TOUG BPAXOUG UKPOOKOTILKA (PUTA TIOU OVOUALOVTAL AELXNVEG.
K&Be Aetxriva avamtOooeTal o€ OX A TIEPITIOV KUKALKO.
O TapPaKATW TUTIOG XPNOLUOTIOLELTAL YL VO UTIOAOYLOTEL KATA TIPOCEYYLON N SLAUETPOG
(8) TNG Aetxnvag og ox€on pe TNV NAKia TNG.

§=70Vt—12, t > 12,
omovu (§) n SAPETPOG TNG AELXNVAG O mm Kol t O opPlOPOG TWV ETWV TIOU £XOLV
TIEPATEL LETA TO ALWOLUO TWV TIAYWV.

Epwtnon 1: AEIXHNEZ

XpNOHOTIOLWVTAG TOV TIAPOTIAVW TUTIO, VO UTIOAOYIOETE TN SIAUETPO TIOV Ba £XEL Lol
Asixnvo, 16 €tn PETA TO AlWOLHo Twv Taywv. Na ypaPeTe TNV amavInon oog oTov
XWPO TIOV AKOAOUOEL.

Epwtnon 2: AEIXHNEZ

H Avva pétpnoe tn SIAUETPO MG AELXNVOG TIOU BPrKE O KATIOLO UEPOC Kal €ide OTL
ntav 35 mm.

Mooa XpOVIa £XOLVV TIEPATEL ATTO TO ALWOLUO TWV TIAYWV OE XUTO TO UEPOG;

Na e€nynoete mwg PpNKate TNV andvtnon oog.

Epwtnon 3: AEIXHNEZ
Y& OOOL XPOVIA OO ONUEPQ, ML AELXNVA TIOU TWPO £XEL SIAUETPO 35 mm Oa €xeL
SmAaolaoel Tn SLAUETPO TNG Na e€nynoeTe wg PPRKATE TNV AMAVTINOH OO,

PISA 2000
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Apaoctnprotnteg EpmAovtiopov

Nol LETATPEWETE TG TILO KATW TIAPACTACELG O€ LOOSUVAUEG E PNTO TIAPAVOUATTH:

1 1

A= B =

Na Ssi€ete 6TL 0 apOPOC 5 + V3 givan n TeTpaywvikh pila Tov apBpov 28 + 10v/3.
Na Seifete 6TL 0 apOPOC 2 — V2 givan n kuPikn pia Tov aplBuoy 20 — 14+/2.

No Sei€ete 6TL 0 apBUOG V2 Sev slval pnToc, SnAadn Ot Sev UTIAPXOULV OKEPAILOL

aplBuoi a kat B wote % =+2.

No AVOETE TIG TILO KATW EELOWOELG YL TIPAYUATIKEG TLUEG TOV X:

5 1 4 2

() xe —x6 =0 B) x5—9x5=0

(Y) x3—4x6=0

Av 0 v gilval @UOLKOG aplBudg, va amodei&ete OTL:
1

—  _—VWwFi-W
W+ 1
Me tn BonBela Tov TLo TTAVW, 1 e OTIOLOVONTIOTE AAAO TPOTIO, Vo SeifeTe OTL:
1 1 1 1

vz Ziv3 Baval T ervion

Av a, B > 0 Kal a # B, TOTE va amodeiéete OTL:
ava — By/B
———=a+pB+.aB
Va6 Y

Me tnv mpolmoBeon oTL opiovTal ol TIAPACTATELS, VO UTIOAOYIOETE TIG TIHEG TWV

X,Y,2, OTQV:

\/2x+4y+52+\/y—3+\/z—2=0

Noa amobsiéete oTU
1 1 1

V\/V+1+(V+1)\/17=W_\/V+1
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10. Aivovtat ot tpaypatikol aplBuol a = V5 + 2 kat B = V5 - 2.
(@) Na Seifete 0t1 oL apBuoi af kau (a® — B3) sival guatkol.
(B) Avx =a— B, va d&ifete OTL O TPAYUATIKOG aPLOPOG x eaAnBevEeL TNV e€iowon
x3+3x—4=0.
(y) Na 8eifete 6T VV5 +2 — YV -2 =1.

11. Av x,y, z elval TpELg mpaypaTikol aplOpol, Tétolol wote x + y + z = 0, TOTE:
(@) va amodsiste 6tLx3 + y3 + 23 = 3xyz
(B) va umoAoyioete TOV TPAYHATIKO OplOUO x = V45 + 292 + 45 — 29v72,
XPNOLUOTIOLWVTOG TO EPWTNUA ().

12. Av a TpaypaTikog OeTikdG aplOpog, yl TOV OTolo LoXVEL VE+%: 10, va

UTIOAOYIOETE TNV TIUA TWV TIAPACTACEWV:
1
(O() a+ ;

B a®+—
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TPITQNOMETPIA

2.1
2.2
2.3
24
2.5

2.6

To akTivio WG povada HETPNONG YWVLWVY

Fwvia og kavovikn Oéon

Tpywvopetpikoi aplOpoi ywviag oe kavovikn Oéon

TPLYWVOHETPIKOG KUKAOG

TPLYWVOHETPIKEG CUVAPTNOELG — ZXECELG TPLYWVOHETPLIKWY XPLOpWVY o

CUMUTIANPWHOATIKEG KOl TIXPATIANPWHATIKEG YWVIEG

2.5.1 TpPLYWVOHETPIKEG CUVAPTHOELS

2.5.2 Zxéo€lg HETAED TWV TPLYWVOHETPLKWY APLOHWY YWVIWVY TIOU £XOUV
&Opoopa 1 Stapopa 0°,90°,180°,270°,360°

TPLYWVOHETPIKEG TAUTOTNTEG



‘EXOUHE HAOEL ...

€ TOVG TptywvopsTleof)c apLlOpoUG ofslag
pOPOVE 0N Avon

e Noa opiCoup ywviag Kot
val xpnmponmobps TOVG Tptywvope'rpmox’)q o

QOKNOEWV KAl TIPOY HOTIKWV T(PORANPATWV.

TUAVOUHE EVOL 0pBOYWVIO TPYWVO, Snhadn va vTtoAoyi(OupE

e Nacs
TIOPKN OTOLXELX TOL.

To KUPLOL OTOLKEL TOV, otav dlvovtal €
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2.1 TO AKTINIO QX MONAAA METPHXZHX rQNIQN
Eéspevvnon

e [x OO AOYO, KATA TN YVWHN 0O¢, Mot TIANPNG OTPOPN EXEL OPLOTEL VA EXEL UETPO
360°;

e MATWG Ba uTtopoVoE Va gixe 0pLOTEL Pe SLAPOPETIKO PETPO aTtd 360°;

e Av gixe oploTel pia ARPNE ywvia va ATav 1000°, TOTE TTO0EC poipeg Ba Atav o opdn
ywvio;

e Tukowd mapovotddel pia 0pdn ywvia, dtav n mARpng ywvia sivat 360° 1 1000°;

Agpevvnon

e Alvetal KUKAOG pE akTiva R. Na UTTOAOYIOETE TO PETPO HLOG ywviag O TTOu avTLOTOLXEL
o€ 1680 pnKovug oo pe R. Mdoa TETolX TOEX MAKOUG R UTIOPOUV VO GUUTIANPWOOUV
OAO TO MAKOG TOL KUKAOV;

e Noa avoifete To apxeio «ALyk_En02_Rad.ggb».

»  No emé€ete Tov Spopéa pe TNV €vdel€n «R», Yl va 0ANGEETE TNV OKTiva TOU
KUKAOU.

» No unoAoyioete To PRKoOG Tou TOoL I'A Yl SIAPOPEC TIUEG TNG OKTIVAG «R» Kal
VOl CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKAL.

)

° R — fA=2nR -2
@ y=10= 2k 560

57,29578° 2,3 2,3

TL TopaTnPELTE Yl TO PAKOG TOV TO&OVY;
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Onwg K&Be YeEWMETPLKO HEYEDOC £TOL KAl N ywviot KAl TO TOEO €XOUV TIG OIKEG TOUG
MOVASEC LETPNONG OL OTIOLEG Elval N POipA KA TO AKTIVLO.

Iotopkn avagopa
H moapatipnon amd toug BaPfuAwvioug tng kivnong Twv oupdviwyv CWHATWY, amd To

1800 TX o8nynos TeAdik& otnv Siaipson tou kVkAov oe 360°. Emopévwe, 1° =$ MLOG

TIANPOVG TIEPLOTPOPNG.

OpLopoGg
AkTivio sival povada pétpnong plog eminedng ywviag, n omoia, étav yivel emikevipn oe
KUKAO, opilelL TOEO e pAKog (00 pe TNV aktiva Tou kot oupBoAileton pe 1 rad.

Mapatnpnoeig
AT TOV 0pLOPOU TOU OKTLVIOU TIPOKUTITEL OTL:

1. 'Evag KUKAOG EXEL METPO 21 aKTiVIa. To pnKog I' Tou KUKAOU aKTivag R gival I' = 2nR.

KaBe kOkAog Slatpeital o ? aKTiveg TOV, SnAadn 2 rad.

2. To aktivio gival otaBepo, aveEdpTnTo amd TO MAKOG TNG OKTIVOG TOU KUKAOU, Kol
elvau Teepimov (oo pe 57,3

o

. 360 .
2nrad =360 = 1rad = e ~ 573

H oxeon poipag kat akTviov divetal amod Tnv o KATW TPOTAoN.

Mpoétaon

Av u° gival To PETPO O POLPEG KAl a TO HETPO O akTivia (rad) evog TOEou 1 Hag ywviag,
TOTE LOYVEL

ATtodeEn
Eotw pla ywvia 6, n omola €xel péTpo o€ poipeg kat aktivia u° kot a rad, avtiotoxa. Xe
KUKAO OKTIVOG R, TO MAKOG TOU KUKAOU gival (oo pe 2mR. Emopévwe, n ywvia Twv 360°

, , , , , , 360 , , ;
glvaw fon pe 2mrad. OmoOTe, N ywvia 1rad ivow ion pe —— poipeg Kat £T0L N ywvia 6 pe

; , , 360 , .
HETPO a rad eivau ion pe a - —— poipec. Emopévwe:

. 360 . 180 a u°
— —_ = f— ) — =
p=a o SR S0 180
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Moapadsiyua 1
No petatpePete Tn ywvia 8 = 60° og akTivia.

NVYon
@¢ToupE OTOV TUTIO
a W
™ 180°
OTtov u° = 60° KA EXOVE:
a 60° 1 s
7 180° 3 %73
Emopévwg, €xoupe OTL 60° = % rad.
Mapadsiyuo 2
Noa petatpePete Tn ywvia a = 2 rad o€ poipeg.
NYon
O£TOUpE OTOV TUTIO
a W
™ 180°
OTIOV a = 2 KOL £XOUVE:
2w 180°- 2
—= g SH = ~ 114,6°

Ermopevwg, €xoupe OTL 2 rad ~ 114,6°.

Mapadsyua 3

; , 121 ,
No pSTO(TpEl]JSTE ™n ywvld a = T rad o€ MOLPEC.

NVon

M'vwpidoupe 0Tt 2 rad = 360°. Apa, w rad = 180°. Emopevwg:
12w 12 -180°
T rad = T = 432°

Mapadsiyuoa 4
No vrtoAoyioete To PAKOG TOEOU 08 KUKAO OKTIVOG R = 5m TIOU €xEL €TKEVTPN ywvia
6 = 3 rad.

NYon
M'vwpiCoupe 6Tt ywvia 1 rad Baivel og 100 prikoug R = 5 m. EMopévwg, n ywvia 8 = 3 rad
Baivel og T6&0 pnkoug 3R = 15 m.
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Mapadsiypa 5

No amtodeifete 0Tl TO pRKOG TOEOL S PETPOL a rad o€ KUKAO akTivag R eival S = Ra.

NYon
M'vwplidoupe OTL TO PKOG Tov TO&oL S eival

o

u
= 2R b
Vs = 4R 3600

OTIOV U° TO PETPO TNG AVTIOTOLXNG ETIKEVTPNG YwVIOG O POIPEG.

ErmumAgov, €xoupe Ot

a @ , a-180°
—_—— D u =
I 180 T
Emopevwg:
. a-180°
U ji3
=2nR - ——=2nR-—E—=R
Vs = SR 3600~ #3600 ¢
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ApaocTnPLOTNTEG

1. No petatpegete TIg ywvieg 30°, 45°, 90°, 120° og akTivia.
2. No peTaTpEPETE TIG YWVIEG 5?“ rad, 7?“ rad, 37“ rad, 5mrad o€ poipec.

3. Noa vumoAoyioete TOUG TPLYWVOMETPIKOVG aplOROVG (npitovo, ouvnuitovo Kot
EPOTITOMEVN) TWV YWVLWV grad, grad Ko grad, XWpPIg TN XPron UTIOAOYLOTIKNG

HNXaVNG.

4. Tloogq polpeg eivan n emikevTpn ywvia, n omoila avtiotolxet og 16&o 3 rad;

5. Ta onpeio A kot B avkouv og KUKAO (K, R), €T0L WOTE TO UNKOG Tou TOEou AB va
glvat ioo pe 1,8R. Na uTtoAoyiloeTE TO HETPO TNG EMiKEVTPNG YwViog AKB Og OKTivLa.

6. Noa vmoloyicete TNV OKTivak TOU KUKAOU, OTOV OTIOIO N E€mikeEVTPN Yywvia TOL
avTIoTOLXEL 08 TOEO MRKOoLG 16 cm gival 80°.

7. Av og kUkAo (K,R) to TOE0 AB avTloTtolel o€ 6 rad, 10Te va amodeifete OTL TO

r , . , , 1
gUPadOV TOL KUKALKOU Topéa KAB gival (oo pe ERZQ.

8. M métpa dévetal og axowi pnkoug 200 cm KAl TIEPLOTPEPETAL e OTAOEPN TAXVTNTA.
K&Be SeuTEPOAETITO KOAUTITEL KOG TOEOU TIOU QVTLIOTOLXEL O€ €TikeVTPN ywvia 2 rad.
Not UTTOAOYICETE TN YPORMLKT) TOXXVUTNTA TNG TIETPAG,
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2.2 TQNIA ZE KANONIKH OEzZH

Awgpsuvnaon

Na avoi&ete To apxeio «ALyk En02_Motorcycles.ggb».

OL HOTOOLKAETIOTEG A KOl B Bplokovtal og SIaQOpEeTIKA onueia oTov BeTiko nuid&ova Ox
KOl KLVOUVTOL KUKAIKA YUpW Ao TNV apxn Twv agovwvy 0.
To KOLUTILA EEKLVOUV KOL OTOUATOUV TNV KivNon TWV LOTOCLKAETIOTWV.

| ZEKINATO AJ [TAMATATO A] (ENANAGOPA TOY A

| ZEKiNA T B (ZTAMATATO B (ENANA®OPATOY B

e Na emAé€eTe Ta IO TTAVW KOUPTILA SLSOXIKA KOl va TteplypaeTe tn B¢on tou k&Be
MOTOOLKAETLOTH KO TOV TPOTIO TIOV KLVELTAL.

Itnv TplywvoueTpia, oL ywvieg oto eminedo dnpiovpyovuvTal amo TNV TEPLOTPOPN Miag
nHLevBeiag yupw amod TNV Kopuen tng EKWVWVTAG amd TNV apxlkh tTng Béon. H apxikn
Béon Tng nuevBeiog ovopdadeTal apXiky TMAEVPA TNG ywviag Kol n TeAn B€on ng
npevBeiag ovopadetal TeAk TTAEUPA&. Ol YWVIEG AUTEG PTIOPOVV VO AVAPEPOVTAL KL WG
TPLYWVOHETPLKEG YWVIEG.
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AvaAoya pe TN QOPA TIOU KLVETOL N OPXLK TIAEUPA TIPOG TNV TEALKH TIAELUPA N Yywvix
Slokpivetal oe OeTkR @OPA (APLOTEPOOTPOPN) N ywvia HE CPVNTIKR POoPA
(6e€LooTPOPN). TWVia pE KABOPLOPEVN POPA AEYETAL TTPOGAVATOALGHEVN.

OpLopog — AAYeBPIKN TN TPLYWVOHETPLKNG YWVIag

AAYEBPIKN TR HLOG TPLYWVOUETPLKNAG ywviag eival o aplBuog Tou TPOKUTTEL, OTAV
METPAOOUVHE TN Ywvia pe por povada petpnong (T poipa i aktivio) kat P&Aouvpe oTo
€EQYOUEVO TIPOCNUO BETIKO 1 APVNTIKO, oV N POop& Slaypa®ng TnG ywviag givat n BeTikA N
N QPVNTLKN, QVTIOTOLXO.

Mo mapaSetypa, n oaAyeBpikn) TN ¢ ywviag a sival +65° kot n oAyeBpikn Twn g
ywviag B sivar —65°.

OpLopog

Mia TplywVouETPIKN ywvia eival os kavovikn B€am, 6tav n kopuen Tng PpiokeTal otnv
apxXn TwV a&OVWY ToL 0PBOKAVOVIKOU CUCTHATOG KOL N aPXLKI TIAEUPA TNG CUMTILTITEL e
TOV OETIKO NUIAEOVA TWV TETUNHUEVWV.

[ mapdSeyua, oTa MO KATW OXNUATA QaivovTal ol YywVIeG a Kat [, ol omolsg sival
TOTIOOETNUEVEG T KaVoVIKY Béan kat éxouv aAyeBpikn) Tiun +65° kat —65° avTioToya.
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Fwvieg peyaAvutepeg pag TARPOUG TTEPLOTPOPIG

Mopadsiyua 1
Na ypayete SVo (gvyn YwVLWVY Ol OTIOLEG VL €ivall OTNV KAVOVIKN TOUG B€on Kal va £Xouv
NV Sl TEAKN TIAgLPA. Na AULTLOAOYNCETE TNV ATIAVTNON 0OG.

NYon
H ywvio 120° ¢€xet tnv Ox  TEAKKH TAsUp& pe TN ywvia —240° oa@ov
—240° = —360° + 120°.

-240°

H ywvia 315° €xeL TNV (Sl TEAIKN TIAEUPA pe TN ywvia 675°, agov 675° = 360° 4+ 315°.
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Mapadsiypoa 2

Ao BeTikég ywvieg x, ¥y < 720° Bplokovtal og Kavovikn Béon kat €xouv TNV Sla TEAKN
TAELPA. AV TO METPO TNG Miag gival TpmAdolo amd Tto PETPO TNG GAANG va Ppeite Tig
YWVieg x KaL y.

NAVYon
To METPO TNG Miag ywviag eivat TPIMAAGCLO aTtd TO HETPO TNG AAANG. Apat:
x =3y

O 8¥0 BeTIkEG ywvieg xouv TNV dLa TEAIKN TIAELPA. APOU X,y < 720°, TOTE:
x =360°+y

Etol, amd TIG TIO TIAVW OXETELG, TIAlPVOUE OTL
3y =360° +y = 2y = 360° = y = 180°, x = 540°
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ApaocTnPLOTNTEG

No oplogte TOTE P ywvia givat:
(o) o€ kavovikr B¢an
(B) o€ kavovikr B£on Kal Elval TTPOCAVATOALTHEVN.

Not KATOOKEVAOETE TLG TILO KATW YWwVIEG 08 Kavovikn BEon:

(o) 100° (B) —45° (y) 450° (6) —210°

(€) % rad (o7) %ﬂ rad (@) —%ﬂ rad (n) —1rad

No ypdyete SV0 ywvieg Tou €xouv TNV (Sl TEAKN TIAEUPA PE TIG TIO KATW

YWVIEG:
(@) 135° B) —20° (y) 240°
(6) = rad () —= rad (8) > rad

Noa xapoaktnpioete ZQXTO A AAGOX TG TILO KATW TIPOTATELS, PALOVTOG O KUKAO
TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOWO.

(o) | Av A(1,0), 0(0,0) kot B(0,—1), TOTE N

TIPOCAVATOALOPEVN ywvia AOB ion ue 90°. 2(3TO / NAGOL
(B) | Otywvisga = —500" kat B = 220° 6Tav BpiokovTtat

0€ KaVOVLKN B€on £xouv TNV 1o TEAIKT TIAEUPA. 2(2TO / NAGO2X
(y) | Otywvieg a = 2m rad ko B = m rad 6tav Bpiokovtal

o€ Kavovikn B€on €xouv TNV (Sl TEAIKA TIAELPA. 2(2TO / NAGO2
(6) | H ywvia og kavovikA Béon 6 = %" rad SiépxeTon amo

, , 203TO / NAGOX

TO onuelo pe ovvtetaypeveg A(—10,10).
(€) | H ywvia og kavovikn Béon 6 = (2m — 7) rad ivat

APYNTIKA. $QITO / NAOO3

(01) | Otywviega = (—m + 3) rad ko B = (m + 3) rad 6TOV
Bpiokovtal og Kavovikn B€on £xouv TNV OLa TEAIKN IQTO / NAGOX
TIASVPA.

Alvovtal Ta onpeioe pe ouvvtetaypeveg 0(0,0),A(2,0),B(0,3),I'(—4,0),4(0,—1)
kat E(2,2). Na urtoloyioete to pétpo tng Betikng ywviag 8 (0° < 6 <360°), n
omola Bploketal o KAVOVIKN B€on 0TV N TEAKN TIASUPA TNG ywviag O gival n
TIAEVPA:

() OA (B) OB (y) or (6) 04 () OE
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6. AV0 OeTikég ywvieg x,y < 720° BplokovTal o KAVoViKn B€an kat éxouv TNV Sl
TEAKN TIAELPA. AV TO HETPO TNG Miag elval TETPATIAGCLO aTtd TO HETPO TNG GAANG,
va Bpeite TIg ywvieg x Kat y.

7. XTO TO KATW OXAUA, PAlVOVTOL Ol YWVIEG w KAL ¢.

(@) AvA0A = w, V& EKQPACETE TN YWVia @ CLVAPTATEL TNE Yywviag w.

(B) H ywvia 720° + w eivat og kavovikr B¢on. Na ToTtoBeTAOETE TNV APXLKH KOL
TNV TEAIKN TNE TIAEVPA.

(y) H ywvia —360° + w €ival og kavoviky B¢on. Na TOTtoBeTOETE TNV APXLKN
KOl TNV TEALKN TNG TIAELPA.
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2.3 TPIT'QNOMETPIKOI APIOMOI N2NIAZ 2E KANONIKH OEzZH

Ito SumAavo oxNua, n ywvia O gival oe kavovikr) Bgon kot to
onpeio A(x,y) (to omoio OSwepel amod TNV Apxn  TWV
agovwv 0(0,0)) BplokeTal TAVW OTNV TEALKA TIAELPA TNG YWVIAG.

H amoéotaon tou onueiov A(x,y) amd TV apxn Twv ofovwv eival ion pep, OmMov
p=+x%+y?,p>0. A6 TO OXAMQ, ME TN PoNOE TOU OPLOUOY TWV TPLYWVOUETPIKWY
aplBuwv o opboywvio Tplywvo, TAPATNPOUUE OTL Ol TPLYWVOMETPLIKOL aplBuol Tng
ywviag 6 sivat:
X y

x

y
ug ==, ovvl =—, €l =
n P P P

FevikevovTag Ta O TAVW, OPI{OVUE TOUG TPLYWVOUETPLKOVE aplBpoUg K&be ywviog 6, n
omoia BplokeTal og KaVovIKr Bgan.
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ZUVEQPATITONEVN TNG ywviag 8 opiloupe TOV TPLYWVOUETPIKO aplOpo g, y # 0 Kau Tov
ouppoAilovpe pe o@h. AnAadn:
opl = f, y#0
y
Tépvovoa NG ywviog 6 opilloupe TOV TPLYWVOUETPLKO aplOpo 5, x#0 Kol TOV
oupPoAilovpe pe Tepd. AnAadn:

p
6=—, x+0
Tepd =, x

ZuvTtépvouoa TnG ywviag 6 opiloupe TOV TPLYWVOUETPKO aplOpo 5, y # 0 KoL Tov

ouppoAiloupe pe otepnd. AnAadn:

D
otepd =—, y#0
y

MNapatnpnoeig
e Mg Bdon ta Lo MAVW, £XOVUE OTL
1 1 1
opl = S(pTQ' Tepd = “ovd’ otepd = w

AnAadn, oL TplywvopeTplkol aplBpol e@f kal oph, OTav avtoi opiovtal, Eeival
avTioTpo@ol. AvTtioTpo@oL glval Kol Ol TPLYWVOUETPIKOL aplBuol tepd, ouvl Kol
otepd, nué.

e YMAPXOUV ATEIPEG YWVIEG O KAVOVLIKN B€on, oL oTtoleg €x0ouV TNV (S TEAIKN TIAELPA.
Emopévwg, OAEg aUTEG OL YWVIEG £XOLV TOUG BLOVG TPLYWVOUETPLKOVG aplBUOUG.

Mopadsiyua 1
ITO TIIO KATW OXAKQ, VO UTIOAOYIGETE TOUC TPLYWVOUETPIKOUG aptBpoug Tne ywviog 6.

Nvon
‘Exoupe 10 onpeio (—3,4) pe ouvTETAYHEVEG X = —3 KAl ¥ = 4.
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MNa vo vrtoAoyiooupe To NP Kat To cuvl, VTToAoyI(oVpE TNV ATOOTACN p TOV ONpeiov amod
TNV apxn TwWV aOVwWV. EXOoupE:

p =+x2+y%=,/(=3)2 + 42 = V25 = 5 povadeg

ATO TOV OPLOPO TWV TPLYWVOUETPLKWY OPLOUWYV, EXOVUE:
6_y_4 6_x_—3_ 3 6’_3/_4_ 4 o= 1
i _p_S’GUV p 5 5 VT T 3T T30 ¢ e

I|H

W[ >
S~ w

Mopadsiyua 2

(@) No ava@épete TO HETPO SVO YWVLWY, TIOV PPLlOKOVTOL O KAVOVLIKH B€0n Kol N TEAKN
TIAEVUPA VO SLEPXETOL OTIO TO ONELO:
i. A(2,0) i. B(0,3) ii. I'(=5,0) iv. 4(0,—1)

(B) No ypdyete TOUG TPLYWVOUETPLKOUG APLOUOUG TWV TILO TIAVW YWVLWV.

NVon
(o) T pia ywvia ou BpiokeTal o kavovikn B€on:
i. T teAkn TAgLp& oL SiEpxeTal amd To onueio A(2,0), EXOUE:
6, =0, 0, =360"
ii.  No teAkn TAgLp& TTov Stepxetat amo to onpeio B(0, 3), EXOUVUE:
6, =90°, 6, =—-270°
iii. Mo TeAkn TIAgLPA IOV SLEpXETAL Ao To onpeio I'(—5,0), EXOVE:
6, = 180°, 6, = 540°
iv. T TeAkn TTAEUPA& IOV SLEpxETAL o TO onpeio 4(0, —1), Exoupe:
6, = 270°, 6, = —90°

(B) XZe ka&Be mepimTwon, oL ywvieg 6; Kol O, €XOUV TOUG (OLOUG TPLYWVOUETPLKOVG
apOuovc. Etol, €xoupe:

i. T teAkn MAsLP& ywviog Ttov SiEpxeTal amd to onueio A(2,0), EXOUE:
nué, = 0, ouvh; =1, epb; =0, o@pb, (dev opileTan)
ii. Mo teAkn TAgLP G ywviag tou Stepxetat amo to onpeio B(0, 3), EXOVUE:
nuo, =1, ouvh; =0, e@h, (dev opileTa), o@b; =0
iii. Mo TeAkn TIALPA Ywviag Tou SiepxeTal amnod to onueio I'(—5,0), EXOVE:
nué, =0, ouvl; = —1, eph; =0, o6 (Sev opileTan)
iv. T Tedik TTAEUPA ywviog Tiou Siepxetat amod To onpeio 4(0, —1), Exoupe:

nue; = -1, ouvl; =0, €0, (&ev opileta), opd; =0
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ApaocTnploTNTEG

1. Xto mo KATW OXAMA, VO UTIOAOYIOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOpoUg TG ywviag

0.

2. Noa xapoktnpioete 2QXTO  AAGOX TIg TTILO KATW TIPOTACTELG, PALOVTOG O KUKAO TOV

aVTIOTOLXO XAPAKTNPLOUO.

(o)

Mo TNV TEAKN TIAEVPA LA ywviag 6, n omola gival o
KOVOVLKH B€on kot SIEPXETAL OO TO ONMELD P
ouvtetaypeveg A(a, B), LloxveL nub = L.

2(3TO / NAGOX

®)

Mo TNV TEAIKH TIAELPA LG YWVIoG w, N oToia glval o€
KOVOVIKN B€on Kot SLEpXETAL ATIO TO ONUELO e
)] ’ K
OUVTETAYMEVEG A(K, 1) LOXVEL OUVW = —— .
YHEVEQ A(K, ) 10X T

2Q5TO / NABGOX

(v)

Mo TG ywvieg a kat B, oL otoieg eivat og kavovikn Bgan
KOl £X0UV TEAIKEG TIAEUPEG TTOV SLEPXOVTOL ATIO T
onpela pe ovvtetaypeveg A(x, y) kot B(—x, —y), x # 0,
avTioToL @, LOYXVEL OTL ea = e@f.

2(5TO / NAGOX

(Y

. / 3T ,
Mo TNV TPOCAVATOALOEVN ywvia 8 = — - rad LOoYVEL
ouvvl < 0.

23 TO / NAGOX

(e)

, 5 : ’ 12
Av woxvetnub = T3 TOTE Ba 1oxVeL Kal ouvl = Y«

KOs ywvia 6.

IO3TO / NAGOX

(o7)

M ywvia 6 BplokeTal og Kavovikr) B€on Kat £XeL
TEAKNA TIAELP& TToV SLEpeTaL oo To onpeio A(—3, —3).
ToTe, WoxVeL ol = —1.

23 TO / NAGOX

@

To onueio pe ouvtetaypeveg A(k, 1), k > 0 QVAKEL TTAVW
oTnv gubeia pe e€lowan y = 2x. ToTg, yla k&Oe ywvia 6
TIOU €lvall 0€ KAVOVIKH B€0n Kal £XEL TEAIKH TIAEUPA TIOV
SlEpxeTal amod to onpeio 4, LloxVEL OTL e@h = 2.

2(3TO / NAGOX
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3. Noa avogepete SU0 SIPOPETIKA ONUEID PE AKEPALEG OUVTETAYHEVEG, TA OTIOIX VO
Bplokovtal otnv TeAikn TIAEUPA oG Ywviag w os Kavovikr Béon pe pétpo 135°. Itn
OUVEXELQ, VO UTIOAOYIOETE TOUG TPLYWVORETPLKOVG apLlBoUG TG Ywviog w.

4. M ywvia 0 og KavoviKr B€on €xel TEAKN TIALPA, N oTtola SLEPXETAL ATIO TO ONEio
A. Not uTIOAOYIOETE TOUG TPLYWVORETPLKOVG aplOUoVg TNG ywviag 6, 6Tav To onueio A
EXEL OUVTETAYMEVEG:

(@) A(1,-1)
® A(-v3,1)
(y) A(-10,0)

5. Noa KOTOOKEVAOETE ywvia Pe HETPO % rad, n omoia va PpilokeTal og Kavovikn Bgon.
2T OUVEXELQ, VO UTIOAOYIOETE TIG CUVTETAYHEVEG TOU KOWOU ONUEIOV TNG TEAIKNAG
TIAELPAG TNG YwViog Kal Tou KUKAou pe kevtpo To (0,0) kot okTiva ion pe pia
povada.

6. T tn ywvia 6 o€ kavovikn Béon, LoXVEL OTL
4 . ®
e =, 90" <6 <180

No Bpeite SVo SlapopeTikd onpeia, Ta omoia va BpiokovTtal oTnV TEAKA TIAELPA TNG
ywviag 6.

7. H teAkn mAgupd pog ywviag 6, n omoia BplokeTal o kKavovikn Bgan, SiEpxeTal amo
10 onpeio A(V3, —1). Na urtoloyioeTe Ta o KETW:
(o) mud, ovvl, epb
B) 6, pue—90"<80 <0’
(y) 6, pne270° <6 < 360°

8. T pa ywvia 6 Tov eivat og Kavovikn B€on, LoXVEL OTL b = —4.
(@) Av n TEAKN TAELUPA TNG Ywviog O SLEPXETAL OTO TO ONMEIO PE OUVTETAYHUEVEG
A(x,y) U€ x4 = —2, VO UTIOAOYIOETE TNV TETAYHUEVN Y, TOU ONUEiov A.
(B) Noa vmoAoyiogte TNV TN TOL Kk € R, av N TEAIKN TIAELUPA TNG YwViag O SLEPXETAL
aTo To onpeio B (K, - %)
(y) Noa vrtoAoyioete 10 ocuvh Kal Nud TG ywviag B, n omola £XEL TEAIKN TIAEUPA TIOV
SiEpxeTal and 1o onueio I'(x,y) ue x > 0.
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2.4 TPIT'QNOMETPIKOZ KYKAOZ

Awgpsuvnaon

Na avoi&ete to apxeio «ALyk En02_TrigKyklos.ggb».

AtveTal KOKAOG pE KEVTPO TNV apXn Twv aovwy Kot aktiva ton pe pia aképata povada.

e No eTAEEETE TOV SPOPED «w», YO VO SWOETE SIAPOPEG TIHEG OTN YWV w.
e Na mapatnpioste TG TWWEG Twv «H,X,E» KOL VA T OUVOECETE HE TOUG
TPLYWVOUETPLKOUE apLOUOUE NUw, CUVW KOL EQW.

OpLopoGg
TPLYWVOHETPIKOG KUKAOG OVOUALETAL O KUKAOG TIOU £XEL KEVTPO TNV apxn Twv agovwv
Kot aktiva ion pe pia povada.

MNapatnpnoeig

e Ouaoveg xx', yy' xwpiouv ToV KUKAO Of TEOOEPA TETAPTNUOPLY, OTIWG PAIVETAL OTO
IO KATW OXAMAL.

EvotnTa 02: TptywvoueTpia 81



Ta onpeia, Ta omoia Bpiokovtal otoug G&oveg, Sev avKOUV Og KATIOLO TETAPTNHOPLO.
AV n TEAKN TIASUPA MG YWVIOG w TEUVEL TOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO OTO onpeio
M(x,y) (OM = p = 1), T0TE amd TO 0pBoywVIo TPpiywvo OMT €XOUE:
x Yy
Guva)=I=x, nua)=I=y

Ytnv Tplywvopetpia 0 G&ovag Twv TETUNUEVWY x'x OVOMACETaL Kol GEOVag TWV
CUVNULTOVWVY, VW O AEOVOG TWV TETAYUEVWY Y'y ovopaletal kol a&ovag Twv
NUITOVWV.

Ao Ta TILO TIAVW, TIPOKUTITEL OTL:

Ot Tprywvopetpikol aplBpol cuvw Kat npw maipvouv TIpEG povo ato dtdotnpa [—1,1].
AnAadn:

—-1<oww=<1l —-1<nuw<1l

Mo moapadetyua, 8gv umopei va urtdpéel ywvia w, TETOLX WOTE VA LOXUEL

3
oW = o N Nuw = =2,

POV Ol TIUEG % kat —2 Bpiokovtat ekTog Tou Staotriuatog [—1,1].

H mpogkTaon TNG TEAIKNG TIAEUPAG MLOG YWVIOG w, N OTIOLX TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO
KUKAO 0TO onpeio M(x,y), TEMVEL KOL TNV EQATITOPEVN TOL KUKAOL 0To onpeio K(1,0)
oto onueio A. Ao To opBoywvio Tpiywvo KOA, Exoupe OTL

KA KA
EPpW = —==——=

Ko 1 kA

H gpamtopévn Tou TPLYWVOHETPLKOU KUKAOL oto onueio K(1,0) ovoupddlstal &&ovag
TWV EPATITOHEVWV.

H mtpoéktaon NG TEAKNG TTAEVPAG TNG YWVIAG w, N OTIOla TEUVEL TOV TPLYWVOMETPLKO
KUKAO 0TO onpeio M(x,y), TEUVEL TNV EQPATITOMEVN TOU KUKAOU 0TOo onpueio A(0,1) oto
onpeio B. ATtd 1o opBoywvio Tpiywvo AOB, XOUVUE OTL:

AB AB
T R

H epoamtopévn Tou KUkAou oto onpeio A(0,1) ovopdletar @&ovag Twv
CUVEPATITOHEVWV.
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To TIPOONHO TOL NUTOVOU KO CUVNULTOVOU UTtopet va BpeBel pe TNV TipoPoAr TnG TEAKNG
TIAELPAG TNG YWVIAG TIAVW OTOVG AEOVEG TWV NUTOVWY KOL CUVNILTOVWY, AVTIOTOLXQ, KOL
TO TPOCNUO TNG EPATITONEVNG KOl CUVEQPATITOUEVNG HE TNV TOMPN TNG TIPOEKTAONG TNG
TEAKAG TIAEUPAG TNG YWVIAG PE TOUG AEOVEC TWV EPATITOREVWY KOL CUVEPOTITOHUEVWYV,
avtioTola.
e Avn ywvia w €xelL TEAKN TIAEUP& OTO 1° TETAPTNUOPLO TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOV,
TOTE TO onpeio M(x,y) €xeLx > 0 katy > 0.
JUVETIWCG

nuw >0, ovvw >0, epw >0, cpw >0

e Avn ywvio w €xel TEAKN TIAEUPA OTO 2° TETAPTNHOPLO TOL TPLYWVOUETPIKOU KUKAOV,
TOTE TO onpeio M(x,y) éxetx < 0 katy > 0.
JUVETIWC:

nuw >0, ovwww <0, gpw <0, ocpw <0
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e Avnywvia w €xelL TEAKKA TIAELUPA OTO 3° TETAPTNHOPLO TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOV,
TOTE TO onpeio M(x,y) €xeLx < 0 katy < 0.
JUVETIWCG:

nuw <0, ovww <0, gpw >0, cpw >0

e Avn ywvia w €xel TEAKN TIAEUPA OTO 4° TETAPTNUOPLO TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOV,
TOTE TO onpeio M(x,y) é€xetx > 0 katy < 0.
JUVETIWC

Nnuw <0, ovvw >0, epw <0
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‘OAat ta o Ttévw ouvoPilovTal OToV TILO KATW THVOKAL.

1° tetapTnuoptlo | 2° tetaptnuopto | 3° tetaptnuoplo | 4° tetaptnudplo

MHw + + -
ouvvw + - - +

e  OL TPLywWVOUETPLKOL apBOL OTEUW, TEPW KAL 0QwW EXOUV TA (Sl TIPOCNUA E TOUG

TPLYWVOHETPLKOUG aPLOUOUG Niw, CUVW KAL EQ, AVTIOTOLQ, APOV:

1 1 1

OTEPW = ——, TEUW = , 0w =——
nuw oLVW EQW

e Me Bdaon Ta O TAVW, N €UPECN TOU TIPOCHHOU TWV TPLYWVOMETPLKWY PLOUWY
oLVOWICETAL OTOV TILO KATW HVNUOVIKO KOVOVQA, OTIOV:

» X710 1° TeTapTNUOPLO OAOL OL TPLYWVOUETPLKOL aplBpol gival BeTikol.
» 110 2° TETapTNUOPLO BETIKO ival HOVo TO nuitovo.

> 270 3° TETAPTNUOPLO OETIKN EiVal HOVO N EQATITOHEVN.

» 210 4° TETapTNUOPLO BETIKO Elval HOVO TO GUVNUITOVO.
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Mapadsypa 1
No vrtoAoyioete To nuitovo kat T cuvnpitovo twv 0°,90°,180°, 270°,360°.

NYon

e H teAkn MAgup& TG ywviog pe pEtpo 0°
TEUVEL TOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO OTO
onueio (1,0). Apa:

Nuo° = 0 (tetaypévn tov (1, 0))
ouv0° = 1 (tTeTunuévn tov (1,0))

e H TeAkkn TAELPA TNG Ywviag HE METPO
90° TEPVEL TOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO
oto onueio (0,1). Apat:

Nu90° = 1 (tetaypévn tou (0, 1))
ouvv90° = 0 (TeTpunuévn tou (0, 1))

e H TeAkkn TAELPA TNG YwvioG HE METPO
180° TEMVEL TOV TPLYWVOHETPIKO KUKAO
oto onpeio (—1,0). Apa:
nu180° = 0 (tetaypevn touv (—1,0))

ovv180° = —1 (teTpnpevn Tou (—1,0))

e H TEAKN TAELP& TNG ywviag HE METPO 270° TEUVEL TOV TPLYWVOMETPLKO KUKAO OTO
onpeio (0, —1). Apa:
Nu270° = —1 (tetaypévn tov (0, —1))
ouvv270° = 0 (teTunuevn tou (0, —1))

e H TEAKN TAsLPA TNG ywviag pe METPO 360° TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO OTO
onpeio (1,0). Apac:
nu360° = 0 (tetaypévn tou (1,0))
ouvv360° = 1 (TeTpnUéVN Tou (1,0))

0° 90° 180° 270° 360°
nu 0 1 0 -1 0
oLV 1 0 -1 0 1
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Mapadsyua 2
Not UTtOAOYIOETE TOUG TPLYWVOUETPLIKOUG OPLOPOVE NUITOVO, GUVNIITOVO KOL EQATITOMEVN
TWV YwViwy 30°,45°kat 60°, He XPHON TOL TPLYWVOUETPLKOU KUKAOU.

Nvon
(o) TprywvopeTpikol apBuot Twv 60°:

H teAikn mAsupd Ttng ywviag (o€ Kavovikrn 0gon) pe MHETPO 60° TEPVEL TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO 0To onpeio B(a, f).

Apat

Nu60° = B (teTaypevn Tov B)
ovv60° = a (TETHNMEVN TOL B)

To tpiywvo OBl sivar opBoywvio ue ywvia I'=90°,T0OB =60° Kol MAKOG
utntoteivovoag (0B) = 1. Apa, 0BT = 30°. T'vwpilovpe 6Tl 0 0pBOYWVIO TPiywvo ue
pia ofela ywvia ion pe 30°, n amevavtt mAsupd Twv 30° glval ion pe TO UOO TNG
vntoteivouoag. Emopevwg, 1o pnkog tng mAeupdg O gival (0o pe:

or) (0B) 1 1 c0r = L
= = - —_— —
) > a 2 OoLVV 2

Me epappoyn tou MNubayopeiov Oswpriuatog oto opboywvio Tpiywvo OB, £XOVUE:
1) 1
(0B)> = (0IN?*+ (BIN)? = 1% = (E) +(Br?=1= 2t B2

Emopévwg:
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(B) Tprywvopetpikol apiBuot Twv 30

H teAikn mAeup& Ttng ywviag (o€ kavovikn 0¢on) pe METPO 30° TEPVEL TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO 0To onpeio B(a, B).

Apa:

nu30° = B (teTaypevn Tov B)
ouv30° = a (TETUNUEVN Tou B)

To tplywvo OBl sivow opBoywvio e ywvia ['=90°T0B =30° Kkal HAKOG

vntoteivovoag (0B) = 1. N'vwpiloupe 0Tl 08 0pBoywvlo Tpiywvo HE pia ofgia ywvia

ton pe 30°, n amévavtt TAsupd Twv 30° eival ion pE TO MO0 TNG UTIOTEIVOLOAG.

Emopévwg, To pAKog TnG TAELPAg BTN eivat {00 pe:
(BI“)=@=l:>ﬂ=lﬁnu30°=l

2 2 2 2
Me gpappoyr Tou Mubayopeiov Oswpnpatog ato opBoywvio Tplywvo 0BT, XOLE:
2
(0B)? = (0I')? + (BIN? = 12 = (0I')? + (1) =1= l+ a?

2 4
=>a2=E=>a:—=0Uv3O°
4 2
Emopévwg:
1
B 37 1 V3
g(pg()°=_=_=_:_
a V3 V3 3
2

(y) Tpywvopetpikoi aptOpol Twv 45™

H teAkk mAevupd tng ywviog (o€ kovovikr Béon) pe HETPO 45° TEUVEL TOV
TPLYWVOHETPLKO KUKAO 0To onueio B(a, B).
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Apa

Nu45° = B (teTaypevn Tou B)

ouv45° = a (teTunuévn tou B)

To tpiywvo OI'B gival opBoywvio kat .oookeAéG pe (O) = (BI') Kol TO METPO TNG
ywviog I'OB sival (oo pe 45°. Emopévwc:

(OF)=(BF)=>a=ﬂ=>§=1=>£(p45°=1

Me epappoyn Ttou MubBayopeiov Oswprpatog oto opBoywvio Tpiywvo OBl Kal
oedopévou OTL a = fB, EXOUE:

(0B)? =(0I)?+ BIrN?=1*=a*+p?>=1=a%>+ad?

1 1

S|

f—t 1 = 2 2 f—t 2 = - = —= =
a a > a > B
‘Etay,
. . V2
ouv45 =nu45 = -
Yuvoyidovtag Ta TiLo TIAvw €XOUVHE TOV TIVAKA:
30° 45° 60°
1 2 3
nw . V2 AE
2 2 2
1
ouvv E E -
2 2 2
£Q ﬁ 1 \3
3
Mapadsiyua 3

No Ppeite TO TMPOONUO TWV TPLYWVOUETPIKWY OPOUWY TWV YWVIWV HE peTpo 117°,
—55ka 420°.

Nuon

H teAkr) MAeupd TNG ywviog pe pEtpo 117°
glval oto 2° TeTapTnuopLo.

Apat

null7ze >0

ouvvl17° <0

epll7°<0

otepll7° >0

Tepll7° <0

0pl117° <0
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H teAwkn TAsupd TG ywviog pe pétpo —55°
elvat oto 4° TeTapTNUOpLO.

Apat

nu(=55°) <0

ouv(—55°) >0

ep(—55°) <0

otep(—55°) <0

tep(—=55°) >0

op(—55°) <0

H teAdikn mAgup& TG ywviog pe pETpo 420°
elvat oto 1° teTapTnpodpLO.

Apa:

nu420° >0

ouv420° >0

€p420° >0

otep420° >0

tep420° >0

0p420° >0

Moapadsiyua 4

, ; . 3 4
AiveTtal TO onpeio A e CUVTETAYMEVEG (— E'E)'

(o) No amodeifete OTL TO ONnpeio A AVAKEL OTOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO.

(B) Av n TeAkk TAELPA MlOG ywviag @ TOU €lval 0g KOVOVIKN B€on TEUVEL TOV
TPLYWVOUETPIKO KUKAO OTO OnueElo A, va UTIOAOYIOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG
aPLOUOVE MW, CUVW, EPW KOL CQW.

(y) No avamopaoTrOETE OTOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO TOUG TPLYWVOUETPLKOUE OPLOUOUg
NUW, CLUVW, EPW KAL COW.

Nvon
, , 3 4 , , ; ,
() Mo v avikel To onpeio A(_E'E) OTOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO, TIPETIEL VO LOYXVEL

p = (0A4) = 1.'Exoupe:

o= [ - [ [

JUVETIWC, TO ONUEIO A AVAKEL OTOV TPLYWVOHETPLKO KUKAO.
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(B) Ot TptywvopeTpikol aplOpol nuw Kot cuvw opiovTal WG N TETAYUEVN KOL N TETUNHEVN
TOUL onpeiov A, avtioTola. ZUVETWG:

4 3
NHW = Y4 == KOL OV = Xy = ——

O TPLYWVOHETPLIKOG aplOPOG epw oplleTal WG TO TNALKO TNG TETAYUEVNG TOV Onpeiov
A W¢ TTPOG TNV TETUNUEVN TOV. TUVETIWG:

4
ya_ 5 __*
X4  _

O TPLYWVOUETPLIKOG aplOpog opw oplleTal WG TO TMNAIKO TNG TETUNMEVNG TOU Onpeiov
A WG TIPOG TNV TETAYUEVN TOU. ZUVETIWG;

_3

5
0‘(pa)=—=—=——

ya 4

5

(y) H avoamapdotaon TwV TPLYWVOUETPIKWY aPOPWY TNG YWVING w HE TEAKNA TIASLPQ, N

o — , 3 4 , .
OTIOLO TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLIKO KUKAO OTO Onpeio A (— E’E)’ paivovTal 0To oXAHaL.
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1

ApaocTnploTNTEG

Na xapoktnpioste 2QXTO | AAGOL TIG TILO KATW TPOTACELS, B&lovTag 0 KUKAO

TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOWO.

()

To onpeio pe ouvtetaypeveg (1, 1) avikel oTov
TPLYWVOUETPLKO KUKAO.

25 TO / NAGOX

®)

Av To onpeio pe ovvtetaypéveg A(k, 1) avnKeL oTov
TPLYWVOUETPLKO KUKAO KL N TEALKN TIAEUPA oG
ywviag 6, Tov gival og kavovikr Bgan, SLEpXETAL oo
TO Onuelo 4, TOTE LoXVEL oLVE = k.

2Q3TO / NAGOX

(v)

Ioxvel ouv (— g) > 0.

2Q3TO / NAGOX

6)

H teAkn TAeLpA& TNG ywviag a = —37” rad, n omoix

Bploketal og Kavovikn B€on, TEUVEL TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO OTO ONUELO UE CUVTETAYHEVEG
(0,1).

2Q3TO / NAGOX

(e)

Vio V6

To onueio e CUVTETAYEVEG (T — ?) QVHKEL OTOV

TPLYWVOUETPLKO KUKAO.

2Q¥TO / NAGOL

(o7)

Av n ywvia 6 = —2 rad Bpioketal o€ Kavovikr Bgaon,
TOTE £XEL TEAIKN TIAELPA TTOV BploKETAL OTO TPITO
TETAPTNHOPLO.

2Q3TO / NAGOX

@

To onpeio pe ouvtetaypeveg A(k, 1), k > 0 avnKel
Tavw otnV gubeia pe e€lowon y = 2x. TOTE, yla K&Be
ywvia 6, Tiou BploKeTal 08 KAVOVLIKH B€an Kot £XEL
TEALKN TIAELPA TIOU SLEPXETAL ATIO TO ONMeLo A, LoXVEL
€l = 2.

2Q3TO / NAGOX

No e€eTAOETE KATA UTIAPXOLV 1 OXL AVOELG TNG €§lowang nux = —% ALTLOAOYWVTOG

TNV amAvVTNON OOC.

Na Ppeite To MPOONPO TWV TPLYWVOUETPIKWY OPOUWY TWV YWVIWVY UE UETPO
30°, 236° —52° 370°,—150°.

H teAlkl mAgupd MG ywviag w TIOU Elval 0g KOVOVIK O¢on TEMvVEL TOV

' ’ , . 1
TPLYWVOUETPLIKO KUKAO OTO ONMEIO PE OLVTETAYMEVEG A (—5, -

TOUG TPLYWVOMETPLKOVG apLBUOUG NUw, CUVW, EQPW KL GQW.

\/_5). Noa vmtoAoyioete

2
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5. Na Bpeite o€ OO0 TETAPTNMOPLO PploKeTAL N TEAIKN TIAEUPA TNG YwViog B, av:
() nué > 0 kot ovvl < 0
(B) €96 < 0 katovvh < 0
(y) o8 >0 katnud < 0

6. Av 180° < x < 270° va Seiéete OTL ex > ouvx.

7. Xe TOLO TETAPTNUOPLO QVAKEL N ywvid w, yla TNV omoia oxvel epw < 0 Kat
Tepw > 0;

8. H teAkn mAeupd g ywviag w Tou Elval 0 KOvoviky Ofon TEUVEL TOV
TPLYWVOUETPIKO KUKAO OTO onueio A pe ouvvtetaypeveg (k,4). Na ekppdoste
OUVOPTNOEL TWV K KAL A TIG TIAPOOTATELG:

1 1

(o) - P .
NUW — CLVW B) eow+opw (v) o020  o@lw
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2.5 TPITOQONOMETPIKEZ ZYNAPTHZEIX - 2XEXEIZ METAZY
TPITQNOMETPIKQN APIOMQN INQNIQN NMoOY EXOYN
AOPOIZMA 'H AIA®OPA 0°,90°,180°,270°,360°

2.5.1 TpLywVvoHETPIKEG ZUVAPTHOELG
Agpevvnon

e Na avoifete To epappoyidlo «ALyk En02_TrigonometrikiSynartisi.ggb».

AlVETOL O TPLYWVOUETPLKOG KUKAOG OTO apLoTEPO HEPOG TNG 006VNC.

»  No emiAe€ete TO «npx» 010 Se€LO PEPOC TNG 00OVNC.

>  No emAé€ete Tov Spopéa «a» Kal Vo SWOoeTe SLAPOPEG TIHEG YLt TN Ywvia x. XTn
OUVEXELD, Va eTUAEEETE TO «ELpdvian Mpapikng MNapdotaang».

» No mapatnpAoEeTe TN ypPaQLKn ToPAOTAON TIoL EpPavifeTaL

» No emavoAdfete TNV To TAVW SLSIKACIA, ETTAEYOVTOG TO «OUVX» KAL TO «EQX»
0To O€€l0 PEPOG TNG 00OVNG KAl VO TIAPATNPACETE TN YPOAPLK TIAPACTOCN TIOU
geppavideTal os KGO TepimTwon.

» No SwoeTe YLt CUYKEKPLUEVN TN OTN ywvia x, €10l wote 0° < x < 90° Kal va
KOTOYPAWPETE TIG TIMEG TWV MIX, OLVX, QX TIOU EpPaviovTal OTO aPLOTEPO
MEPOG TNG 000VNG. XTN OUVEXELX, VO KATAYPAWETE TIG TIHEG TWV NX, OUVX, £QX
ylat ywvieg Tiou €xouv dBpotopa i Stapopd 0°,90°,180°,270° 360° pe Tn ywvia x.
T mapatnpeite oe KAOe TtepimTWON;

94 Evotnta 02: TpiywvopeTpia



e AV0 ywvieg oL omoleg £xouv TNV Sl TEAIKN TIAELPQ, Slaepouv Katd 360°k, k € Z, N
2nxrad, k € Z.
e Twvieg pe TV (Sla TEAKN TIAELPA £XOLV TOUG (SLOVG TPLYWVOUETPLIKOVG apLOOVG.

Mo mopadetyua, oxvet 6TL:
nué =nu(@ + 360°) = nu(6 + 720°) = - = nu(6 + (—360°)) = ---
Moapatnpovpe 6Tt To 360° givar o o UIKPOG BeTikOG aptBuds, amd oAoug Toug aptBuolg
™G HopenG 360°k, k € Z, Yl ToV o1tolo ITYUVEL
nud =nu(d +360°k), Kk EZ

OpLopog
Mwx ouvvdptnon f pe medio oplopoy to A, A S R, Aéyetal MEPLOSIKA, OTAV UTIAPXEL
TIPAYUATIKOG aplOPOG T > 0 TETOLOG WOTE YL KAOE x € A VoL LOXVEL:

(@ (x+T)eA (x—T) € A kol
B f&G+T) = flx-T)= f(x).

O ukpOTEPOG amd TOUG BeTIKOUG aplOpovg T, yla TOUG OTtolouG LOXVOUV TA TILO TIAVW
Aéyetal mepiodog TG ouvaptnong f.

‘Onwg €xEL OPLOTEL TO MUX OTOV TPLYWVOMETPIKO KUKAO, ylot KABe T TNG ywviog x
QVTLOTOLXEL MLt HOVO TR Tov nux. Etol, opidetan n ouvaptnon f pe Tomo f(x) = nux pe
niedio oplopov 1o R kat ovvoro Tipwv to [—1,1] (=1 S nux < 1).

ATO TNV TO TAVW YPOEPLKH TIAPACTAON, TIOXPATNPOVHE OTL TO MEPOG TNG YPOPLKAG
ToPACTACNG TNG ouvaptnong f(x) = nux, x € [0, 2n] emavoAappavetal og KAOs eMOUEVO
() TPpoNyoVpEVO) SLACTNHA TIAXTOVG 21t.

MmopoUpe, SnAadn, va €xoupe TIg SLleg TIHEG TNG ouvapTnong f(x) = nux Yl TIHEG TOV
x € R, oL omoieg Stapépouv petagy Toug andotoon lon e 2.

Noa mopadeyua, atn ouvaptnaon f(x) = nux,x € R av M&pouuE wG TETUNUEVN TNV X = g,

. , ; ‘ ; ; / b 131
TOTe &ijaaTe 0 BN va YpAYOUUE SIGPOPES TETUNUEVES, OMWG X1 = =+ 21 = ——,
X, = % + 47 = 257”, X3 = % —2m=- HT" KTA, Ol OTI0IEG Vo A SiVouv akpIBWIG TIG (SIEC TIUES

™G ouvdpTnang f. laxver SnAadn ot
1 13 25 11
= () =)= 1 (22) = (25) <1 (- 1)
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MNopatnpolpe OTL Yyl TN ouvaptnon f(x) = nux, x € R, 0 aplOUOg 21 eivat 0 To UIKPOG
BeTikdG aplBOG, yla Tov omoio woxvel f(x) = f(x + 2m).
Eropévwg, autdg o aplBuog amoteAel tnv mepiodo tng ouvaptnong f(x) = nux, x € R.
AnAadn, n ouvdaptnon f(x) = nux,x € R eivat teplodikn pe mepiodo 2w, 6mov 2w eival o
HIKPOTEPOG OeTIKOG APLONOG, Yo TOV OTtolo LoYVEL

fx)= f(x+2m), VXER
AKOMQ, £XOUME OTL

fx)= f(x+2n)= f(x+4n) =f(x+6m) = = f(x — 2m)

MNapatnpnoeig

e [wxtn ovvaptnon f(x) = nux, x € R, TAPATNPOVUE OTL nug = nus?”.

, , , . , 5T 0w 2 ; ;
Agv PTIOPOUUE OPWGE VO LOXUPLOTOUUE OTL N Stapop& ~ — ¢ = 5 Hmopeiva OTIOTEAEDEL
Teplodo yla TN GLVAPTNON TOU NLTOVOU.

Auto oupPaivel, yatt dev oxVel yloo kKdBe x ER OTL nux = nu(x +2?”), apov, yl

TIAPASELY A, nu% U (g + 2?”) .
e [ Kk € Z, \OXVEL YEVIKA OTL:

nux = Nu(ZKr + x)

‘EToL, oL TIHEG Tou N emavoAapBavovTal o SIAOTHRATA TIAATOUG 211
Me avaAoyo TpOTo 0pilOVKE KOL TN CUVAPTNGN TOU CUVNILTOVOU.

‘Onwg €xEL OPLOTEL TO OUVX OTOV TPLYWVOMETPLKO KUKAO, yla KABe T tng ywviag x
QVTLOTOLXEL plat OVO TN Tov ouvx. ETo, opidetal n ouvaptnon f e TUTO f(x) = ouvx HE
1edio oplopov To R kat ouvoAo Tipwy To dtdotnpa [—1,1] (=1 < ovvx < 1).

Ta 168 x KO 2KT + x, Kk € Z €X0UVV KAl TLAAL TIG (OLEG TLPEG TNG oLVAPTNONG.
Emopévwg, ouvx = ouv(2kT + x).
AnAadn, oL TIHEG TOU oUVX ETTAVOAXUPBAVOVTAL O SLAOTAUATA TIAXTOUG 2Tt
Emopévwg, n ouvaptnon f(x) = ovvx, x € R eival teplodikn pe mepiodo 2w, 6OV 21 Elvan
0 MIKPOTEPOC BETIKOG apLOUOC, Yla TOV OTIOIO LOXVEL
fx)= f(x+2m),Yyx€ER
AT TOV OpPLOMO TNG EPATITOMEVNG, LOXVEL OTL Ot KABs ywvia x e x # KT + % K € Z,
QVTLOTOLXEL OKPLPWG EVaG APLOUOC Y WG EQATITOUEVN.
‘Etol, opiletal n ouvaptnonf(x) = epx, x € R pe x # kmw + g K € Z.

To oUvoAo TWwWV TNG ouvapTnong f(x) = e@x sival 1o R.
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Ioxvel otU
s
epx = ep(x + km), Vx ER, x¢Kn+§, KEZL

EtoL, n ouvdptnon f(x) = gpx eival TtEpLOSIKN pe tepiodo .

2.5.2 Zxéoeig HETAEV TWV TPLYWVOHETPLKWY XPLOHWY YWVLWVY TIOU £XOUV
&Bpoiopa R Stxpopé 0°,90°,180°,270°,360°

Eéspevvnon

Alvetar Tuxaior ywvia 8 oe kovovikn O¢on pe TeEAK TIAELUPd, n OTola TEUVEL TOV
TPLYWVOUETPIKO KUKAO 0To onpeio A(a, B). Na e€eTdoeTe OAEG TIG TILO KATW TIEPITITWOELG,
otav n ywvia 8 Bpioketal og K&Oe TETAPTNUOPLO EEXWPLOTA:

(o) Xe TOLO TETAPTNHOPLO PpiokeTal n ywvia (180° — 6);

(B) XZe molo TeTOPTNUOPLO BpiokeTal n ywvia (90° — 6);

(y) TMoleg elval Ol CUVTETAYHUEVEG OTOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO TWV TILO TIAVW SVO YWVLWV
OTLG TIEPUMTWOELS (o) Ka (B);

Agpevvnon 1

JTOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO gival gyyeypappevo opBoywvio apoAinAdypoupo ABr'd. H
KOpUPN A £XEL oLVTETOYHEVEG A(a, B) Kau avTioTotyel ToEo pétpou 6 (0° < 6 < 90°).
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e N CUUTIANPWOETE TA KEVA OTOV TILO KATW TIVOKAL:

Kopur| — Zuvtetaypéveg AvTtioTton ywvia Tptywvopetpikoi aptOpoi
A(a,B) 0 owvl =a,nul = B
ouv(180° —0) = ---
180° —
By ) (180° — 0) 1u(180° — 8) =
rc.., ..)
AC.., ..)

Not XPNOLUOTIOINOETE T QTIOTEAECUOTA TOU TIO TIAVW TIVAKO KOL VO YPAWETE TN
OX€0N TIOU OLVOEEL TOUG TPLYWVOMETPLKOUG OplOpoUg Twy ywviwy (180° + 6) ka
(360° £ 0), CUVOPTACEL TWV TPLYWVOUETPLKWY apOUWY TNG ywviag 6.

Awgpeuvnon 2

Na avoi&ete to e@appoyidio «ALyk En02_TrigonometrikiSynartisi2.ggb».

Aivetal n ypo@ikn mopdotacn tng ouvaptnong f(x) = nu(x + a), 6Tov 1O a TaipveL
Tipég amd 1o ovvoro {0°,90°,1807,270°,360° }. EmAéyovtag KATOAMNAX  €va
OXNUOTIOOUHME TG OLVAPTNOES fo(x) = —mux,

TETPAYWVAKL  UTIOPOVME VA

g1(x) = ovvx Kal g, (x) = —ovvx.
No GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKQ, ETIAEYOVTOG WG ATAVTNON Mo oo Tig
OUVOPTNGELG, fo, g1, g2 (AV UTO glval EQLKTO).

(@) | nu(x +07) =nux

B) np(x + 900) = ..

v) nu(x + 180°) =

&) | nu(x+2707) = -

(€ | nu(x+3607) =

v TLTIOPATNPELTE OTIG TILO TIAVW LOOTNTEC;
v’ X& TOlEG TEPIMTWOELS N ouvdptnon f(x) =nu(x +a),x € R, peTaTPEMETAL OF
OLVAPTNON TNG HOPYPNG FoUVX KAL OF TIOLEG OXL;
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Fwvisg pe aOpolopa 0° (AvtifeTeQ)

MNaipvoupe TIg avtiBeTeg ywvieg w Kol —w o€ Kavovikr) Bgan. Ot TEAKEG TTAEVPEG TWV SVO
YWVLWV TEUVOUV TOV TPLYWVOUETPLIKO KUKAO 0€ Onpeidt M Kol M’ OUUMETPLIKA WG TIPOG TOV
agova Twv CUVNLTOVWY, OTIWE PAIVETAL OTO TILO KATW oXNHa. AnAadn, av To onpeio M
EXEL OLUVTETAYHEVEG M (a, B), TOTE TO M’ €xeL ouvteTaypeveg M'(a, —f).

M TNV TIPOCAVATOAIOHEVN YWVIA w, N OTIOIX €XEL TEAIKN TIAELPA TNV OM, €XOUE:
oww =a, mNuw =p
Mo TNV TIPOCAVATOALOHEVN YWVIA —w, N OTIOl £XEL TEAIKN) TIAELUPA TNV OM’, €XOULE:
ow(—w) = a = ovvw, NMU(—w) = —f = —NMuw
ATo TNV WOoTNTA TWV TPLywvwyv OKA kot OKA', mpokUmtel 0Tt KA = KA'. Emopévwg;
ep(—w) = —epw
MNopatnpovpe OTL
nu(—w) = —Nuw
ouvv(—w) = cuvw
ep(—w) = —eQw

Fwvieg pe GOpolopa 90° (ZUUTIANPWHATIKEG)

Maipvoupe TIG CUPTIANPWHATIKEG YWVIEG w Kat 90° — w.

Ao 1o foa opBoywvia tplywva OI'M ko 0AM' (OM = OM', = A =90°,TOM = M'04),
gxoupe M(a, B) kau M'(B, a), OTIWG GALVETAL OTO TILO KATW GXHHOL.
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M TNV TIPOCAVATOALOHEVN YWVIA w, N OTIolx £XEL TEAIKN TIAELUPA TNV OM, €XOUE:
ouwww =a, Nuw =f
Mot TNV TIPOCAVATOAMOPEVN YwVia 90° — w, N oTtola £Xt TEAKH TIAELUPG TNV OM', £XOUE:
0UV(90° - a)) = f = nNuw, 7111(90o - w) =a = ouvw
Amé TNV WoTNTA TWV TPpLywvwyv OKB' kat 0AA’, mpokUTtel 0TL KB’ = AA'. Emopevwg

ep(90° — w) = opw
MNopatnpovpe OTL

Nu(90° — w) = ovvw

ouvv(90° — w) = Nuw

ep(90° — w) = ocpw

Fwvieg pe dBpolopa 180° (MoapamAnPWHATIKEG)

Maipvoupe TIG TIAPATIANPWHATIKEG YWVIEG w Kal 180 — w og kavovik Bgan. O TeAKES
TIAEUPEG TWV SVO YWVIWV TEUVOUV TOV TPLYWVOMETPLKO KUKAO ota onpeia M(a, ) kau
M'(—a, B) ywoti Ta onpeiot M kot M' €lval CUPPETPIKA WG TIPOG TOV AEOVA TWV NLTOVWY,
OTIWG PALVETAL OTO TILO KATW OXNUC.

M TNV TIPOCAVATOALOPEVN YWVIA w, N OTIola £XEL TEAIKN TIAELPA TNV OM, £XOUE:
a=ouvww, f="1nuw
Mo TNV TpooavaToAlopévn ywvia 180° — w, n omtoia éxel TEAKA TIAUPS TNV OM’, €XOUE:
GUV(180° - w) = —a = —0oLvvw, 7“1(180o - cu) =f =nuw
ATO TNV 1Io6TNTA TWV TPYWVWV OKA kot OKA', tpokuTtel 0TL KA = KA'. Emopévwg:

epw = —e@(180° — w)
MNopatnpovpe OTL
nu(180° — w) = nuw
ouvv(180° — w) = —ovvw
e@(180° — w) = —eQw
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Fwvieg pe drapopd 90°

Maipvoupe Tig ywvieg w kat 90° + w. Ot TEAKEG TOUG TIAEUPEG TEUVOUV TOV TPLYWVOUETPLKO
KUKAO oTa onpeia M kot M’ avtioToLyaL.

Ao ta loa Tpiywva OT'M kot 0AM', éxovpe M(a, B) kot M'(—f, a), OTIWG PALVETAL OTO TILO

KATW OXAMQ.

Mo TNV TIPOCAVATOALOHEVN YWwVIa w, N oTtola €xeL TEALKA TIAEUPA& TNV OM, €XOULLE:
a =ouvw, f ="Npw
Mo TNV TPOoaVaTOALouEVN Ywvia 907 + w, n oTtola XL TEMKRA TAeUP& TNV OM’, £XOUpE:
0UV(90° + a)) =—f = —1nuw, nu(90° + a)) =a = ouvvw
Amo TNV WoTNTA TWV TPLywvwyv OKA' kot OAB, ipokuTttel OTL KA' = AB. ETOpéVWG:

e@(90° + w) = —opw
MNopatnpovpe OTL

nu(90° + w) = ovvw

ouvv(90° + w) = —Muw

ep(90° + w) = —opw

Fwvigg pe Srapopa 180°

Maipvoupe TIq ywvieg w kat 180° + w.

ATo ta ioa Tpiywva OAM kot OBM', éxouvpe M(a,B) kot M'(—a, —f), OTIWG PAVETAL OTO
THO KATW OXAMAL.
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M TNV TIPOCAVATOALOHEVN YWVIA w, N OTolx €XEL TEAIKN TIAELUPA TNV OM, €XOUE:
a=ouww, f="Npw
Mo TNV TpocavatoAopévn ywvia 180° + w, n otola £xeL TEAKH TIAEUP& TNV OM’, £XOUUE:
01)\)(180o + w) = —a = —0oLvw, 11u(180o + w) =—f = -Nuw

H ywvia MOM' gival euBeia ywvia. Emopévwg:
ep(180° + w) = epw
MNopatnpovpe OTL
nu(180° + w) = —nuw
ouvv(180° + w) = —ovvw
ep(180° + w) = spw

Fwvieg pe aBpolopa 270°
Maipvoupe TG ywvieg w kat 270° — w. ATo ta oo Tpiywva OI'M ko 0AM’, €xovpe M(a, )
Kot M' (=B, —a), OTIwG QALVETOL OTO TILO KATW TXNHAL.

Mo TNV TIPOCAVATOAOHEVN YWVIA w, N OTolx €XEL TEAIKNA TIAELPA TNV OM, €XOUE:
a=ouww, f="MHw
Mo TNV TTPooavVaTOAMopéVn Ywvia 270° — w, N oTtola €xeL TEAIKY TIAEUP& TNV OM’, £XOUUE:
0UV(270° - w) = —f =nuw, nu(270° - a)) = —a = —0ouvw
Amé TNV WoTNTA TWV TPLywvwyv OKA' kot OAB, ipokuTttel OTL KA' = AB. ETOpévwg:

ep(270° — w) = oPw
MNopatnpolpe OTL
nu(270° — w) = —ovvw
ouvv(270° — w) = —Muw
ep(270° — w) = ocpw
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Fwvieg pe drapopa 270°

Maipvoupe TIG ywvieg w Kkat 270° 4+ w. Ot TEAIKEG TIAELPEG TWV YWVIWV TEUVOUV TOV
TPLYWVOMETPIKO KUKAO 0g onpeia M kat M'. Ao ta oa Tpiywva 0AM ko OBM', éxoupe
M(a, B) kot M'(B, —a), OTIWG PAVETAL OTO TILO KATW TXNAMOL.

Mo TNV TIPOCAVATOALCOHEVN YWwVIA w, N oTtola €xEL TEALKA TIASEUPA TNV OM, €XOULE:
a=ouvww, f="Muw
Mo TNV pooavatoAlopévn ywvia 270° + w, n ottoia éxel TEAKA TIAEUPS& TNV OM’, £XOUE:
GUV(270° + w) =f = nuw, 11;1(270o + a)) = —a = —ouvvw
ATo TNV Wo6TNTA TWV TPpLywvwy OKA' kat OAB', tpokuTitel 0TL KA' = AB'. EMopévwg:

ep(270°+ w) = —opw
MNopatnpovpe OTL:
nu(270° + w) = —ovvw
ouvv(270° + w) = Nuw
ep(270°+ w) = —opw

Fwvieg pe aBpolopa 360°

Maipvoupe TIG ywvieg eivat TG popeng w Kat 360° — w. Ol TEAKEG TIAEVPEG TWV YWVLWV
TEVOULV TOV TPLYWVOMETPLKO KUKAO o€ anpela M(a, B) kot M'(a, —f), CUUUETPIKA WG TIPOG
TOV &EOVA TWV GUVNULTOVWY, OTIWG PAIVETAL OTO TILO KATW OXAMAL.
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M TNV TIPOCAVATOALOHEVN YWVIA w, N OTIolx £XEL TEAIKN TIAELUPA TNV OM, €XOUE:

a =ouvw, f ="Npw

Mo TNV TTPooavaToAMopévn Yywvia 360° — w, N oTtola £xeL TEAKH TIAEUP& TNV OM’, £XOUUE:

GUV(360° - a)) =a = oLvw, m1(360o - w) =—f=-"Nuw

ATo TNV IoTNTA TWV TPLywVwV OKA kot OKA', mpokUTtel 0Tt KA = KA'. Emopévwg;

ep(360° — w) = —epw

MNopatnpovpe OTL

nu360° — w) = —Nuw
ouvv(360° — w) = cvvw
e@(360° — w) = —eQw

Inueiwaon

Me Toug TLo TTAVW TUTIOUG, UTTOPOUUE VO EKPPATOVUE TOUG TPLYWVOUETPLKOUE apLlBUoUg

OTIOLAOONTIOTE YWVIOG PE TPLYWVOUETPLKOVG aplBoUg ofgiag ywviag.

H Sadikacio vt Aéyetal avaywyn oto 1° tetaptnuoplo.

Mopadsiyua 1

2710 OXNMO SIVETAL N YPOPLKA TIAPAOTAON TNG ouvaptnong f(x) = nux, —4m < x < 4m. To

onpeio A €xel ouvteTaypévec (= ,2). Not PAYETE TNV TETPNMEVN TWV onueiwv B, T’ Kal 4,
M X YH ) Y

. . . A 1
av YVWPICOUpE OTL N TETAYHEVN TOUG Eiva {on e <.

NVon

M'vwpidoupe 0TL N ouvapTtnon f(x) = Nux eivarl TEPLOSLKH KL LOXVEL OTL:

fx)= f(x+2m), VXER

Ta onueia 4,B, I, 4 €xouv tnVv dla tetaypévn. Apa, Bplokovtal otnv Topn tng €ubeiag
y= % Ka tng ouvaptong f(x) = nux.
EldikoTepat

To onpeio B Bpiloketat 2m povadeg de€L& Tou onpeiov A. Apa, n TETUNEVN TOL Elval

, b4 131
on p52n+g—T.

To onueio I' BpiokeTal 2w LOVASEG QPLOTEPA TOL OnUEiov A. Apa, N TETUNMEVN TOL
—-11m

’ ’ s
gwvat lon pe —2m + = -

To onueio A PBpioketal 4m POVASEG OPLOTEPA TOL Onueiov A. Apa, N TETUNUEVN TOL

, , T —23m
glvat ton pe -4m + = e -
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Mapadsyua 2
Not TOPAOTACETE YPAPIKA TIG CUVOPTNOELS f(x) = 2nux, x € R kat g(x) = ocuv2x,x € R KoL
va Bpeite TNV Tepiodo NG kKaBeLdG.

Nvon

Mo T ouvdptnon Ke TUTo f(x) = 2 nux, x € R, TOPATNPOVHE OTL TEUVEL TOV AEOVA TWV
TETUNMEVWY (y = 0), 6Tav nux = 0, SnAadn onwg kat n ouvaptnon h(x) = nux, x € R. Ta
ONMEiat AUTA €XOUV TETUNUEVN OAQ TO aKEPALA TTOAAQTAGOLX Tov 7T, dnAadn 0, +m, +27, ...
Eniong, yvwpilovpe 61t —1 < nux < 1. ‘Etol, ywo@ tn ouvaptnon f Ba woxvel emiong OTL
—2 < 2nux < 2. EMOpEVWG, YLt OANEC €KEIVEG TIG TLMEG Yl TIG OTIOLEG LoXVEL nux =1 n
nux = —1, akpLPWG Yot TIG (SLeG TIHEG O EXOVME KL 2npx = 2 A 2nux = —2, AVTIOTOL A

Yuvoyidovtag Ta o TAVW, £XOUME OTL of K&Be onueio A(a,f), TO OTOIlO AVNAKEL OTN
YPOQIKN Topdotacn TG h(x) =nux, x ER, TO QVTIOTOXO ONUEID TNG YPOAPLKNG
nopdotaong ™G f(x) =2nux, x R eivar to A'(a,2B). ETOL E€XOUME TN YPOPLKN
mapaotaon g f(x) = 2nux, x € R.

A@ov n mepiodog NG h(x) = nux, x € R gival To 27w, TOTE KAl N Tepiodog TG f(x) = 2nux,
x € R Ba elvat emtiong 2m, ylati loxvel yla kaBe x € R:
fCe+2m) = 2npu(x + 2m) = 2npx = f(x)

Mo TN ouvapTnon PE TUTIO g(x) = ouv2x, x € R, TAPATNPOVUE OTL TEUVEL TOV AOVA TWV

TeETuNUéEVWY (y = 0), 6tav cvv2x =0, dnAadn otav 2x = ig, 2x = 2w + g onAadn ota
ONMEIX UE TETUNMEVN i% , i%ﬂ , i%ﬂ KTA. Emtiong, yia x = 0 = f(0) = ouv0 = 1, SnAadn

N YPAQIKN TapdoTaon TG g TEUVEL TOV GEOVA TWV TETOYHEVWVY OTO Onueio pe
ouvtetaypeveg (0,1). MNa tn ouvdptnon g woxvel —1 < ouv2x < +1.

FeVIK& TapaTNPOVUE OTL o€ K&Oe onpeio A(a, B), TO OTIOIO AVAKEL OTN YPAPLKN TIAPATTACN
™G h(x) =ovvx, x €ER, TO avtioTOlKO ONMEIO TNG YPAPIKNG TAPAOTOONG TNG

g(x) = ouv2x, x € R eivatto A’ (g,ﬁ).

Evotnta 02: Tpywvoustpia 105



ETol, €(0upE TN ypa@Lkn Ttapdotaocn Tng g(x) = ouv2x, x € R.

Av 0 aplBuog T > 0 eival n tepiodog TNG ouVAPTNONG g, TOTE LOXVEL
fx+T)=f(x),Vx € R= ouv(2(x + T)) = ouvv(2x)
= ovv(2x + 2T) = ovv(2x + 27)
=2T=2n=T=m
Emopévwg, n mepiodog tng ouvaptnong g(x) = ovv2x, x € Reivau T = 7.
Autd emaAnBeveTal Kol OO TNV AVTIOTOLXN YPOE@LKA TNG Topaotacn, SnAadn
TIOPOTNPOVHE OTL TO HEPOG TNG YPOAPLKAG TTapaoTaong Y 0< x < m emavoAappaveTal o€
KAOe SLxoTNU (ETTOPEVO N TIPONYOUUEVO) TIAXTOUG 7.

Mapadsiyua 3

No yivel avaywyn Twv Tio KATW TPLYWVOUETPLKWY aPLOPWVY 0To 1° TETaPTNUOPLO:
(o) mu187° (B) ouv294° (y) epl23° (&) teu(—125°)
NVon

(@) nu187° =nu(180°+ 7°) = —mu7°
H ywvia 187° éxet Tnv TeAikn mAsupd g oto 3° TeTaptnuoplo. Apa, To nul87° sivat
apvnTiko kat yvwpidouue 6Tt nu(180° + w) = —Mpw.

(B) 1° tpdmog
ouv294° = ouv(270° 4 24°) = nu24°
H ywvia 294° éxet TV TeAKN mAgUpd NG ato 4° TeTapTnUopLo. Apa, To cuv294° sival
BeTiko kat yvwpiloupe 0Tt oLvv(270° + W) = Nuw.
2°° Tpomog
ouvv294° = ouv(360° — 66°) = cLV66°
H ywvia 294° éxet Tnv TeAikn) mAeupd G ato 4° TeTaptnudplo. Apa, To cuv294° givat
OeTikd kat yvwplidoupe 6Tt ouv(360° — W) = cuvw.

(y) 1° tpdmog
€@123° = e@p(180° — 57°) = —e@57°
H ywvia 123° €xet v TeAikn mAsupd G ato 2° TeTaptnuoplo. Apa, n epl23° sivat
apvnTikn Kot yvwplifoupe 0Tt e@(180° — w) = —eQw.
2°° Tpomog
e@123° = gp(90° + 33°) = —033°
H ywvia 123° éxet TNV TeAikn mAsupd TG ato 2° TeTapTnuoplo. Apa, n epl23° sivat
apvnTikn Kot yvwplioupe 0Tt e@(90° + w) = —0QPw.
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(8) 1° tpormog
B 1 B 1 1
ouv(—125°)  ouwv125° ouwv(90° + 35°)  —mu35°

N'vwpidoupe ot

Tep(—125°) = = —otepu35°
1
ouwv(—w)
H ywvia 125° €xeL TNV TEAKA TIAEUPA TNG OTO 2° TETAPTNHOPLO. Apa, TO ouv125° ival

Tep(-w) =

apPVNTIKO Kal yvwpiloupe 0Tt ouv(90° + w) = —Mpw.
2° TpoTOG

O 1 1
ouv(—125°)  ouv125° ouwv(180° — 55°) —guv55°

M'vwpidovue OTL:

Teu(—125°) = = —T1eu55°
1
ouwv(—w)
H ywvia 125° €xeL TNV TEAKA TIASUPA TNG OTO 2° TETAPTNHOPLO. Apa, TO ouv125° glval

Tep(-w) =

apPVNTIKO Kal yvwpiloupe 0Tt ouv(180° — w) = —ovvw.
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ApaocTnPLOTNTEG

1. Noa OUPTANPWOETE TOV TILO KATW THiVaKa, avTloTolXi(ovTag o KAOE TPLYWVOUETPLKO
apBuod TNG 0THANG A TOV (00 TOU TPLYWVOHETPLKO aplOpd amd tn otnAn B.
A B
1. np40°
(o) nul40° 2. ouvv40°
3. £p40°
®) oLv140° 4. —np40°
5. —ouv40°
(y) e@140° 6. —e@40°
(o) (8) (y)
2. Avyua tn ywvia x loxvel 0° < x < 180°, v CUPTIANPWOETE TLG TILO KATW TIPOTACELG:
(@) Av nux =nu60°, ToTE X =.........
(B) Av ouvvx = —ouv20°, TOTE X =.........
(Y) Av epx = —e@30° TOTE X =.........
3. Na ypayete TOUG TIO KATW TPLYWVOUETPIKOUG OPLOUOUE WG TPLYWVOUETPLIKOUG
apOuovg ofeiag ywviog:
(o) Mmu375° (B) e@(—80°) (y) ovv(—288°) (&) oTeu220°
° 3 5 11
(& en(300)  (o1) nu () © e () ) op(-=F)
4. Na KAVETE TIG TILO KATW YPOPIKEG TIAPAOTACELG KOl va Bpeite tnv mepiodo tng
KOOEULAG.
(@ f(x) =nu(2x), x €R
B) gx) = %'GUVX, x€ER
5. Na anodeiete OTL LGXVOLV OL TILO KATW TIPOTACELG;
/s
(o) nu(w = E) = —0ouVvVw
4m\ T
® w(3) = ()
(y) ovv(@ —m) = —ovvl
3
(6) otep (7 + a)) = —TEUW
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6. No amAOTIOINOETE TIG TIAPAOTATELG:

()  A=nu(180°+ a) —ouvv(90°+ a) + cuv(360° —a) + ep(270° — a)
3
(B) B = o@(a — 2m) - ouvv (a — 7) + ovv(a + 2m) — 2nu(a — )

3
- nu(r — w) ch( > a)) ouvv(w — 2m)

(v)
ep(r+w) ep(7+w) Mu(-w)

7. Noa xapoktnpioete ZQXTO R AAOOL TIG TILO KATW TIPOTACELG, PALOVTAG 08 KUKAO TOV
QVTIOTOLXO XOAPOAKTNPLOMO.

() [ Avnub = 0,76, tote nu(—0) = —0,76. SQSTO / AAGOS
(B) | Av ouv(360° — @) = 0,28, TOTE oLVO = —0,28. SQITO / AAOOS
(Y) | Av e = 1,3, ToTE ep(r + 0) = 1,3. SQSTO / AAGOS
(6) | Av f(x) = epx, 101 f(x + ) = f(x), x € R pe
x£xkr+ =, XOXTO / NAGOX
2
(€) | Av ouvx = a, TOTE ouv(x + 3m) = q, OTTOV x € R. SQITO / AAOOS

(0T) | Av ta onpeia A (3?” a) Kol B (—1%",[3) elvau onpeio tng
YPOPLKAG TIOPAOTAON TNG oLVAPTNOoNG f(x) = nux, TOTE YQXTO / NAGOX

a=2_,.
@ | Av f(x) = ovvx, TOTe f(x + 10m) = f(x), x €R. IQITO / AAGOX
(n) | Av otepd > 0, TOTe otep(180° + 6) > 0. YOSTO / AAOOX

8. Aivetal n owvdptnon f(x) = e@x, x € [—4m, 4m], pe x # kT + g .Taonueia 4,B, T, A kau
E €xouv Tnv 8o TETAypEVN KAl N TETUNUEVN TOV onueiov A eival x = 27” H teTunpévn

Twv onpeiwv B kot I' gival BTk Kol N TETUNMEVN TwV onueiwv 4 kot E glvan
apvnTikn. Na Bpeite TIg TIOAVEG TIHEG TWV TETUNUEVWY TwV onpeiwv B, I', 4 Kol E.

9. AV A,B,T gival ywvieg evog Tptywvou ABT, va Seifete ot
() ovv(4A+ B) = —ouvl
(B) e@(2A+2I') = —e@2B

W ()= ow()
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2.6 TPIFTQNOMETPIKEZ TAYTOTHTEZ

Awgpsuvnaon

27O TILO KATW OXNUO SIVETAL O TPLYWVOMETPLKOG KUKAOG. H TEAIKN) TIASEUP& TNG ywviag w
TEWVEL TOV KUKAO OTO onueio M(a, B).

(@) No eKQPACETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aPLOUOUG NUw KOl 0UVW, CUVOPTHCEL TWV
OUVTETOYHEVWV TOU onpeiov M.
(B) No Bpeite TN ox€0n TIOL CUVSEEL TOUG TPLYWVOHETPLIKOVG OPLOPOVE NUw KA CUVW.

e Noa avoifete T0 epappoyidio «ALyk_En02_TrigTaut ggb».

Not LETAKLVAOETE TO ONUEID M KOl VO EAEYEETE KATA TIOGO N OXE0N TIOU BPAKATE OTO
epwTnUa (B) elval SuvaTov va YeviKeLBEL KOl OTLG TIEPUTTWOEL KATA TG OTIOLEG N
ywvia w avrkel ato 2°, 3° kat 4° TeTapTnUopLo.
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BaolkéG TPLYWVOHETPLKEG TAUTOTNTEG

AmodelkvisTal OTL Ol TPywvopeTpikol aplBpol ocuvdéovtal PeTaED TOUG HE KATIOLEG
OX£0€LG TIG OTtoleg OVOUACOVE TPLYWVOHETPIKEG TAVTOTNTEG.

W oLV ) 5
, OQw = , NMEw +ovvew =1
oLV NUw

EPW =

ATtodeiEn

Av OM eival n TeAKR TAgLPA M ywviog w kat M elval n Toun tng HE TOV
TPLYWVOHETPLIKO KUKAO [E CUVTETAYHEVEG M (a, ), EXOUUE:

a = ouvw, f ="M, o= OIA)

Emopévwg,

€ w:E: NH®
¢ a ouvvw

H ouvepamtopévn TnG ywviag w opiletal wg:
1 oLVW
opw =——=
EPW  MUW

H teAkn TAEUPA TNG YWVIOG w TEPVEL TOV TPLYWVOUETPLIKO KUKAO 0To onpeio M(a, B).

Exoupe ot
a=oww, f=nuw, OM =1, (OM)*=p*+ a*=>1=p>+a’

Etou
ouvlw + Nl =1
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ATtodeiEn
2 nlw ocuvZw+nulw 1 2
e l4+epw=1+—7F—= > = —— = TP w
ovvVew ovvVew ouvvV-w
owlw 2w+ovvio 1
e 1+o@?w=1+ = ¢ = = oteplw
nHlw nHw npw

(Me xprion g TauTéTTAG dVVview + Nulw = 1)

MNapatnpnoeig

. ’ w
e H TPYWVOUETPIKA TOUTOTNTA EQw =%

LOXVEL VIO EKEIVEC TIG YWVIEC w, Yl TIG
otmoieg To ouvw # 0. Na TTAP&Selyua, N TOVTOHTNTA SEV LOXVEL OTAV W = g

e H TPYWVOMETPIKA TOVTOTNTA CPw = f]uu—":’ LOXVEL Yl EKEIVEG TIG ywVieg w, yla TIg
omoieg To Nuw # 0. Na Tapddetyua, n ToVTOHTNTA SEV LOXVEL OTAV W = 0.

0 H tpywvopeTpikh TouTdOTNTA 1 + £@?w = Tep?w LOXVEL YL EKEIVEG TIG YWVIEG W, YIX
TIg omoieg opldeTal N e@w Kal N Tepw. Mo TapAdelypa, OToV w = g n €@ KAl N TEUW
oev opifovtal levikd, n O TAVW TPLYWVOUETPLKA TOUTOTNTA S&V LOXVEL OTAV
W = KT +§ , kK €L

e ‘Opola, Kat N ToVTOTNTA 1 + 0@p?w = otep?w LOXVEL YA EKEIVEG TIG YWVIEG w, YL TIG

omoieg opifovTal N 6w KAl N OTEUW.
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Emtiong yvwpiouvpe oL

Moapadsiypa 1
Av

5
0=-—, 0°<0<90°,
ouv 13

VO UTIOAOYLOETE TOUG GAAOUG TPLYWVOUETPLIKOUE aplOpovg Tng ywviag 6.

NYon
‘Exoupe otu
, ) ) ) ) 5\ 144 12
nu*é + ovvd =1=>np“6 =1— ouvv 9:nu9=1—<ﬁ) =E:”‘“9=iﬁ

H TteAikn TTAeup& NG ywviog 6 avriket oto 1° tetaptnuopto (0° < § < 90°). Emopévwg:

0= 12 (mué > 0)
nuo == nH
ErumAéov, €xoupe OTL
6 12 12 1 1 5
n 13

9 = = = =—, 0 = — = —
P Towe T 5 T 5 T peT 12712

13 5

g L _ g L _13

s T 5 TR T e T 12

Mopadsiyua 2
Av

3
nue = c 90° < 6 < 180°,

VO UTIOAOYIOETE TOUG GAAOUG TPLYWVOUETPLIKOUG aplOpoug Tng ywviag 6.

NYon
‘Exoupe otu
3\ 16

Nu26 + ovv?d = 1 = ovv?6 = 1 —np26 = ovv?6 =1 — (g) =52 ouvd = +

U]
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H TeAkr TAeUp& TNG ywviag 6 avrkel oto 2° Tetaptnuédplo (90° < § < 180°). EMopévwe:

4
ouvl = ~z (ouvl < 0)
ErumAéov, €xoupe OTu
6 & 3 1 1 4
ny 5
9: = — = ——, 9:—:—:——
EPY = Guove 4 g ¢ gpfd 3 3
5 4
g L _ S g L _S
Y= Sove T Ty OTEH T nué 3
Mapadsiyua 3
Na amodeifete TI¢ TOLTOTNTEG:
oo e L
(@) epx+opx = NWX ouvx
5 OTEUX — Mux
B) o¢x= TEUX — OUVX
y) e@*anp’a =e@?a—npla
5 1+ouwf  nup
O S TT-owp
Nuon
(o) Exoupe:
X ovvx 2x + ovv?x 1
A’ pENOG = epx + opx = s + L = = B’ péAog
ouvx  Mux NUX CLUVX NUX CLUVX

(Apxioous amo 10 A’ UEAOG KAl HE KATAAANAOUG UETXOXNUATIOUOUG KAl TIPAXEELG
kataAnéaue ato B’ ugiog.)

(B) 'Exoupe:
1 1—nu®x  ouvvix
B’ ughoc = JTERY TNMX nx X _ o MHx  _ mex _ ouvZx oLV
HEACG = TEUX — OUVX 1 P ouvZx  nmuix nu2x nux
ouvvx ovvx ouvvx
ouvdx  ouvx)3 s o
=—3 =< ) = 0@>x = A" peog
nwdx  \nux

(Apxloaus amdé to B’ uéAoG Kot peE KATAAANAOUG UETATYXNUATIOUOUG Kot TPAXEELS
kataAnéaues ato A’ uérog.)

(y) 1° tpdmog
2

4
. nuw a nuw-a
A’ péhoc = ep?anu’a = 2q =
HEAQG = E@ranu ouvza M ouvia
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2a _ nufa —npfacuvvia

. nu
B’ uéhog = e@?a —nula = —nu?
HEAOG = e@ra=mia = T ivzq ~ ouvZa
_nefa(l—ow?a) npfanp’a  npta
B ouvv?a ~ ouvvla  ouwla

Emopévwg, sp?anu?a = ep?a — nua.

(Metaoxnuatioopus Eexwptotd Tao SVO EAN kot kataAnéope otnv St mapdataon.)

2°° Tpomog
A’ uédoc = epanpa = nwa Za:nuza (1 - ouvv?a) :T]uza—nuza ovwvla
2 ®-ant ovwv?a ovvla ovwvia
2 2 2 2
_ npfa  mpfaocuvvia  omua ., o
T ouvia  ouvia _(vaa) —nufa = gp“a —nu‘a = B péAog

(Apxloaus amd 1o A’ UEAOG Kal pE KATEGAANAOUG UETATYXNUAXTIOUOUG Kol TIPAEELS
katoaAnéaue ato B’ ugAog,)

(0) T va amodei§ouvpe TNV TOLVTOTNTA
1+ ovvf nug
nB 1-oup
MTTOPOUUE VO TIOAAQTIAQCLIACOUVE TOV aplOUNTH KAl TOV TIAPOVOUAOTH Tou A’ péAoug

HE TNV Tapdotaon 1 — ovvp # 0.

‘Etol, €xoupe Ot

1+ovvf 1-ouvvf  1—ow?p
B 1—owpB  nuB(l—ouvp)

__owp B
nuB(1 —ovvB) 1—ovvp

(Apxloaus amdé to A’ UEAOG KAl HE KATGAANAOUG UETAOXNUAXTIOUOUG KAl TIPGEELG

A’ perog =

= B’ péAog

katoAnéaue ato B’ ugdog.,)

Mapadsiyua 4

No Ssiéete oTU:
nu(180°+a) ouvv(180°—a) 1
ouv(180° — a) Bl nu(180° — a) - nua cuva

Nuon
Exoupe ot
., nu(180°+a) ouvv(180° —a)
A’ pedog = -
ouv(180°—a) nMu(180°—a)
—npa  —ouvva _ Mpa N ouva
~ —ouva nwa  ouvva  nua

_npfa+ovvla

nua ovva

1
= —— =B’ péhog
nupa ovva
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Mapadsiyua 5
() Na amodeiéete TNV TALTOTNTA:

nuix nu’x

= 20VVX
1—ovvx 14 ovvx
(B) No utoAoyioeTe TIG TIEG TOV X, OTAV:

2y 2y . .
Wr WY g 0 <x<360
1—-ovvx 1+ ovvx
NVon
(o) 1° Tpdmog
‘Exoupe OTL:
o nux nulx Nu2x(1 + ovvx) — nux(1 — ovvx)
A’ pghog = - =
1—ouvvx 1+ ovvx (1 4+ ovvx)(1 — ovvx)
_ npfx(1 + ovvx — 1+ ouvx)
(14 ovvx)(1 - ouvx)
_ np’x 20uvx
©1-—ovuv2x
2
nu“x 2o0vvx .,
= ————— = 20vvx = B’ peAog
nu2x
2° Tpomog
‘Exoupe OTL:

2x 2x 1 — ouv?x
A pthoc = WX _mex

1—ovvx 1+ovvx 1-—ovvx 1 + ovvx

(14 ovvx)(1 —ovvx) (14 ovvx)(1l— ovvx)
a 1 — ovvx

1 — ouvéx

1+ ovvx
= (14 ovvx) — (1 — ouvx) = 20vvx = B" pérog
(B) ‘Exoupe otu
2x 2x
il _ =1= 20vvx =1 = ovvx =
1—-ovvx 1+ ovvx

N =

= x=60"H x =360"— 60" =300

116
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ApaocTnploTNTEG

1. Noa uroAoyioste TOUG TPLYWVOUETPLKOUG OPLOUOVE TNG YWVIOG @ OTIG TILO KATW
TIEPIMITWOELC:

5
() ovve = 13’ 0° < @ <90°

37 3m
, —<@p<2m

® OTeHp =~ o,

15
YY) epp= 3 180° < ¢ < 270°

2. Av opw = g, 0°<w<90° Vv EKPPACETE OUVOPTNOEL TOU X  TOUG
TPLYWVOUETPLKOVE aPLOUOUE NUw KL TERW.

3. Av £(p9=§, 180° < 6 < 270° va vumoAoyioete TNV  ApOUNTIKA  TWA NG

TAPACTAONC:
_ 40¢6 — 5nub

3teud

4. Avnua = %, ovva < 0, Vot UTTIOAOYIOETE TNV aPLOUNTIKA TLUH TNG TIAPAOTACNG:
A = 100vv(180° + a) + 3ep(180° — a)

5. No amodel€eTe TIG TIO KATW TAUTOTNTEC:

(@) mMux o@x = ouvvx B) epx(o@x + epx) = Tep’x

(y) o@x(tepx + e@x) = otepx + 1 (&) mnuw(otepw — Nuw) = cvviw
(6) £@%6otep?d — @26 =1 (oT) nizv(;m-ll-xc;:vgix = gx

(@] @ u<p0-|1-):(:))v<p)2 = TEpQ + 2N (n) G:Zix + Nux = otepx

) % = TepPX + 2nux () Tepa— 2):2 = ouva

6. Avnuil5°= ‘i—i (V3 —1) kounu75° = ‘/TE (V3 + 1), va umtodoyioeTte:

() TO OULV15®
(B) tnv e@15°.

EvotnTo 02: Tprywvopstpia 117



7.  No ammAOTIOINOETE TIG TILO KATW TIOPAOTACELG:
_ €p(180° — ) ouv(180° — 0) e@(90° — 0)
Nu(90° + 8) 6(90° — 8) (6 — 270°)
ouv(3T + x) Nu (x + g) o@(mT—x)
B =
7T g1
nu(m — x) ovv (x = 7) EX0) (—7 + x)
8. Av 3nu?x + 60uvix = 5, va Seifete OTL £%x = %
9. Na ekgppdoete TNV e@x (0° < x < 90°) CUVAPTNOEL TOV NULX.
10. Av x = 3ovvw Kol y = 3npw, va Sifete 0TI x2 + y2 = 9.
11. Na vrnoloyioete Tn ywvia 6, av:
nu(180° — 0) ep(90° — ) nu(=8) _ V3 . o
e@(180° — 0) ouv(180°+6) 2’
12. No amodei€eTe TIG TIO KATW TAUTOTNTEC:
T
- _ 2
(@ (1+nux) [1 + ovv (2 + x)] = ouv“x
(B)  (renx + Dlten(—x) — 1] = eg?x
13. Na g€eTdoeTe KATA TIOTO UTIAPXOUV TLUEG TOU X VLA TIG OTIOLEG:
() Mux =0, ouvx =0
) nw =1, ovvx =1
_ 1 _ 1
(Y) T]|J.X—§, O'UVX—§
o v V2 V2
(8) nux—z,ouvx— >
14. Av x = aovvl koL y = Bnud, va dei&ete OTL:
x2 2
y
15. Na amnodsiésts oTU
3 T
(@ nu@r—x) +nu(7+x) +np(x —m) —nu(x —5) =0
T 3
(B) ouv (— + a) + nu(r — a) —mu(—a) + ovv (— - a) =0
2 2
3 3
mT+a)ovw |- —alep|—-+a
) nu(r +a) (2 ) ‘P(z )cha
nu2r — a)
(&) Muw + otepn(90° — w) + u(180° + w) + otepn(270° — w) =0
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16. Na amodsiésts ot

U7 + ) ovv(77 — w) Nu (57” — a)) ouv (771r + cu)

= 20y —
0(p(5n+a))nu(7n—w)cuv(57n—a))ocp(77ﬂ+w) et

17. Me tov 8¢KTn €VOG PASLOPUWVOU ETIAEYELG VOV PASIOPWVIKO 0TaBuo pubuidovtag
TN ouvxvotnta. Evag Sektng meplExEl eva Tnvio L kol €vav Tukvwth C, OTwg
PAIVETAL OTO TILO KATW OXNHAL.

H evépyela TTou AMOONKEVETAL OTO TNVIO KXTA TOV Xpovo t Sidetal amd Tov TUTO
L(t) = knu?(2nFt) Kol n €VEPYEIX TIOU ATTOONKEVETAL OTOV TIUKVWTH KOTA TOV
Xpovo t Sidstal amo tov TuTo C(t) = k ouv?(2mFt), 6Tov F &ival n guxvoTnTa TOU
padSloPwVIKOV oTaBpov kal k givatl otaBepdg aplOuodc. H ouvoAikn evépyela E oTo
KUKAwpo Siveton amo tov tuto E(t) = L(t) + C(t). Na amodeiéete OtTL n evépyela E
elval otaBepn).
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MepiAnyn

AkTivio cival povada peTpnong MG emimedng ywviog n omoio otav  yivel
eTKEVTPN, 0€ KUKAO, Opilel TOEO pe PAKOG (00 pPE TNV akTiva Tou Kat cupBoAileTal
peE 1 rad.

Av p° glval To PETPO O€ poipeg KoL a To PETPO o€ akTivia (rad) evog TO&ou N Hog
ywviog, TOTE LOXVEL

a u’

7 180°
Itnv TpLywVOUETPIa, Ol YwVieg aTO eMied0 SNULOVPYOVVTAL ATIO TNV TIEPLOTPOP)

piag nuevBeiog yupw armo tnv Kopuen Tng, EEKVWVTAG amo TV apxLkh tng B¢on. H
apxkn Bgon tng nuevbsiog ovopadeTal apXkn TAEVPA TNG YWVIaG KAl N TEAIKN
B¢éon tng nuevBeiag ovoudletal TeAk MAgupd. Ol ywvieg oUTEC PTTOPOUV VA
QVOPEPOVTAL KL WG TPLYWVOHETPLKEG YWVIEG.

AvaAoya PE TN QOPA TIOU KIVEITOL N apXLlKA TIAEUPA TIPOG TNV TEAIKN TIAELPA N
ywvia Slokpivetal oe BeTIKN Popd (ApLoTELOOTPOPN) N YWVI HE APVNTIKA POPA
(6e€LooTPOPN). FTWVia pe KABOPLOPEVN POPA AEYETOL TIPOGAVATOALOHEVT.
AAYEBpPIK TN LG TPLYWVOUETPLKAG YwViog gival 0 aplBuog Tou TIPOKUTITEL,
OTOV HETPNOOUUE TN Ywvia He Pt povada peTpnong (X poipa A aktivio) kot
BaAoupe oto €aydpEVO TIPOCNUO BETIKO 1 APVNTIKO, av N Qopd dlaypa®ng Tng
ywviog ivat n BTk ) n apvnTikn, avtioToxa.

Mia TplywvopETpLKA ywvia gival o kavovikn O€éan, 6tav n kopuen Tng Ppioketal
oTNV apxnN TwV aOVWV TOu 0POOKAVOVIKOU GUOTHHATOG KAL N GPXLKH TIAEUPA TNG
OUMTUTITEL pe TOV BETIKO NUAEOVA TWV TETUNHEVWV.

OL tprywvopetpikol aplBpol omoladATOTE TIPOCAVATOALOMEVNG Yywviag 6, atnv
omoia To Tuxaio onueio A(x, y) avikeL oTnV TEAKN TIAEUPA TNG, opilovTal WG

nu9=%, 0UV9=§, £(p9=§ (x#0),6movp =+/x2+y2,p>0

Tuve@anTopévn NG ywviag 6 opl{oupe TOV TPLYWVOUETPLIKO aplOud § y # 0 kot
Tov oupBoAiovpe pe o@l. AnAadn:
X
opd =—, y#0
y
Tépvouvoa NG ywviog 6 opiloupe TOV TPLYWVOUETPLKO aplOUo g, x # 0 Kol Tov
oupPBoAIlovpE HE oph. AnAadN:
p
6 == 0
TEW o X +
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10. ZuvTtépvouoa Tng ywviag 8 opi(oupE TOV TPLYWVOUETPLIKO aplOuo 5, y # 0 koL Tov
ouppoAilovpe pe otepd. AnAadn:
p
otepd =—, y#0
y

11. TPpLyWVOHETPLKOG KUKAOG OVOUALETOL O KUKAOG TIOU €XEL KEVTPO TNV OpXn TWv
a&OVWV Kal aktiva ion pe pio povada (povadiaiog KUKAOG).

12. O &&oveg xx', yy' Xxwpilouv TOV KUKAO O TEGGEPA TETAPTNHOPLY, OTIWG PaiveTAL
OTO TILO KATW OXNMC.

13. Ot GEOVEG TWV TETAYHUEVWY, TWV TETPNHEVWY, N EQATITOPEVN TOU TPLYWVOUETPIKOV
KUKAOU 01O onpeio K(1,0) KoL n €POTTOMEVN TOU TPLYWVOUETPIKOU KUKAOU OTO
onpeio A(0,1) opiovtal wg ol &&OVEG TwWV NUITOVWY, TWV CUVNULITOVWY, TWV
EQATITOPEVWVY KOL TWV CUVEPATITOPEVWY, AVTIOTOLXO.

ATO Ta TO TIAVW, TIPOKUTITEL OTL Ol TPLYWVOMETPIKOL aplBuol cuvw Kol Npw
Taipvouv TIHEG povo ato Stdotnua [—1, 1]. AnAadn:
—-1<oww<1l —-1<nuw<l1l
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14. Me tn PonBeia Twv afdOvwyv TwWV NUTOVWY, CUVNUITOVWVY KOl EQOATITOUEVWVY,

Bplokoupe T TPOONUA TWV TPLYWVOUETPIKWY aplBuwy, Ta omoia cuvoyidovtal

OTOV TILO KATW TIUVOKO:

1° TteTapTNUOPLO

2° TETOPTNHOPLO

3° TETOPTNHOPLO

4° TeTaAPTNUOPLO

Mw + + -
ouvvw + — - i

15.

16.

e O TpywvopeTpikol aplBpol otepw, Tepw KAl o@w €XOLVV TO (Sl TIPOONUO e
TOUG TPLYWVOUETPLIKOUG aPLOPOUG MW, CUVW KAL EQW, AVTIOTOLXAL.

e Me Paon Ta TO TAVW, N €UPECN TOU TIPOCNHUOU TWV TPLYWVOUETPLKWY
apOuwWV cuVoYIETAL OTOV TILO KATW HVNHOVIKO KAVOVQ OTIOU:

» 210 1° TETapTNUOPLO OAOL OL TPLYWVOMETPLKOL aplOpol eivat BeTikol.
» 210 2° TETAPTNUOPLO BETIKO Eival HOVO TO Nuitovo.

» 210 3° TETAPTNUOPLO BETIKN EIVAL HOVO N EQATITOMEVN.

» X710 4° TeTapTNUOPLO BETIKO Eival HOVO TO GUVNITOVO.

Mua ouvaptnon f pe Tedio oplopov to 4, A € R, AéyeTal MEPLOSIKN, OTAV UTIAPXEL
TIPAYUATIKOG aplBPOG T > 0, TETOLOG WOTE YL KAOE x € A va LoXVEL
(@ (x+T)eA (x—T) € A Kol
B f&x+T) = flx—T)= f(x).
O MKPOTEPOG amo TOVG BeTikoUg aplBuovg T, yla TOuG OTOIOVG LOXVOUV TA TILO
TAvw, AéyeTal mepiodog tng ouvdaptnong f.
() H ouvvaptnon f(x) =nux, x € R eivon teplodikn pe mepiodo 2w, OmMov 27 gival
0 HIKPOTEPOG BETIKOG APLONOG, YL TOV OTIO(O LOYVEL
fx)= f(x+2m), VXER
(B) H ouvdaptnon f(x) = ovvx, x € R eival teplodikn pe mepiodo 27, 6OV 27 £ival
0 MIKPOTEPOG BETIKOG APLOPOC, YL TOV OTIOLO LOXVEL
f(x)= f(x+2m), VXER
(y) H ouvvdptnon f(x) =epx, x ER pe x # km + % K €Z eglval mepLOSIKA e
Tiepiodo m, OTIOL T Elval O UKPOTEPOG OETIKOG APLOUOG, YLa TOV OTIOLO LOXVEL:
f(x)= f(x+m), VXER, xikn+g, K EZ
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17. Xxeoelg PeTa&V TWV TPLYWVOUETPIKWY OPLOUWY YyWwVIWV TIOU €X0uv ABpolopa i

Slapopa 0°,90°,180°,270°,360°.

e Twvieg pe dBpolopa 0°:
nu(—w) = —Npw
ovwv(—w) = ovvw
ep(—w) = —eQw

e Twvieg pe dBpolopa 180°:
nu(180° — w) = nuw
ouvv(180° — w) = —ouvVw
e@(180° — w) = —epw

e Twvieg pe dBpolopa 90°:
Nu(90° — w) = ovvw
ouvv(90° — w) = Nuw
ep(90° — w) = opw

e Twvieg pe dBpolopa 270°:
Nu(270° — ) = —ouvvw
ouwv(270° — w) = —NuUw

e@(270° — w) = ocPw

Inueiwon

nNu(360° — w) = —Nuw
ouvv(360° — ) = cuVw
e@(360° — w) = —epw

Fwvieg pe dtagpopa 180°:
nu(180° + w) = —nuw
ouwv(180° + w) = —ouvvw
ep(180° + w) = epw

Frwvieg pe Stapopa 90°:
Nu(90° + w) = ovvw
ouvv(90° + w) = —Muw
ep(90° + ) = —opw

Fwvieg pe Stapopd 270

Nu(270° + w) = —ovvw
ouwv(270° + w) = NUw
ep(270°+ w) = —opw

Fwvieg pe dBpolopa 360°:

Mg TOuG TILO TIAVW TUTIOUC, UTIOPOUHE VO EKPPACOUME TOUG TPLYWVOUETPLKOUG

OPLOUOVG OTIOLOSATIOTE YWVIAG HE TPLYWVOUETPLIKOUG aplOpovg o&eiag ywviag.

H Sadikacio vt AéyeTal avaywyn oto 1° Tetaptnuoplo.

18. TPLYWVOHETPIKEG TAUTOTNTEG

Mot OTIOLOOATIOTE TLUN TNG YWVLAG @ LOXVEL

nlw + ovv?w =1

)

EPW = il , ouvw * 0
oLV
oLV

ocpw = o Nuw # 0

tep’w = 1+ e@?w

otep’w = 1+ o@?w
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Apaoctnprotnteg Evotntag

1. No PETATPEYPETE O OKTIVIO TA LETPA TWV YWVLWV:

o

a=180, p =10, y=-80", §=310", ¢ =720

2. Noogg poipeg avTioToLXOVV OE TOEO:

3
a= T rad, f=15rad, y=-3rad

3. X& TIOLO TETAPTNUOPLO PPIOKETAL N TEAKN TIAEUPA TWV YWVLWV:

g o 11m
6 =220, ¢ =-300, szrad, x = 2 rad

4. Noa ypayete akopn SU0 YWVIEG TIOV £XOLV TNV 8L TEAIK TIAEUPA PE TIG YWVIEG:
x =270, y=-70°, z=1rad

5. & TIOLO TETOPTNUOPLO AVAKEL N TEALKN TIAEUPA TNG ywviag 6, OTav LoXVEL
(a) €@l < 0 koL tepd > 0
(B) mué < 0 kot ol > 0.

6. Aivetal 0TI oULVE = —1%, nueé > 0.

Na uTtoAoyioeTe TNV TIUA TNG TAPATTAONG:
_ 34npb +170uvvé

"~ 8eql — 150Tepd

7. £ TIOLO TETAPTNUOPIO AVAKEL N TEAKH TIAELPG TNG Ywviog (1807 — 6), dTawv LoYVEL:
() 180° < 6 < 270°
(B) —180° <6 < —90°

8. H TteAkn mMAgLPA HLOG ywviag 6 TEUVEL TOV TPLYWVOMETPLIKO KUKAO aTo onpeio P(x,y).

Na Bpeite ocUVOPTACEL TWV X, Y:

(a) Tonmue

(B) TO onueio, oTO OTOIO N TEAIKN TIAELPA TNG YWVIOG — O TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO
KUKAO

(y) to onpelo, oto omoio n TEAKN TAgup& TNG ywviag (180° — @) Tépvel TOV
TPLYWVOUETPIKO KUKAO

(8) TNV e(180° + )

(e) TNV mapdotoon 1 + e@?6.
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©)

10.

11.

12.

13.

Na amodeifete TIC IO KATW TAVTOTNTEG:

OUVX  TUX  OTEPX  TEUX + OLVX

(o) + + =
nux ouvXx TEUX nux

nuix — ovv?x  Mux — ouvvx

®)

nudx + ovvdx 1 — nux ouvx

£p(180° + w) otep(180° + w) 0(180° — w)

o o2
) ouv(360° — w) tep(90° — w) ouvv(180° — w) TEp @

1-nux  ouvwx

() ouvx  1+nux
teoq e !
() tepa+e@a = e — eoa
Ailvetal n ouvaptnon f(x) = ovvx, x € [-5m, 3] KoL TO onpeio A (2?”—%) TO omolio

QVNKEL OTN YPOPLKA TIXPACTAON TNG ouvapTnong f.
(@) Na g€etdoete av n ouvaptnon f sivarl teplodikn.
(B) No Bpeite 0Aa Tt onpeiat TNG YPOAPLKAG TIAPAOTACNG TNG f, TA OTIOla £€XOLVV TNV
(Sl TeTaypévn e To onpeio A.
(y) Noa PBpeite 6Aa ta onpeia Tng f, ota omoiat n ypaA@KA TNG TOPACTOON
TIAPOVOLALEL TN HEYLOTN TLUA TNG.
(8) Na ypayete eva onpeio, TO OTIOLO VO AVTLOTOLXEL OTNV EAGXLOTN TN TNG f.
() Noa TeplypAyPeTe, AUTIOAOYWVTOG TNV ATIAVTNCN OOG, TN OXECN TIOU £XOUV HE TN
YPOPLKN TIOAPAOTACN TNG f Ol YPOAPLKEG TIAPATTATELG TWV OCUVOPTACEWV:
i. gx) =ovv(—x),x € [-5m, 37|
ii. h(x) =2+ ovvx, x € [—57, 37|
ii. p(x) =nu(90° —x), x € [-5m, 3]

Not UTTOAOYICETE TN HEYLOTN KAL TNV EAXXLOTN T TWV TIAPOACTACEWV:

A = 3ovvx + \/§, x€ER
B=-3nux+mn, x€R
I' =3—-o0uv(2x), x€R

Noa urtoAoyioete Tn ywvia 6, av:
180° -6 360°—6 90°+ 6 1
ni( ) 0¢( ) ouv( )=_, 0 < 5 < G
e@(—0) nu(270° — 6) 2

Av
nu(180° — 6) owv(270°+6) V2
ouv(90° + 0) 6p(90° + 0) -2
va Ssiéste OTL 6 = 45°.

0<6<90°

EvotnTo 02: Tprywvopstpia 125



14. Na dei€ete OTL N L0 KATW TtapAoTOON Elval aveEdpTnNTN TOUL X!

T
A =np2(m — x) + ouvv(r — x) ovv(2m — x) + 2nu? (E — x)

15. Na bsiéste otU

16.

17.

18.

() mp3m =num B) eo(—m—3)=—ep(m+3)

(y) ovuv (29?”> = ouv (%T) (&) oten(630° — w) = —TEPW

270 Mo KATW oxNua Sivetal Eva opBoywvio Tplywvo pe KABeTeG TIAEVPEG 1 + ea Kat
1—e@a, pe 0° < a < 90°.

Noa eEKQPPATETE TO NUO KAL TO 6UVE CLUVOPTAOTEL TPLYWVOUETPLKWY APLOUWV TNG Yywviog
a KoL Vo SWOETE TNV AMAVTNON 00G OTNV TILO ATIAR HOP®N.

No EKQPAOCETE TO MAKN TWV TUNHATWV @, B,y Kol §, OTIWG QaivovTal 0TO TILO KATW
OXNMQ, CUVAPTHAOEL TPLYWVOUETPLIKWY apLOPWY TNG ywviag 6.

Av nux + ovvx = aq,

2

’ ) a
(o) va Sei€ete OTL nux ovvx =
(B) Mg tn fonBeta Twv TIO TIAVW, VO UTIOAOYIOETE CUVOPTATEL TOV a TIG TIAPAOTATELG:
1 1
—+
nux ouvvVXx

ii. epx+ o@x ii.  nudx+ ouvvdx
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19. Av epa = 3e@p, va anodei&ete OTL:
epa+epf  4Anpp ouvp
1—epaegpf 1—4nu2p

20. Na emAé€eTe TN CWOTNA ATAVTNON:

T]u(g+a)+Guv(g+a)+nu<37n+a>+cvv(37n+a>=
A. —Znu(%ﬂ+a) B. 26UV(§+a) r. 0 A. npa E. —ovva

21. Noa amobsiésts OTU:

(o) e@l®e@2°e@3® - e@87° €B88° eP89° =1
(B) (Mul° —ouvvl®) + (Mu2°—ovv2°) + -+ (Mu89° — ouv89°) =0

22. Av e (g — x) + e (% + x) = 5, VO UTTOAOYIOETE TNV TN TNG TTAPACTAONG:
A = e@? (g—x) + @? (%+x)
23. Na Bpeite yla ToLeG TIHEG TOU x LOXVEL N LloOTNTOL
nuxz?, —6n <x<2m

24. Na pdAete og KUKAO TNV 0pBON amavTnon:

Av nux = a kat 0° < x < 90°, TOTE:

A. ouwx=1—a B. ouvvx =1 —qa?

. ovvx =+vV1-—a? A. ovvx = —V1 —qa?

25. Xto mo Katw oxnua divovtat Suo kaBeteg subeieg (1) kat (&5).

No ypdweTe Ua ox€on HETAEL TWV YWVLWV w KAl @ KoL Vo amtodei§eTe OTL TO YIVOuUEVO
TWV KAlogwv Twv Vo guBelwv eivat ioo pe —1 (434, = —1).
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AVYon MpoBARpatog

MANIA

Evevivta Tévte TOLG €KATO TOU TIAYKOOULOU
gumopiov Slakwveital Boldoola amd TEPiTOL Oy dgEsl
50000 TmeTpeAQLOPOPQ, QOPTNYA TAola Kal

Aol HETOYOPAG EUTIOPEVHATOKIPWTIWY. Ta

TIEPLOCOTEPXL amod aUTA ™ TIAol

XPNOLUOTIOLOVV TIETPEAAILO YL TNV KivNnor TOUG.

Ot pnxovikoi oxedladovv va  avamTuéouv

MNXQVLIOPOUG aEPOSUVAULKAG UTTOOTNPENG TWV

TAolwv. H glorynon toug eotiadeTal otn Xprnon

ToVIWY oTa TAole, woTte va aglomoleitat n dVuvapn tou avépou. Autd Ba odnynoel o
Helwon TNG KATAVAAWGONG apyoL TETPEARIOV Kal TNG €MISPAONG TWV KXVOIPHWY OTO

TEPLPAAAOV.

Epwtnon 1:

Eval TIAEOVEKTNUO TNG XPNONG TIAVIWY VOUCLTTAOaG glval OTL TO Ttavi utepimTatal o
VPog 150 m. X autd TO VYOG N ToXVLTNTA TOU QVEUOU €ival Katd mpoogyylon 25%
HEYOAUTEPN OO TNV TAXVTNTA OTO KATACTPWIX TOU TIAOLOV.

Me Tolo, KOT& TIPOCEYYLON, TAXVUTNTA TIVEEL O AVEROG OTO AV, OTAV N TOXUTNTA TOU
QVEUOU OTO KATAOTPWHA EVOG TIAOLOU PETAPOPAG EUTIOPEVHATOKIPWTIWY gival 24 km/h;

A.  6km/h
B. 18km/h

. 25km/h

A.  30km/h

E. 49km/h

Epwtnon 2:

MNoco Tepimou TIPETEL VAl Elval TO UNKOG
TOU OXOWIOU TOU TAVIOY, Y& VX
PUHMOVAKEL TO TTAOLO UTIO Ywvia 45° KAl val

Bploketal katakopupa oe VYo 150 m, Zxowi
OTIWG PALVETOL OTO SIAYPOMD; 150 m
A, 173m 45)_[o0°
B. 212m
Znueiwon: To didypauua dev
r. 285m €ival UTTO KAipaka.
A 300 m © by skysails
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Epwtnon 3:
AOGYw TOL VYNAOU KOGTOUG TOU apyou TeETpeAaioy, To omoio kooTiel 0,42 (eTG TO AlTpo,
ol 1OLokTNTEG Tou TAoiov Néo KOpa okEPTovTal va €E0TIAIOOUV TO TIAOIO TOUG HE TTAVLA
vaourAoiog.
YroAoyiletar OTL éva TETOO TV, MTOpel va TEPLOPIOEL TNV KATAVAAWON opyov

TeTPEAQioV GUVOAIKA YUpw 0TO 20%.

‘Ovopo: Néo Kopa

Eidog: Metagopag
EUTIOPEVHOATOKLBWTIWVY

Mnkog: 117 petpa

MA&tog: 18 petpa

Xwpntikotnta: 12 000 TOVOL

Méylotn taxvtnto: 19 kopfol

Etnola katavadAwon metpeAaiov xwpig tn xprnon maviov: epimov 3 500 000 Aitpa

To kOoTOG €€OTIALOMOV TOV TTAoioL Neo Kupa pe eva tawvi eivat 2 500 000 CeTc,.

Metd amd mooa xpovia n €E0LKOVOUNGCN ATO TNV KATOVOAWON apyou TeETpeAaiov Ba
KOAOYEL TO KOOTOG Tou Tmavioy; Na vumootnpi&elg tnv amdvtnor) oou HE TOug
ATAPAITNTOVG UTIOAOYLOUOVC.

APLOHOG ETWIV: et seeeens

PISA 2012
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Apaoctnprotnteg Eumlovtiopov

1. Na amnobsiésts OTU
(@) mu*x + ovvtx = 1 — 2np?x ovvix
(B) nMuéx + ovvéx = 1 — 3np?x cuvix
(y) H mapdaotaon
A = 2(Mp’x + ouvlx) — 3(Mu*x + ocuvix)
elvat ave€&ptnTn TOUL X.

2. Noa amobsiésts OTU:
ep(m + x)
epx + op(m + x)

3. XTO O KATW oxNua Sivetat 0Tt 45° < x < 60°.

Av 0A = x, va UTIOAOYIOETE TNV EAXXLOTN KOL TN HEYLOTN TLUN TOU X.

4. Na amnodsiéste OTU

1+ nux 1 —npx T T
e _ 1L =2epx, — =< x<-=
1—nux 1+ npx 2 2

5. Na amnobsiésts oTU

V1+ovvx +V1—ovvx 1+mnux ouvvXx 0< <TL’
= = 9 _x —
V1 + ouvvx — V1 — ovvx oLVX 1—nux 2

6. No uTtoAOYIOETE TIG TIHEG TOV X, YLX TLG OTIOLEG N oLVAPTNON
/s
f(x) =3 —20vv (§ — Zx)

TIXPOVCLALEL LEYLOTN 1) EAXXLOTN TLUA.
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7. To VYog Twv vddtwv (y) og Pl BOAACOLX TIEPLOXT TIOU EUPAVICETAL TO PAVOUEVO
NG ToAippolag divetal o ouvapTNON TOL XPOVoU (t) amd Tov TUTO

/s
y = 3nu(gt),
OTIOU y OE UETPA KOL t OE WPEG,.
Na vrmoAoyicete tn Sla@opd avAapesa 0TO YNAOTEPO KOl XAMNAOTEPO VYOG TwV

VSATWY KOTA TN SIAPKELD EVOG 24 —WpPOVU.

9. H BéAtiotn omtikA ywvia o éva Béatpo £apTATal amd TTOAAOVUE TIOAPAYOVTESG, OTIWG
TO VYOG TNG 08ovng, n KAlon tng aibovoag, n BEon Tou KaBiopatog kat To VYPYOog Tou
HOTIOU €vOG KaBnpevou Beatn. Na va emAegel evag Beatng tnv «kaAUTEPn Bgonp,
XPELACETAL VO LETPIOOVKE TNV ATIOCTAON TOU HATIOU ATIO TNV KOPUPN TNG OKNVAG.

(@) T TO OUYKEKPLUEVO BEXTPO TIOL PAIVETOL OTNV TILO TIAVW ELKOVQA, N oToia dev
glval uTtO KAloKa, var ammodei&eTe OTL N ATOCTAON TOU PATIOU QMo TNV KOPUPH
TNG oknvNg vmtoAoyiletal amd Tov TUTO:

d? = (6,096 + x ouvh)? + (6,096 — x Nub)?,
omou x &ival n dlaywvia amdéotacn Tng B€ong evog Beatr amd 1o 0pllOVTIO
damedo.

(B) Na vmoAoyioste TV amootaon d, av 6 = 18°, 0 Beatig k&Betat otnv 8" oelpd kat
N VYOUETPLKN SLaPOop& HETAED SVO SLadoxIKwV oelpwv givat 0,9144 m.

10. Na &si&ste oTU:

3
Nux ouv2x + 2nux ouvx + Nux + epx < 0, > <x<2m

11. Na &si&ete oTU:

11w
EPX —MNUX > ovvx —ox, STt <x < —

12. Na Slatd€ete amod Tov PKPOTEPO TIPOG TO HEYXAVTEPO TOUG APLOUOVG:

nux+1 1-—ovvx

T
) ) < <_
nux —1" 1+ ovvx X 2
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13. 37O TIO KATW OXAKA SiveTan NUIKUKALO e OA = OB = O = 1 m ko BOT = %-

-
T
4
A o H B
() Noa umoAoyioete 10 pAKoG Twv OH kot AH.
(B) No &eigete ot
2442
BATI') =
ouv( ) 2(AD)

(y) Noa avogepete To €i60¢ TOL TPpLywvou AI'B KAl 0Tn OUVEXELX va SeieTe OTL

Al
ouv(BAIN) = -

() Noa amodsiéste OTL

i pAr==
)
ii. T 2+2
0'UV8— 2
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KYKAOZ

3.1 XIxetwkr Oéon 8Vo KUKAWV
3.2 Eyysypappéveg — Emikevtpeg ywvieg
3.3 Oswpnpa Xopdng kot Epantopévng



‘Exoupe paOet...

KOkAog

» KOkAog ovopddeTal To GUVOAO TWV CNPEiwY
TOV €TUTIESOV TIOV £XOUV 0TaBEPN amdaTaon
amod eva otaBepd onpueio Tou emimedou. H
otaBepn amdoTAoN OVOUACETAL AKTIVA TOV
KUKAOUL Kall To 0TtaBepd onpeio kévtpo Tou
KUKAOU.

M.x. To K givat To KEVTPO TOU KUKAOU KAt R
akTiva Tou. Ma guvtoula ypdpouus KUKAOG
(K, R).

Xopdn

= Xopdn kUkAov ovopdletal To VBVYPAUUO
TUAMO TIOV £XEL TO AKPO TOLV OTOV KUKAO.
1.x. To AB givat xopd1 Tou KUKAoU.

Awapetpog

* AlGHETPOG KUKAOU sival n xopdn Tov Tepva
oo TO KEVIPO TOU KUKAOU. To KEVTPO TOU
KUKAOU egival To péoo kaBe Swapétpou. H
OLAPETPOG TOU KUKAOU €lval n peyoAUTEPN
X0PSdr TOU KUKAOL KOl €XEL MAKOG SUMAAGCLO
amod TNV oKTiva.

M.x. H xopén rA sivat Stéustpog tou KUKAou
(K,R) kuT'A = 2R.

Aidpetpog

Toéo

» To&o kUKAoL ovopaleTal KAOe PEPOG TOL
KUKAOU TIOU TIEPLEXETAL PeTA&V SVO onpeiwv
TOV.

.x. Ta onueio A kat B xwpidouv Tov kUKAo o€
Svo tééa. T Svo Tééa aupforilovtat AMB
Kol m, omou M kat N givau evdidueoo
onueia Twv avtiotoyywv TOéwv.

H Siapetpog xwpidel Tov kKUKAO ag Svo oo
TOEQ TIOU OVOUALOVTOL NUIKUKALXL.

KukAwkog
Aiokog

» KukAkog diokog sival o kokAog padi pe to
MEPOC TOV ETUTTESOV TIOV TIEPLKAELEL
K&Be onpeio Tou kukAtko Siokou amexeL amo
TO KEVTPO amdOTACN UKPOTEPN N (ON HE TNV
OKTIVAL.
Ix. KA =R kat KB <R
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‘Exoupe pabe...

» Emikevtpn ywvia ovopddletal
K&Oe ywvia Tov €xeL TNV

.x. To t6éo BT eivat To

X

Emikevtpn KOPU®H TNG OTO KEVTPO TOU
ywvia KUKAOU.

M.x. Hywvia x0y sivat y

enikevTpn ywvia.

= To T6€0 TOu KUKAOU TIOU
BplokeTal OTO ECWTEPLIKO ULOG B«
. emikevTpng ywviag ovopddetal

AYTwTleo avTtiotol o T6&o TG
TO,EO e ETKEVTPNG YWViKG. A
ETTIKEVTPNG =

avtioTolyo 160 NG ywviag
BOT.

Métpo to&ovu

* To pétpo £vog To&ov opiletal
TO METPO TNG avTtioToXng
EMKEVTPNG YywViag.

To peTpo VoG TOEOUL TO
METPAE O HOIPEG N aKTIVIAL

Mx. Br = x0y = 50° = i—g rad

= 31OV (810 KUKAO (1} o€ looug
KUKAOUC):
e 0¢ (0€q eTiKEVTPEG YWVIEG

Ixéon QVTLOTOLXOVV {oa TOEa Ka
ETTIKEVTPNG O(VTiC/)\TpO(.pa;\ A A
ywviag kat lx. EKZ =TKA = AOB K ¥ B
avtioTtolov o EZ2=TA= 4B ‘M V
T6&ov e 0t {00 TOEQ AVTIOTOLXOVV {OEC 3 r 3
XOPSEG KAl AVTIOTPOPAL.
My EZ=Fld= 4B
S EZ=I'A=AB
» EQamTopEVN TOU KUKAOU
ovopadetal n guBeia Tov €xeL
MOVO €va KOO Onpeio e ToV
KUKAO. H e@amtopévn sivat
EnaTraron K&BETN 0TNV OKTiva 0TO onueio

EMOPNG,.

M.x. H guBeia (¢) givain
gpamtopugvn Tou KUkAou (0, R)
oto anueio A kat n aktivat OA
glvat k&Betn atnv ().
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‘Exoupe paOet...

O£on onpeiov WG TPOG KUKAO
H 6¢on onueiov wg tpog kukAo (K, p) kaBopiletal wg €ENG:
(@) (KA) <p e Toonueio A BplokeTal HEC GTOV KUKAO.

(B) (KB) =p & To onpueio B avrKeL 0TOV KUKAO.

(y) (KT')>p © Toonueio I' BplokeTal EKTOG KUKAOU.

Oéon gvBsiag WG MPOG KUKAO
H B¢on tng guBeiag (&) Tov Ppioketal og andoTaon d and TO KEVTPO
TOU KUKMoV (K, p) kaBopiletal wg ENC:
(@) d <p & Heubeia (€) TEUVEL TOV KUKAO 0g SVO onueia.

(B) d=p & Heubeia (&) epamreTal TOu KUKAOU.
‘Exouv povo éva Koo onpeio.

(y) d>p & Heubeia (¢) eivar &€vn pe ToV KUKAO.
Agv €xouv Kavéva Koo anpeio.

Amooctnua Xopdng
Amootnua XopSdng KUKAOU AEYETOL TO KABETO EVOVYPOAUUO TUAHA
TIOU AYETOL OTIO TO KEVTPO TOV TIPOG TN Xopdn.
.x. To euBVypoupo TuNUa KI' ivat To améotnua (KI' L AB).
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3.1 ZXETIKH OEXH AYO KYKAQN
Eéspevvnon

Jtn  SumAavr)  EIKOVO  QOIVETOL TO HECHLWVLIKO
OOTPOVOULKO POAOL TIou Ppioketal otnv Mpdya TG
Togxiog. To onuePVO PoAdL gival Eva TILOTO AVTLYpaPOo
TOU QpPXLKOU, TO OTOI0 KOTHOTPAPNnKE otov B’
Moykooulo MNMoAepo.

No meptypdpete tn Béon SV0O OTOLOVONTIOTE KUKAWY,
OTIWG auTol UPAVI(OVTOL OTO PHECALWVIKO OCTPOVOULKO
POAOL.

Awgpgvvnon

Noa avoigete To apyeio «ALyk_En03_Thesis2Kyklon.ggb».

e NO HETOKIVNOETE TOV OPOMER «d», Yl VA HETAPRAAETE TNV ATOCTAON MUETOEL TWV

KEVTPWY TWV SVO KUKAWV, £€TOL WOTE OL KUKAOL:
(@) va gxouv SU0 KoA Onueia

(B) va gxouv eva kowo onueio

() va pnv €ouv onueiot TOUNG.

e [lowx eivat n ox€on Tov oUVSEEL TNV ATTOCTACN TWV SVO KEVTPWV HE TO ABPOLopa KOL TN

Slapopd Twv dVo akTivwy og K&Be TepimTwon;

Mo TN oXETIKN 00N SVO KUKAWVY GUYKPIVOURE TO HAKOG TNG SLOKEVTPOU TWV SV0 KUKAWVY HE

TO GBpolopa 1 TN SLPOPA TWV AKTIVWV TOUG.
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Av gxoupe dU0 KUKAOUG (K, R) kat (4, p) pe R = p, TOTE oL TUOAVEG OXETLKEG B€0elg Twv dVO
KUKAWV givat:

e Av 800 kUKAoL €xouv V0 KOG ONUElR, TOTE OL KUKAOL TEUVOVTOL.

H oxéon twv aktivwv twv dVo kOkAwV (K, R) kot (4,p) os oxéon pe TN SLAKEVTIPO §
elvat:
R—p<d<R+p
e Av 500 KUKAOL €X0LV éval LOVO KOO ONUELD KAl TO HAKOG TNG SlakévTpou sival (0o pe
TO GOPOLOPA TWV OKTIVWVY TOUG, TOTE EPATITOVTAL EEWTEPIKA. TO KOWO onueio Asyetal
onpelo emapng Twv SV0 KUKAWV.

H oxeon twv aktivwv tTwv &Yoo KUKAwV (K, R) Kal (4,p) os oxeon pe TN SLAKEVTPO &

sivat
R+p=94
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Av 800 KUKAOL €XOuv €va MOVO KOO onueio (onpeio ema@ng) Kat To PAKOG TNG
SLoKEVTPOU ival {00 Pe TN SLaPOoP& TWV OKTIVWVY TOUG, TOTE EPATITOVTOL ECWTEPLKA.

H oxeéon twv akTivwv Twv dVo KUKAWV (K, R) kat (A, p) ot oxeon He TN OLAKEVTIPO §

sivat
R—p=6

Mapatinpnon: Av R = p koL § = 0, TOTE oL KUKAOL TawTiovTal.

e Av SU0 KUKAOL Ogv €XOUV KAVEVA KOWO ONMEIO KOl TO MAKOG TNG SLOKEVTPOU eival
MEYOAUTEPO ATIO TO AOPOLOPA TWV OKTIVWVY TOVG, TOTE gival EEvol eEwTteplka. AnAadn, o
EVOIG KUKAOG BplokeTal €§w amo tov dAAo.

H oxéon twv akTivwv tTwv dVo KUKAWV (K, R) kat (A, p) ot oxeon He TN OLAKEVTIPO §
elvat
R+p<$é
e Av SU0 KUKAOL Ogv €XOUV KAVEVO KOWO ONMEIO KOl TO MAKOG TNG SLOKEVTPOU eival
MIKPOTEPO ATO TN SLAPOPA TWV AKTIVWV TOUG, TOTE gival §Evol eowTepkd. AnAadn, o
EVOIG KUKAOG PploKeTal pEoa 0TovV GAAO.

H oxéon twv oktivwv twv Vo kOkAwv (K, R) kot (4,p) os oxéon pe Tn SLAKeVTPO §

glvar;
R—p>6
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Oswpnpa
Av S00 kUKAoL (K, R) kat (4, p), 0Ttou R > p TERvoOVTAL, TOTE LOXVEL OTL
R—p<4§<R+p,
omov § = KA.
Iox¥el kat To avtiotpo@o. AnAadn, av yia duo kukAoug (K, R) kat (4, p), 0Tou R > p, LoxVEL
otl
R—p<3d<R+p,
omov § = KA, TOTE oL SVO KUKAOL TEPUVOVTOL.

Amodedn
Evbu (=)
Ou dVo kUKAoL TEPvoOVTAL, HE TO A va Elval Eva amod Ta
onMeiot TOPNG TOUG. Z€ aUTH TNV TEpimTwon oxnpotietat
TO Tplywvo AKA. 'Exoupe Ot

R>p=>R—p>0
JUHQWVA HE TNV TPLYWVLKA avIoOTNTA 0To Tpiywvo AKA,
Taipvoupue OTL

R—p<d§<R+p

H amddel&n Tou avtiotpoovu (<) umopet va yivel pe tn xprion tTng pebodou tng e1g &tomov
ATAYWYNG KOl OPHVETAL WG AOKNON YLt TOUG HOONTEC.

Oswpnpa
H StdkevTpog SV0 TEPVOUEVWVY KUKAWV gival N PLeCOKABETN TNG KOWVAG XOPSNG TOUG.

Amodedn
Oswpovpe SVo KUKAOUG (K, R) kat (4, p), pe § = KA n SLAKevTpOG TOUG Kat AB n KO TOUG
X0pPon, OIWG PAIVETAL OTO TILO KATW OXNMC.

AoV KA = KB = R, TOTe TO onpeio K gival onpeio TG pecokaBetou touv TUNpotog AB.
‘Opola, amd tn oxéon AA = AB = p, Taipvoupe OTL Kat To onpeio A gival onueio g
MECOKOOETOV TOV TUAMATOG AB. Emopévwg, n KA sival pecokdBetog tng Kowng xopdng AB
TwV SV0 KUKAWV.
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Mapatipnon
Ol KOWEG epamTOopEVEG TwV KUKAWY (K, R) kat (4, p) og k&Be mepimtwon @aivovtal oTtov

TIO KATW TIVOKOL.
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Mapadsypo 1
No Bpeite tn oxetikn B€on Twv SV0 KUKAWVY 0€ KOBEULA ATTO TIG TILO KATW TIEPUTTWOELG:

(o) KukAol (K,4 cm) kat (4,6 cm) pe andéotoon KA = 7 cm.
(B) KukAol (K,4 cm) kat (4,6 cm) pe amdotaon KA = 10 cm.

NVon
(@) O¢tovpe R=4cm kot p=6cm. AoV R+p=4+6=10cm, |[R—p|=2cm kat
& = 7 cm, EXOVE:
[R—p|<d<R+p
Emopévwg, ot kUKAoL TEpvovTal o€ VO onuEia.

(B) Agpou § =10 cm kat R + p = 10 cm, €KOVYE:
R+p=94

Ertopévwg, ot KUKAOL @ATITOVTOL EEWTEPLKAL.

Mapadsiyua 2
Aivovtal ot kukAot (K, 3 cm) kat (4,x) kot n Siakevtpog KA = 9 cm. Na umtoAoyioete TG
TIMEG TOV X, £TOL WOTE OL KUKAOL VOl TEUVOVTAL.

NVon
O¢toupe R =3 cm, p = x cm Kal § = KA tn SLAKeVTPO TouG. AQoU oL SV0 KUKAOL TEUVOVTAL,
TOTE £XOVUE OTL

[IR—p|<d<R+p=|3—x]<9<3+x

AlaKPIVOUE TLG TILO KATW TIEPLTITWOELG:

e x+3>9=>x>6
3—-x<9=>x>-6
— =
» Box<o={ PUITITICT
ATIO TA TILO TIAVW, CUPTIEPAIVOUE OTL YL VO TEPVOVTAL Ol KUKAOL (K, R) Ka (4, p), TIPETIEL VX
LOXVELOTL 6 < x < 12.
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ApaotnplotnTES

1. Xto SumAavo oxNUa, Vo YPAWETE TN OXETIKN
B¢on peTAEL TWV KOKAWV:
() (A,AK) kou (I,IK)
(B) (A, AK) kau (E,EM)
V) (4,AK) kou (H,HA)
(8) (E,EA) kou (H,HA)

2. No Ppeite Tn oxetkn Béon Twv SVO KUKAWV Ot KOOEUIA QATO TIG TIO KATW
TIEPITITWOELG:
(o) KOkAol (K, 3 cm) kat (4,5 cm) pe amootaon KA = 8 cm.
(B) KVkAol (K, 3 cm) kat (4,5 cm) pe amootoon KA = 10 cm.
(y) KOkAot (K, 3 cm) kat (4,5 cm) pe amootoon KA = 1 cm.
(6) KVkAol (M,5 cm) kot (N, 8 cm) pe amodotacn MN = 3 cm.
(€) KOkAol (M, 2 cm) kat (N, 3 cm) pe anootacn MN = 4 cm.
(oT) KbkAol (M, 4 cm) kot (N, 7 cm) pe anootacn MN = 12 cm.
(Q) KukAol (M, 4 cm) kot (N, 7 cm) pe anootaon MN = 3 cm.
(n) KukAot (M, 4 cm) kot (N, 6 cm) pe anootacn MN = 10 cm.

3.  Na vumoloyioete TO PNKOG TNG SlaKEVTPOU TwV KUKAwV (K, 4 cm) kot (4,5 cm),
WOTE:
() oL KUKAOL VOl EQATITOVTOL EEWTEPLKA
(B) ol KUKAOL VOl EPATITOVTOL ECWTEPLKA.

4.  Alvetol KOKAOG pe keVTPO (4,10 km) kat kOKAOG (M, 18 km). Av oL SU0 KUKAOL €x0UV
SVo Kkowa onueia, va Bpeite To SIAOTNUA OTO OTOIO AVAKOUV OL TLHEG TOU HKOUG
MA.

5. Na KOTOOKEVAOETE TOUG KUKAOUG O KOBEULX OO TIG TILO KATW TIEPUTTWOELG. XTN
OULVEXELD, VA Bpeite TN oxeTKn B¢on Twv SVO KUKAWV:
(o) KokAol (K, 3 cm) kat (4,4 cm) pe amdotaon KA = 7 cm.
(B) KukAol (K,3 cm) kat (4,4 cm) pe amdotaon KA = 8 cm.
(y) Kukdol (K,3 cm) kat (4,4 cm) pe amdotaon KA = 6 cm.
(86) KukhAol (K,3 cm) kat (4,4 cm) pe amdotaon KA =1 cm.
(€) KUkAol (K, 3 cm) kat (4,4 cm) pe amootaon KA = 2 cm.
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6. Alvovtar ot kukAol (K,7 cm) kot (A4,x) kot n Oldkevipo¢ KA = 12cm. Na
UTTOAOYIOETE TNV TIUA 1 TLG TEG TOV X, £TOL WOTE Ol KUKAOL:
(@) VO EPATITOVTOL EEWTEPIKA
(B) va Tepvovtat
(y) va glvat EEvol EoWTEPIKA.

7. Na omodeiéete 0TL av SVO KUKAOL £QATTOVTIOL €EWTEPLKY, TOTE TO MAKOG TNG
SLOKEVTPOU glval (00 pE TO ABPOLOHA TWV OKTIVWV TOUG,.

8. No Ociéete O0TL av SV0 KUKAOL EQATITOVIOL EOWTEPLKE, TOTE TO MNAKOG TNG
SLOKEVTPOU €lval {00 PE TNV amOAUTN TIUN TNG SLAPOPAG TWV OKTIVWY TOUG,.

9. AVO0 kUKAoL pe kEvTpa K kot A g@amtovtal EwTteplkad. Mo eubeia (&) epamteTal
O0TOUG KUKAOUG oTa onueiar A kat B, avtiotolxa. Na Seifete 0Tl TO TETPATIAELPO
KABA givat:

(o) Tpaméllo, OTAV Ol KUKAOL lval Aviool

(B) opBoywvio, 6Tav oL kukAoL gival ioot.
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3.2 EFTETPAMMENEX - EMIKENTPEXZ I'QNIEZ

Eéspevvnon

270 IO KATW OXAMQ, paiveTal N K&Town oG albouoag KIVNUAToypa@ov.

‘Evag wTtoypa@og TomoBETNoE M WTOYPAPLIKN pnxavn (A4), TTou €XEL AVOLYHA POKOU
36°, 0TO Péoo TNG TeAeuTaiog OslpdC €TOL WOTE va PAETIEL OAN TV 08dvn, 6TIwG PaiveTal
OTO OXNMO. XTN OULVEXELD, Oa TOTIOOETATEL OKOUA A WTOYPAPIKA unxoavrh (B) pe pako
avolypotog 72°.

(@) Xe moleg AAAeG BEaelg Ba pmtopovae var TOTIOBETNOEL TN PWTOYPAPLKN pnxavn (4), wote
VO KOAUTITEL OAOKANPN TNV 086Vn;

(B) Xe ol Ban mpETEL VO TOTIOBETATEL TN PWTOYPAPLKA UnXavr (B), WOTE VO KOAUTITEL
OAOKANpPN TNV 0806VN;

Awepevvnaon 1

Noa avoi&ete 1o apxeio «ALyk En0O3_DGeoorthi.ggb».

e Noa petakivioete TNV Kopun I' og Slaopeg BETELG.
e [16te vopilete 6TL N ywvia I' yivetal opOn;
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Awepgvvnaon 2

No avoi&ete 10 apyeio «ALyk_En03_DGeoEggegrammeniEpikentri.ggb».

e No Bpeite TN ox€0n TIOL CUVOEEL TO PETPO TNG EYYEYPOAUMUEVNG YWVIAG UE TO METPO TNG
avTioToNng emikevTpng ywviag.

No avoiete To apyeio «AlykEn03_DGeoEggegramenildioToxo.ggb».

e No Ppeite TN Ox€ON IOV CUVOEEL TO UETPO TWV EYYEYPOUUEVWV YWVIWV TIov Baivouv
oto 6lo t6éo.
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Awgpgvvnon 3

No avoi§ete To apxeio «ALyk EnO3_IsaToxa.ggb».

e No ouykpivete T TOEX TTOL TtEPLEXOVTAL LETAEY SVO TIAPAAANAWY EVOELWV.

Agpevvnon 4

Na avoi&ete To apxeio «ALyk En03_Tetrapleyro.ggb».

e Noa peETOKWVACETE TNV KOpuPR A Tou TeTpaTAsUpov ABI'A os Sidgpopeg Béoslg atov
KUKAO.
o N CUYKPLVETE TIG ATIEVAVTL YWVIEG TOL TETPATIAEUPOV ABIA.
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Oswpnpa

K&Be eyyeypappevn ywvia KOKAou gival ion pe To pod tng emikevtpng ywviag mou Paivel
oto i6lo T6é0.

Amodeén
‘Eotw kVkAog (0, R) kot éva TO&o Tou AB. Ag Bewprooupe TNV avTioTolyn emikevipn ywvia

AOB kou onpeio I' Tou KUKAOUL TIou Sev avhkel 0To TOE0 AB. Tote, Ba amodeiovpe OTL
AOB = 2ATB.

ALOKPIVOUE TIG TILO KATW TIEPUTTTWOELG:
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MEAETOVUE TTPWTA TNV TIEPITTWON OTIOU TO KEVTPO O
Tou KUKAOL (O,R) OQvNKeEL O MV TIAELUPA  TNG
EYYEYPOMMEVNG Ywviag AIlB, Omwg @aiveTal oOTO
SIMAQVO oxNUa.

To tpiywvo BOT eival loookeAEg, pe BO = I'0. Apac:
BFo =rBo

H emikevtpn ywvia AOB eival €EwTepkn  TOL
LOOOKEAOUG TPLYWVOL BOT'. EMOpEVWG, LoxVEL OTL:

AOB = B0 +TBO

Ao TIG SVO TILO TIAVW OXECELG, TIA{PVOUHE OTL

AOB = B[O +'BO = 2BI'0 = 2ATB

MeAeTOUPE TNV TEPITTWON OOV TO KEVTIPO O TOU
KUkAou (O,R) PplokeTal OTO €OWTEPIKO  TNG
EYYEYPAUMEVNG Ywviag ATB. Pépoupe tnv €ubeia IO,
OTWG Qaivetal oto SmAavod oxnua. Moapatnpovpe OTL
Snpovpyovvtal dVO LoOOKEAN Tplywva, tTa AOI Kot
BOT . H emikevtpn ywvia AOB xwpiletow og V0 ywvieg,
TIG X; KOL X5, OL oToleg eival €EWTEPIKEG YwViEG TwWV
LOOOKEAWV TPlywvwv AOT kat BOT, avtiotoxa.

‘Exoupe:

%, =0+B=2L

MpooBETovTag KaTd HEAN TIG SVO TILO TIAVW EELOWOELG, EXOUE:
£ +%,=2I1+25,=2( +1;) = AOB = 2ATB




e TEAOG, HEAETOVE TNV TIEPITTITWON OTIOV TO KEVTPO O TOU
KUKAov (O,R) Ppioketar o010 €EWTEPIKO  TNG
EYYEYPOUUEVNG Ywviag Al'B, OTwg @aivetal oTO
SIMAQVO OXNMA.

®époupe TNV €uBeia I'0, n omola TEUVEL EaVA TOV KUKAO
(O,R) oto onueio I''. To tplywvo BOTI' €ival LlOOOKEAEG,
pe BO = I'0. Apa:

BFo =TBo

H emikevtpn ywvia BOT' sival §wTePLKA TOU LOOOKEAOVG Tplywvou BOTI'. Emopévwg,
LOXVEL OTL:
BOr'=Bfo+rBo

ErumAgov, oxvel ot
AOI" = 2AIT’

ATO TIG TILO TIAVW OXECELG, TIALPVOUE OTL:
BOTI'' = B[O +TT'BO = 2BI0 = 2BIA + 2AI'T' = 2BIA + AOT’
= BOI'' — AOI'' = 2BI'A = AOB = 2AT'B

ATO TO IO TIAVW OEWPNHA, TIPOKUTITOVV GPECO KATIOLX TIOPIOHATAL.
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Ot amodei&elg Twv o TTAVW TTOPLOUATWY APVOVTAL WG KOKATELG YL TOUG HoONTEC.
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ATtodei€n
H eyyeypappevn ywvia A Baivel oto 0o BI'A. Apa,

. Bri
=7
oPOV TO METPO KABE gyyeypPApEVNG YwViag LOOUTOL HE TO
MLOO TOU HETPOL TOU aVTIOTOLXOL TOEOV.

Me Tov (510 TPOTIO, TIPOKUTITEL OTL:
2
Emopévwg, €xoupe Ot
Bra BAA 360°

A+l =——t——=—

= 180°

Opoiwg, amodeikvistal 6TL B + A = 180°.
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Mopadsiypa 1
No urtoAoyioeTe T ywvia x 0TO TO KATW OXNMOA.

NVon

H eyyeypappevn ywvia BAT Paivel oto pikpd 10€0 BI'. Emiong, n emikevtpn ywvia BOT'
Baivel oto pikpd T6&0 BI'. EMopévwg:
BOT

BAI = - (Oewpnua eyyeypapUEVNG KAl

QaVTIOTOLYNG EMIKEVTPNG YywVIAC)

o X o
= 62 =§:>x=124

Mapadsiyua 2

No utoAoyioETE TIG YWVIEG X KAL Y OTO TIO KATW OXNHC.

NAvon
Ouywvieg I' ko 4 givat {ogg, ywoti Baivouv oto 8to t6€0o, To HiKkpo TO&0 AB.
Apa, x = 31"

Ot ywvieg A kau B givat iogg, yati Baivouv oto idlo 160, To Hkpo T60 I'A.
Apa, y = 52°.
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Mapadsiyua 3
No urtoAoyioeTe T ywvia x 0TO TO KATW OXNMOA.

NVon
OL ywvieg A kal I' glval TIOPOTIANPWHATIKEG, WG OATIEVAVTL YWVIEG OTO EYYEYPOEVO
TeTpATAELPO ABIA.
Eropévwg:
A+T =180°= x + 2x = 180° = 3x = 180° = x = 60°

Mapadsiyua 4
No amodeiete 611 N kKABeTOC IOV PEPETAL ATIO TO KEVTPO £VOG KUKAOL TIPOG L XOopSH TOv
(amoéotnua) Sixotopel Tn xopdn Kal To avtiotol o To&o TnG.

NVYon

Oswpovpe kVkAo (K,R), pa xopdn tou AB kot Tnv K&Betn KI' tng AB, TIOU TEUVEL TOV
KUKAO OTO Onuelo M, OTIWG PAIVETAL OTO TILO KATW OXNAHAL.

‘Exoupe Sadoxikd OTL:

= KT 0yog Paong loookeAovg Tplywvou KAB (KA=KB=R,KI' L AB)
= KT di&peoog kat StXoTOHOoG Tou Tplywvou KAB (KAB 1000KeAEG Tpiywvo)
= KT 81x0Ttopog TnG Xopdng AB (KT Siyotdéuog Tou tptywwvou KAB)
=>K =K, (KT Sixotéuoc e AKB)
= 21_1\2 = @ (k\1 = 1?2)
= KT StyoTopsl To avtiototxo 160 AMB (AM =BM )
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Mapadsiyua 5

Tpiywvo ABI gival eyyeypappévo o€ KUKAO. H Six0TOMOG TNG ywviog A TOU TPLYWVOU TEUVEL
TOV KUKAO 0TO onpeio 4 kat n StX0TOHOC TNG EEWTEPLKAG YWVIOG TOU TPLYWVOL 0TO A TEMVEL
TOV KUKAO oto onpeio E. Na Sei€ete O0tL BI' L EA.

NVon
KataokeudOUpE TO TILO KATW OXNC.

Exoupe Stadoxikd OTL:

A=A, =x (AA Sixotduog TG BAT)
Ay =4, =y (AE Sixotouog G Agg)
A+ A, +A; +A4,=180°= x +y =90° (EvBsio ywvia)
BAE =A; =y (Katakopupnv ywvisg)
AAE = 90° (AAE = A, + BAE = x + )
AE S14PeTPOC KUKAOU (AAE syysypouuévn ywvia kOkAou, AAE = 90°)
AE 1 BT (AE S1&ueTpoc kUKAoL Kat Styotouel To T'AB,

apov A, = 4,)
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ApaotnPLOTNTES

1. No utoAoyioETE TIG YWVIEG x KOl y 08 KOBEULA Tt TIG TILO KATW TIEPLITITWOELG:

(o) (B)

(v) (9

() (o7)

@ (n)
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2. Noa xapaktnpioste pe ZQITO | AAOOL KaBgpLX OO TIG TIO KATW TIPOTATELG KAL VO

SLKALOAOYNCETE TNV ATIAVTNON 0OG.

() | AVo gyyeypappeveG Yywvieg KUKAOU TIov Baivouv oTo idlo
T6€0 sival losc.

23 TO / NAGOX

(B) | AVo gyyeypappEveG ywvieg KUKAOU Ttov gival logg
Baivouv alyoupa oto Lo T6¢0.

2 TO / NAGOX

(Y) | Av pia gyyeypappevn ywvia KOKAou givat opOn, Tote
Baivel o€ NUIKVKALO.

2Q3TO / NAGOX

(8) | Xe kOkAOUG (K, 4) Kol (4,8) av oL TKEVTPEG YWwVieg TOUg
AKB kau I'AA eivan avtiotolxa logg, TOTE KAl oL
emikevtpeg Paivouv oe ioa TOEQ.

2Q3TO / NAGOX

3. IoookeAég Tplywvo ABT (AB = AT’ = 4 cm) gival gyyeypappevo os KOkAo (K, p). Av

n MAeUP& BI' TOU TPLYWVOU €ival SIAUETPOG TOU KUKAOU, TOTE VO UTIOAOYIOETE TNV

aKTiva p TOU KUKAOV.

4. 1o OSmAavo oxnua, Sivetar kVukAog (K,R) kot
AT = AT'. No amodeifete 0TL ol ywvieg 'EA kaw ABI
slvat losc.

5. Xto &umAavo oxnuo, Slvetal  KUKAOG
(K,5cm) kot n xopdny Ttou AB. XTInv
TlPOoEKTAON TNG AB Tpog To B maipvoupe
TMNM  BI'=5cm. H Tmpogktaon Tov
guBuypdppov TuNpatog 'K mpog to K
TEUVEL TOV KUKAO 0TO onpeio E. Na Seiete
6T EKA = 3BKT.

6. Aivetal eyyeypoppévo TetpamAevpo ABIA pe A =120 kau B =80". Na

uTtoAoyioeTe TIG ywvieg B, I' kat 4 Tou TeTpamAgvpov ABI'A.

7. No amodeiéete 0TI KAOE eyyeypAPPEVO TIAPOAANAOY PO Eivat opBoywvio.

158
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3.3 OEQPHMA XOPAHZ KAI EPANMTOMENHZ

Awepevvnan

Na avoi&ete To apxeio «ALyk En0O3_DGeoXordiEfaptomeni.ggb».

e Naeyypawete otov KUKAO (K, R) Tpilywvo ABT (A, B,I' onueia Tou KUKAOV).
e Noa @pepete TNV epamtopevn BA Tou kUkAou (K, R) oto onpeio B.

e No petpnoete TG ywvieg I'BA ko I'AB.

e o ivat n oxéon peto€y Twv ywviwv I'BA ko I'AB;

e No HETOKIWVAOETE TIG KOPUPEG TOU TPLYWVOU Ot SLAopeg BETELG.

e Noa aAA&&eTe TO PEYyeBOC TOL KUKAOU.
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Amodeldn
®époupe TG akTiveg KB kot KT', OTIwG PAIVETOL OTO TILO KATW OXNUO.

Oa amodsioupe éTL BAI' = ABT. Exoupe O6Tu

KB =KBI=x (Tpiywvo KBTI 1000KEAEC)

r'KB = 2w (H emtikevtpn ywvia sivat StmAdoix

TNG QVTIOTOLXNG EYYEYPOUUEVNC)

X+ x+ 2w =180° (ABpotaua ywviwv Tptywvou BKT)

= 2x + 2w = 180°
>x+w=90°

>w=90"—x €Y

ErumAgov, €xoupe Ot
KBA =90° (Oewpnua Aktivac — Eamrouévng)
2x+9=90"=¢=90"—x (2)

AT TIg oxgoelg (1) kat (2), TTPOKUTITEL OTL:
w =@ = BAI = ABI

H amodelén aprvetal wg &oknaon ylx Toug PobnTéc.
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Mapadsypo 1
10 Mo KATw oxApa, n €ubsia (g) elval n eamtopévn Tou KUKAOL 0TO onpeio A. Na
UTIOAOYIOETE TO HETPO TNG YwViag x.

T

H ofela ywvia x oxnupatifetal amd tn xopdn AI' TOu KUKAOU KAl TNV €@OaTTOpEVn (&) TOL
KUKAOU OTO AKpOo A TnG Xopdng Ar'.

Apa, arto To Oswpnpa Xopdng kat Epamtopgvng, n ywvia x glvat lon pe TNV EYYEYPOUUEVN
ywvia ABI' = 45°, n omtola Paivel 0To UKPOTEPO TOEO TNG X0PdNG Al'. AnAadn), x = 45°.

Mapadsiyua 2
210 Mo KATW OXAUQ, N ywvia A Paivel o NUIKVUKALO Kot n ubela (€) lval n epamTopEvn
TOU KUKAOU 0TO onpeio I'. N UTTOAOYIOETE TIG TIUEG TWV X, Y KOl Z.

AVon
H ywvia A Baivel og nuikOkAo0. Eopévwe, y = 90°.
‘Exoupe OTU
4x +x +90° =180 (ABpoLaua YwVIWV TPLYwWVoU)
=>5x=90"=>x =18
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1°¢ Tpdmog
ATO 10 Oswpnua Xopdng kot E@amtouevng, TpoKUTITEL OTL:
Zz=B=4x=>2z=72

2° Tpdémog
Ol ywvieg x Kat z glval CUUTIANPWHATLKEG, EQOTOV Yvwpilovpe OTL N KT eival k&BeTn otnV
EQATITOMEVN.
Emopévwg:
z=90°-x>2z=90°-18°=> 2z =72°

Mapadsiyua 3

27O TIO KATW OXAMA TO TPplywvo ABI gival gyyeypopupuevo o€ KUKAO. Av AA kat I'A gival
EQATITOUEVA TUAMOTO TOU KUKAOU OTa onpeia A kot I', avTioTolX®, Vo UTIOAOYIOETE TIG
YWVIEG a, Y, Z KOL w.

NVon

H ywvia z oxnuotidetar amd 1o e@aAmMTOpevo TuApa I'A kot tn xopdn Al kau n
EYYEYPOPMEVN Ywvia B Paivel oto 100 AL Apa, amo 1o Oswpnupa Xopdng Kol
EQomtopévng, TPOKUTTEL OTL B = z = 62,

ATO To {810 OeWpnua, TIPOKVTITEL OTLy = 72°.

Ta €EQATTOUEVA TUAMATA IOV AyovTal amod To onueio 4 mov BpiokeTal eKTOG TOU KUKAOL
elvau oo AnAadH, A4 = AT. Apa, T0 Tpiywvo AAT sivan loooKENEG, pea = z = 62°.
‘Exoupe otu
w+a+z=180 (ABpotaua ywviwv tptywvou AAT)
=>w=180"-62"-62"= w =56
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ApaocTnPLOTNTEG

1. No uTtoAOYIOETE TIG TIMEG TWV X KAL Y, YL KOOEULAX ATIO TIG TILO KATW TIEPLTITWOELG,
av n guBeia (&) elval EQATTOPEVN TOU KUKAOU.

(o) (B)

(v)

2. Alvetat kOKAOG (K, R) kot n xopdr tou AB. XTO Onpelo B (PEPOVHE TNV EQATITOWEVN
Tov BE. H ofsia ywvia Touv oxnuortilet n xopdh AB pe tnv BE sivat EBA = 70°. Na
uttoAoyioete tn ywvia AKB.

3. Xto o katw oxnpa divetal KUKAOG (4, p), n xopdn) AB, M onpeio Tou KUKAOU KoL

(¢) epamtopevn TOU KUKAOU OTO onueio A. Av Sivetalr ot AKB = 5AMB, va
UTIOAOYIOETE TO HETPO TNG YWVIAG w.
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4. Aivetow kOKAOG (K, R) pe SLapeTpo AB Kal onueio I' oTnV TEPLPEPELA TOU KUKAOU,
TéTolo Wote N ywvio BAT = 30°. H s@amtopévn Tou KOKAOL oTo I’ TEMVEL TNV
nipogktaon tNG AB oto A. Na Sei€ete 611 TO Tpiywvo AI'A ival LOOOKEAEG.

5. Ao onpeio E €KTOG KUKAOU PEPOUE TNV gpamTopévn EA, omou A sival to onpeio
EMAPNG, Kol TNV Tépvouoa ETB, OMwG @AVETOL OTO TO KATW OXAMa. Av
yvwpiCoupe 0Tt AB = EA, va Seiete OTL TO Tplywvo ATE €ival LGOOKEAEG.

6. ATO onueio A mov PBploketal eKTOG TOU KUKAOUL (K, R) (PEPOVUE TA EPATITOUEVAL
TuApota AB kot AI. Av n ywviae BAI = 58°, val UTIOAOYIOETE TO PETPO TOL TOEOL
BT’ ou avtioTtolxel otnv kupth ywvia BKT .

7. Alvetar kOkAog (O,R), n Sduetpog Tou AB Kol TO Tuxaio onueio touv I'. H
EQATITOMEVN TOU KUKAOU OTO OnUelo I' TEUVEL TIG EPATITOPEVEG TOU KUKAOL OTO
onueia A kat B, ota onpeia 4 kat E, avtioToa.

() Noa Sei&ete 0TL N ywvia E04 eivat opOn.
(B) MoV PpiokeTal TO KEVTPO TOU KUKAOU TIOU TIEPVA aTtO Ta onuela E, 0, 4;
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MepiAnyn

1. Awkevtpog SV0 kUKAwWV (K,R) kat (4,p) ovopaletal 10 €uBVYPOUUO TUAMX TIOU
EVWVEL TA KEVTPA TWV SV0 KUKAWV. To UAKog TNG oupPBoAieTat pe §.
la mopadetyua, aroug kUkAoug (K, R) kat (A, p) toxVet 6Tt § = KA.

2. Ozwpnua
Av dV0 kUKAoL (K, R) kat (4, p), OTIOV R > p TEUVOVTAL, TOTE LOXVEL OTL
R—p<4§<R+p,
omou § = KA.

Zxo6A0
Ioxvel kot To avTioTPOoPOo TOoL TO TMAVW BewpAaTog. AnAadnh, av ya S00 KUKAOUG
(K,R) kau (4, p), 610V R > p, LOXVEL OTL
R—p<d§<R+p,
omov § = KA, T0Te ot U0 KUKAOL TEPVOVTAL.

3. Ozwpnua
H S1akevtpog SV0 TEPVOPEVWV KUKAWVY Elval N HECOKABETN TNG KOG XOpSAG TOUG,.
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4. Zxetkn 0éon 8V0 KUKAWV

Ixéon
SLAKEVTPOU — OKTIVWV IxeTikn O€on 8V0 KUKAWV XU
(R=p)

Ot kUKAoL (K, R) kau (4, p)

R—p<d<R+p ,
TEUVOVTOL.

Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p)

§=R+

s EQATITOVTOL EEWTEPLKA.
P Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p)

P EQATITOVTAL ECWTEPLKA.
P Ot kUKAoL (K, R) kot (4, p) eival

4 EEvol EEWTEPLKA.

Ot kUKAoL (K, R) kau (4, p) givau

5<R—p (K, R) kau (4, p)

EEVoL EOWTEPLKA.

5. Kowég epantopéveg SU0 KUKAWV

Ixetikn Oéon Kowég epamtopéveg
8V0 KUKAwV 800 KUKAwV

Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p) TEpvovTaL
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Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p) epamtovtal
eEWTEPLKA.

Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p) e@amTovTal
ECWTEPLKA.

Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p) eivat Egvol

e&wTePIKA.
Ot kUKAoL (K, R) kat (4, p) eival E€vol Ot kUKAoL (K, R) kat (A, p) Sev €xOuV KOLVEG
E0WTEPLKA. EQOTITOMEVEG.

6. Eyyeypappévn ywvia KOKAOU oVOUAETOL N Yywvia TTOu n Kopuen Tng elval onpeio
TOU KUKAOU Kall Ol TIAEUPEG TNG EIVAL TEUVOVTEG TOU KUKAOU.
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Mapatnpnoeig

e Av B kat " elval Ta onpeia TOUNG
NC xAy e Tov KUKAO, TOTE Bar Aépe
OTL N EYYEYPOUMEVN ywvian BAT
Baivel oto t0&o BI'.

e Y& KOO TOEO QVTLOTOLXOUV ATIELPEG
EYYEYPOMMEVES YWVIEG.

e Y& KGAOe TOEO avTloTOLKEL HOVO piat
eMiKkeVTPN ywvia.

7. Oswpnpa
K&Be eyyeypappevn ywvio KOKAOU glval ion pE TO HLOO TNG EMIKEVTIPNG ywviag oV
Baivel oto iblo To0.

Mo mapaSstyua, BAI = %BOI".
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8. Mopioupata
o Kd&Be eyyeypoppévn ywvia kOkAov Tov Paivel o€ NULKUKALO givat opBr).

e Eyyeypappeveg ywvieg KOkAov Ttou Baivouv oto idlo Togo eival ioeg peta&L Toud.

o Eyyeypappéveg ywvieg ou Paivouv og ioa To&a iowv KUKAWV 1 Tou iSlou KUKAOU
elval logg peta&u Toug Kat avtioTpoa.

e To&a mov meplexovTal HETAED SUO0 TIAPAAANAWY Xopdwv gival loa.
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9. Oplopadg
Eva TETPATIAEUPO AEYETOL EYYEYPAHUEVO OE KUKAO, OTOV OL KOPLPEG TOV eival onpeia
TOUL KUKAOV.

10. Oswpnua
K&Be TETPATAEUPO  EYYEYPOUUEVO OE  KUKAO  €XEL  TI( QTEVAVTL  YWVieqg
TIOPOATIANPWUOTLKEG,

11. @swpnua Xopdng kat Epantopivng
H ywvia mov oxnuoatidetatl amo pia xopdn evog KUKAOU KOl TNV EQATITOMEVN OTO EVQ
AKPO TNG eival ion pe KABE eYyyeYPOAUHUEVN YWVI TOU KUKAOU TIOU QVTLOTOLXEL 0TO TOEO,
TO omoio PplokeTal HETAEY TWV TIAELPWV TNG YWVIAG.

[a map&detyua, aTo 1o VW TYXNUA, EXOUUE OTL & = .
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Apaotnplotnteg Evotntog

1. No UTTOAOYIOETE TIG TIHEG TWV X KOL Y O€ KABEULA ATIO TG TILO KATW TIEPITITWOELG;

(o) (B)

(v) (Y

(e) (o7)

2. 'Eva tetpdamAsvpo ABI'A €ival yyeypPOPPEVO OE KUKAO HE AB = 120", BI' = 30" kot
r'4 =80°, onwg Qaivetal oTo Mo KATW oxNpa. No utoAoyioete TIG Yywvieg Tou
TeTPATAEVpOV ABT'A.
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3. ZTO IO KATW OXNHQ, VO UTIOAOYIOETE TIG YWVIEG TOV TpLywvou ABT.

4. XTO TIO KATW OXNHa SiveTal To TEVTAYywVvOo ABIAE €yyeypPOpPEVO OE KUKAO.
() Noa ovykpivete Ta ToEax ABA ko EBT.
(B) Na Seifete 6Tl AE = T'A.
(y) Noa vroAoyioste TNV TN TOU X.

5. XTO O KATW OXNHa TIapouataleTal N Katoyn Tou ayyAtkov pvnpeiov Stonehedge,

Tou &lval @TIaypEvo amod Bpdxoug. TUARATA TOU pvnueiov dnuiouvpyovv Svo
OMOKEVTPOUG KUKAOUG,

Noa amodeifete O0TL Ol ywvieg x kaL y gival (ogg.
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6. XTo O KATW oXNHa, Sivetal Tpiywvo ABT eyyeypoupeVo o€ KUKAO (4, R). Pepoupe
KUKAO (K, p), 0 omolog StepxeTal amo TG KOPUYPEG B KAl I' KOL TEUVEL TIG TIAEVPEG AB
kot AI' ota onuela 4 kot E, avtiotoa. Na amodeifete O0tL n gubsia AE eivat
TIAPBGAANAN TIPOG TNV EPATITOUEVN TOU TIEPLYEYYPOMUEVOU KUKAOU 0TNV KopuPr A
TOU Tplywvou ABT.

7. Xto o k&tw oxApa, divovtat dvo icol kVkAol (0,p) kat (K,p), pe OK = p, ot
otmoiol TépvovTtal ota onpeia 4 kot 4.

() Noa amodei&ete 6Tl TO Tpiywvo OAK eival LoOTIAELPO.
(B) No umoAoyioete TIG ywvieg Tou TPLlywvou BAK.

8. XTO IO KATW OXNMQ, N TikevTPN ywvia BOA sivat 120° kat n ywvia I'BA eivou 15°.
Na vrtoAoyioete TIg ywvieg BI'A kaw BMA.

9. Aivetow opBoywvio tpaméllo ABrA (B =TI =90°), oto omoio n BI' eivat n
EQPATITOMEVN KUKAOU pe Stapetpo TNV AA. Na amodei&ete 0TL AB + I'A = AA.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

174

Y& KUKAO ME KEVTPO K Slvetal gyyeypoappevo LoomAgvpo tpiywvo ABI kow n I'x
epamtopevn tou oto I'. Na Sei&ete 6L n Al eivat SixO0TOMOG TNG apPAsiag ywviag
Tov oxnuoatidel n BI' Ye tnv g@amtopevn I'x.

Aivetal 1000KeAEC Tplywvo ABT, pe AB = A ko ABI = 30°, gyysypappévo os
KUKAO. ®Pepoupe TO €uBVYpapupo Tunpa A4, omou A tuxaio onpeio tng Br. H
TIPOEKTOON TOV AA TéUVEL TOV KOKAO oTo E. N Sei€ste ét ABI = AEB.

Atvetat kOKAOG (K, R) Kot onpeio B €KTOG ouTov. Mg KEVTPO TO pédo M tou KB Kol
OKTivat MB (€POUUE NWIKUKALO pe Slapetpo KB. Av A glval To onueio Topng tov
KUKAOU (K,R) e TO NUIKUKALO, va uttoAoyioste Tn ywvia KAB. Na &ei&ete OTL n
guBeia oL TtEPVA O Ta oNuEiat A KA B lvat EQOTITOMEVN TOU KUKAOU.

2TO TO KATW OXNMQ, N nuevbsio Ax gival epamtopEvn Touv kUkAou (0, p) oTO
onueio tou A. Av Sivetou 6TL I'dx = 85° kat ABA = 40°, va UTIOAOYIOETE TIC YWVIEC
By kot @.

Atvetal tplywvo ABIT eyyeypoppévo os KUKAO (AB < AT') kat n Sixotopog A4 tng
ywviog BAI'. H gpamtopévn Tou KUKAOU 0To onpeio A Téuvel Tnv gubeia BI' oto E.
No amodeifete 011 TO Tplywvo EAA eival LOOOKEAEG.

AlveTtal KOKAOG pe SIAUETPO AB Kal EQOTTOMEVN Bx. ATIO éva onueio E TOL KUKAOU
@époupe Tépvovoa AE n omola 6Tav mpoektaBel, Téuvel TN Bx oto onpeio I'. H
EQPATITOMEVN TOU KUKAOL OTO onpeio E Téuvel Tn Bx oto onpeio 4. Na deifete o011 TO
Tplywvo I'AE eivou LOOOKEAEG.

Evotnta 03: KukAog



16. Avo (ool kUKAoL TEpvovTaL OTA A Kol B. ATIO TO A PEPOLE EVOEIA IOV TEPVEL TOUG
SV0 kUKAouG ota onpeia I' kat A. No Sei&ete OTL TO Tplywvo BI'A gival LOOOKEAEG.

17. To tplywvo ABT ival eyyeypappévo o€ KUKAO. Av AA gival To VYOG TOU TPLywWVoU
kot AE n SIAPETPOC Tou KUKAOV, va Seifete 6TL BAE = AAT.

18. Xe kOKAO @epoupe xopdn AI' Kal TNV EPATITOUEVN TOU KUKAOU AA. H S1X0TOMOG TNG
ywviog AAI Tépvel Tov KUKAO 0To onueio E. Na Sei€ete oTL TO Tplywvo AET gival
LOOOKEAEC.

19. ‘Eotw ot opokevTpol kUkAoL (0,R) kat (0, p), 6ou R > p. Na amodei&ete OTL OAeG oL
XOPOEG TOU HEYAAOU KUKAOU TIOU £PATITOVTOL OTOV ULKPO KUKAO €lval (O€G.

20. Avo kUKAoL TepvovTal ota onueia A kat B. Av I' kot A gival T SIOUETPLIKA Onueia
TOL A 0TOUG SVO KUKAOUG, va Seiete OTL N ubeia I'A Tepva amod To onueio B.

21. Aivetar kOkAOG (K,R) kat tuxaia xopdn tou AB. Na amodei&ete Ta MO KATW
Bewprpata:

() H guBeia Tov TEPVA ATIO TO KEVTPO K €vOC KUKAOUL Kol ival KABeTn Tpog TN
xopdn AB, Tiepva amod 1o pEco N tng Xopdng Kat amd To peco M tou 16&ou AB.

(B) H euBeia mov TepvA amo TO KEVTPO K €vOG KUKAOU KoL OO TO PEGO N HLOG
X0pONG AB, eival KABETN 0N X0PdN KAl TLEPVA oo TO PEGO M ToL TOEOL AB.

(y) H euBeiat ov mepVA amd To KEVTPO K €vOG KUKAOUL Kal amd To pedo M evog
TOEOV AB, eival pecokaBstn tng Xopdng AB.

(6) H guBeia Tov Tepva amd 1o pECO XOPONG AB KAl TO HECO TOU QVTIOTOLXOU
TOEOU AB, TIEPVA OO TO KEVTPO TOU KUKAOU Kol givat k&OeTn pe tn xopdn AB.
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NAVon MNpoBAnpatog

MEPIXTPE®OMENH NMOPTA

M TtepLOTPEPOUEVN TIOPTA TEPAAUBAVEL TPl PUAAD TIOL TIEPLOTPEPOVTOAL OE EVOV
KUKAIKO Xwpo. H egowTteplkn SAUETPOG oUTOU TOU XwpPou elvar 2 petpa (200
EKOTOOTOUETPQ). Ta Tpiat UAAX TNG TIOPTOG XWPICOUV TOV XWPO OF TPELG 00V TOUELG.
OL Tlo KATW TPELG KATOWELG Selxvouv T QUAX TNG TIOPTOG OF TPELG OLOPOPETIKES

B<osic.
Eicodog
ﬂ ®UAAa
: 200 cm : ﬂ

‘E€odog
Epwtnon 1:
Mowo eivat To &volypa TnG ywviag os poipeg mov oxnpatidetal anod dVo VAN TNG
TOPTOC;
Epwtnon 2: MBavn por| Tou aépa
Ta 8Y0 avoiypata TNg TOPTAC (To SIHKEKOUMEVA TOEX OTO o€ vt T Bean.

dlaypappa) exovv To idlo peyebog. Ity MEPIMTWON OV AUTA g
TO AVOLYHOTO ElVOL TIOAD HEYAAQ, TA TIEPLOTPEPOUEVA PUAAD SV v
MTIOPOUV VO OQPAYLOOUV TOV XWPO KOL £TOL UTIOPEL VO UTIAPEEL d
€AeVBepn pon agpa pETAEY TNG €06dov Kkat TG €€6Sov,
TPOKOAWVTOG  QVeETBUUNTN  OMWAEWX 1} OLUOOWPEVON v

BeppOTNTOC. AUTO PAIVETOL OTO SIMAAVO SIAYPAWUA. R

Molo glval TO HEYLOTO HAKOG TOU TOEOV, OE EKATOOTOMETPA (CM),

TIOU UTOpEl va €xel KABOs Avolypa TnG MOPTAC, WOTE VA UNV UTopel va uttapéel
€AeVOePN por| agpa HeETa&L TNG €L00S0V Kat TG £€6S0V;

Epwtnon 3:

H mépta kel 4 TeploTPoPEC o€ €va ATITO. YTIAPXEL XWPOG Yl SUo ATopa o€ Kabeva
amd Toug TPELG Topelg. MMolwog eival o péylotog aplOpog ATOUWY TIOU UTTIOPOUV VO
€L0EABOLV aTd TNV TTOPTA OTO KTHPLO o€ 30 AeTTTA;

PISA 2012
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Apaotnplotnteg EpnAoutiopov

1. Xe kOKkAoO (O, R) divetal xopdn AB kot akTiva O TOU KUKAOL TIAPAAANAN pe TV AB.
No Seifete 6t (ArN)? + (BI')? = 4R?.

2. XTO TIO KATW OxNMo, divetal ywvia xAy, Omou n kopuern tng A sival e§wteptkod
onpelo Tou kUkAou. Ot TAVPEG TNG Ax Kol Ay TEUVOLV TOV KUKAO oTa onpeia B, I’
Ko 4, E, avtiotoxa. Na amodei&ete 0Tl n ywvia xAy woovtat pe Tn Slapopd Twv
EYYEYPOUUEVWVY YWVLWV TIOV Baivouv otar TOEA TOU KUKAOU TIOL TIEPLEXEL N YwVid
xAy, SnAadn xAy = 'BE — AEB, 6miov I'BE > AEB.

3. Alvetol TeTpAywvo ABI'A pe AgLp& a. Mg SLAETPO AB yPAPOUPE NUKVUKALO PHEC
OTO TETPAYWVO KOL LE KEVTPO A KO OKTIVOL a YPAPOUUE TOEO PECT OTO TETPAYWVO.
ATO TO A PEPOLPE NULELOELX TTIOV TEUVEL TO TOEO OTO ONMEIO Z KAl TO NRUKVUKALO OTO
onpeto E. Av ZH 1 BI', ye H onpeio tng BT, va amodei&ete O0TL ZE = ZH.

4. XTO TIO KATW OoxXNMa, SiveTal ywvia xAy, OTIou n Kopu@n TG A €ival ECWTEPIKO
onpelo Tou KUKAOU. Ot TIAEVPEG TNG Ax, Ay KOL Ol TIPOEKTATELG TOUG TEUVOUV TOV
KUKAO oTta onpeia B, 4 kai I', E, avtiotola. Na amodeifete 0Tl n ywvia xAy 1oovtat
ME TO AOPOLOUA TWV EYYEYPOUMUEVWV YWVLWV TIOU Baivouv ota TOEX Tou KUKAOL
TIOL TIEPLEXEL N YWVIa XAy KL N KATAKOPUPRY TS, SnAadh xAy = ABE + BEA.
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5. XT10 mo KATW OXAHA, oL KUKAoL (K, R) kol (4, p) epdamtovTtol EWTEPIKA 0TO ONUEio
A kau n guBeia BI' gival KO €QATITOUEVN TWV KUKAWV (K, R) kat (4, p) ota onpeia
B kau I', avtiotowa. Na Sei€ete 6TL BAT = 90°.

6. Aivetal Tplywvo ABT gyyeypappevo os KUKAO (K, R). Av n S1x0Ttopog TnG ywviog A
TOU TPLywvou ABI Kol N HECOKABETN TNG TTAELPAG BT TEVOVTAL OTO onueEio E, va
Sei&ete 611 TO E €lval onpeio Tou kVkAov (K, R).

(Gcwpnua tou Notiov MoAou)

7. ITO TUO KATW OXNUQ, O KUKAOG (4, p) EPATITETAL ECWTEPLKA 0TOV KUKAO (K, R) KoL
otn xopdn BI' ota onpeia A kot E, avtiotola. Av Z gival tuxaio onueio tovu
KUKAOU (4, p) kot ot eubeieq AE,AZ Ttépvouv Tov KUkAo (K,R) ota onueia X, P,
avtiotowa, va Seifete OTL XP || EZ.
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AIANYZMATA

4.1 H évvolx Tov S1avOoHATOG
4.2 Tpa&sig pe Stavuopata
4.3 AlGVUOHATIKA XKTiVa OnUEiov — AlavOoHaTA 08 OPOOKAVOVIKO CUCTNUA
a&ovwv
4.3.1 AlaVUOHATLIKN XKTiVva onuEiov
4.3.2 Alaviopata o opOOKAVOVIKO CUCTNUX AEOVWV
4.3.3 TuvTeTAyHEVEG SLOVOONATOG OTO KAPTESLAVO EMieSO

4.3.4 Tuvteleotng StevBuvong Staviopatog



4.1 H ENNOIA TOY AIANYZMATOZ

Awgpevvnon 1

To movidt Tou okoklov maileTtol PETOEY SVO AVTIMAAWY TIOU KWVOUV €VOAAAE T
KOMMATIO TOUG TIAVW O YL TETPAYWVN ETILPAVELD TIOU AEYETAL «OKAKLEPO». O TtaikTng
ME T AEUKA KOppaTiar apxidet To Ty vidt.

O QVTIKELPEVIKOG OKOTIOG (0TOX0G) KABE TaikTn €ival va «emiteBel» otov Baollix tou
QVTITTAAOU TOV ME TETOLO TPOTIO, WOTE O AVTITIAAOG VA PNV €XEL Kivnon.

210 &ekivnuo TOu TAXVIOOU O €vag TAKTNG €xEl 16 aAVOLXTOXPWHO KOMPATIA (T
«AEUKA KOUMATIO») KOl O OANOG €XEL 16 OKOUPOXPWHO KOMUUATIX (TO «Hopa
KOMUATLON).

Ap)kn dratagn

Koppatia ZupBoro .
0TI OKAKLEPX

BaoAtag

BaoiAlooa

oo | H K

ASlwpaTikog

Aloyo

Mowvt 8 ‘

To k&Be KopudTL propel va KivnBsl og pia véa BEan, CUHPWVA PE OUYKEKPLUEVOUG
KOVOVEG (KOVOVIKEG KLVNOELG) TTIOU SLETIOUV TO OKAKL XTA TIO KATW OXAMOTO QaivovTal
0 TPOTIOG IOV KLlvouvTal N aciAlooa, o TUPYOC, TO AAOYO KAl O QELWHUATIKOG,.
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H Paoldilooa Kuveital o omolodATOTE TETPAYWVO 0PLOVTI], KATOKOPUPA KOl
Slaywvla, 0 TTUPYOG KLVELTAL O OTIOLOOATIOTE TETPAYWVO OpllOVTIA KOl KATAKOPUPA, O
OELWHATIKOG KLVEITAL O OTIOLOSATIOTE TETPAYWVO SlaywVI KL TO GAOYO KLVEITAL OF
EVOL OTO T TIANCLECTEPA TETPAYWVA OO QUTO TIOU PploKeTal, OAA& OxL oTnV Sl
opLlOVTIA ] KATAKOPUPN 1 SlaywvLo.

e XTn okoklEpa A va TomoBetnoete pa Pocidiooca otn Bdon (f,7) kat va
TepLlypaPEeTe TNV Kivnon tng PaciAlooag og TPeLG SIaPOPETIKEG BETELG.

e )TN OKOKLEPO B va TomoBeTroeTe éva GAoyo otn B¢on (d,4) kol va TeplypaeTe
TNV Kivnon Tou TUpyou o€ TPELG SLAPOPETIKEG BETELC.

e Xtn okakEpa I' va TomoBeTroste evav Tupyo atn B€on (¢, 3) Kal va TepLlypaeTe
TNV kivnon Tov TIUPYou o€ TPELG SLAPOPETIKEG DETELG.

e JTn OkKoKEpa A vo TOTOOeTHOETE €vav o&WHaATIKO otn Béon (e,6) Kal va
TLEPLYPAWETE TNV Kivnon Tou aLWHATIKOU O TPELG SLAPOPETIKEG BETELG.

A B
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Awgpevvnon 2

No XPNOLHOTIOINTETE TO YNPLOKO EKTIAUSEVTIKO TIEPLEXOUEVO
«\T_MAG_B_WEl113 Evvoieg Stavuoudtwy kat pdéelg ue Stavoauoto 1.1».

e Noa emAe€ete TO €lkoVISLO «EKKiVNan», ylot va apxioeL TO UTOKIVNTO V& KLVELTAL e
OPLOMEVN TOXUTNTO KAL TIPOG OPLOMEVN KatevBuvon. Me to elkovidlo «Ekkivnan»
UTTOPELTE VA OTAPATHOETE TO XUTOKIVNTO.

e Me tov Spopéa «METPo» UETABGAAETAL N TAXVTNTA HE TNV OTOlX KIVEITAL TO
ouTtokivnTto Kol e Tov Spopéa «AisvBuvan» TEPLOTPEPETAL TO QUTOKIVNTO Kal
kaBopiletal n opeia Tov Ba akoAovbrosL.

e Na emAé€ete Ta €lkovidla «Tolxog» Kal «BoapéAr» kol va odnynoeTe TO auTOKivNTO
WOTE VO OUYKPOVOTEL PE TO PAPEAL ATTOPEVYOVTAG TOUG TOLXOUG,.

e Noa mepypdete TNV Kivnon TOL UTOKIVATOV O KAOE TtepimTwon.

Ta pey€On xwpiovtat og V0 KUPLEG KATNYOPIEG:

A. Movopetpo péye@og Asyetal kaBs peyebog mouv yxopaktnpiletatr poévo amo To
METPO TOV.

Ma mapadeyua, to unkog, n uale, o oykog n Bepuokpacio eival HUOVOUETPX
UEVEDN.

H mAnpng teplypa@n evog HOVOUETPOU UeyEOOUG OTTALTEL:

(@) M povada PETPNONG KA

(B) évav apBuo mou dnAwvel TIOOEC POPEG N HOVASO TieplEXeTal OTO HEyEBOG
ouTo.

Mo mopddetyua, yio va ekppdaouus ™ Uala VoG avBpwmou, XpHoUOTIOIOUUE WG
Hovada peTpnang to xiAidypaupo (Avlpwrmog uddloc 80 kg).
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B. Awxvuopatiko péye0og 1 Stavuopa Asyetal kaBs peyebog mou xapaktnpiletal
oTto TO METPO, TN SlevBuvon Kat TN Yopd Tov.

Ma mapadsyua, n Tox0TNTA, N EMTA)YLVON, N UeTATOMION, N SUvaun Esival
SlOVUTUATIKG UEYEON.

H mAnpng mteplypa@n evog SLavuopaTikoU peyEBoug amattel:

(@) péTpo,
(B) &wevbuvon kat

(Y) @opa.

la mapadsyua, n TaxOTNTA VOG AUTOKIVNTOU exel UETpo 100 km/h, SievBuvan
TOV QUTOKIVNTOSpopo Neukwaiag — Aeueaol Kat popa arto NAepead mpog Aevkwala.

OpLopog

Av A kot B gival SU0 SLoPOPETIKA OnUEl TOU ETITIESOV, TOTE TO TIPOCAVATOALOUEVO
€VOVYPOUUO TUAMA HE apX TO A KOl TIEPAG TO B ALYETOL EPAPHOCTO SIAVUOUX [
onpeio epappoync To A kat cupPoliletan pe AB

IxoAwx

e Eva Stévuopa AB £xel Ta €EAC oTOLXE L
» DAwevOuvon: H eubsia (¢) mou opiletar amd Ta dkpa A, B (popéag TOU
Siavuopatog).
> ®opa: KoBopiletar amd tnv apxn Kot 1o TEAOG €vog Slaviopatog. To
Stdvuopua AB €xel apxn To A Kol TEAoC To B, v To Stdvuopa apxr) BA éxel
opxn To B kat téAog To A.
» Méxpo: To pRKoG TOL gVBVYPANPOV TUAUOTOG AB, TO omtoio cupPoAiouue e
|4B|. To uétpo eivou mévtote évog BeTikdg aptOpdG A UnSév.
e Eva Siavuopa Aéystal pndeviko, 6Tav n apxn Kol TO TEAOG TOU OUMTITTTOLV. To
oUpBOAICOLpE pe O Kot éxel pETPO pnSév. Anhadn, [0] = 0.
e  Movadaio Acystatl TO SIAVUOUA TIOV €XEL LETPO (00 HE TN povada.

la map&Setyua, To Siévuaua AB sivat povasiaio av |Z§| =1
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OpLopog
MNap&AAnAa 11 GUYYpPOHUIK&E OvoualovTal T HN-HNOEVIKA SlavUopaATa, Ta OToix
€xouv tnv idta Stevbuvon.

Av Ta Stavvopata AB kau T4 ivon tapdMnAa, ypdpoupe AB || T4.

Ta tapdAANAa Staviopata Slakpivovtal g S0 KATNYOPIEC:

e Ta OHOPPOTIX, TO OTIOIX £XOVV TNV iSLx (POPE.
o mapdSetyua, Ta TapdAnia Staviouata AB kot T4 sivat opdpporna;, yati €xouvy
™V (St popé. Mpépouus AB 11 T4

e Ta avtippoma, Ta omoia £xouv avTiOeTn Popa.
Mo mapdSetyue, to moapdAMnia Saviouata AB kat AT sivat avtippomna, yiati
€xouv avTiBstn @opd. [pépoupe AB 1L AT.

Oplopoi

(o) Toa ival Ta SlaviopaTa, Ta omoia £xouv TNV dla StevBuvaon, Tnv Sl Pop& Kat To
idlo peTpo.

(B) AvtiBeTa civar dvo Sawvvopata, ta omoia €xouv Tnv Sl Stevbuvaon, to Slo
METPO, OAAG avTiBeTn PopA.
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la apadeyua:

e 3T0 MO K&TW OXNHUQ, T TapdMnAa Staviauata AB, T4 kat OH sivau (o, evi) To
Siavuaua EZ sivat avtiBeto ps To uméAoima tpiar Staviouaa.
pépouus AB =T4 = OH = — EZ.

e 3T0 Mo K&Tw mapaAAnAdypaupo AEZH ta Staviouata AE kot HZ sivat ioa, evid Tal
Staviouata AH kot ZE ivat avTiBeta.
pépouus AE = HZ, AH = — ZE.

A E

H Z
Emiong, 1oVt A0 = 0Z, EO = OH, EO = —HO KAT.

OpLOMAG

K&Be epappootd Sidvuopa AB Tou TMESOU ExEl AMEPA SIVIOHATA (0a e auTO. To
OUVOAO TWV SLAVUOPATWY TOU ETMESOU ToV €ival (oo pe To AB Aéyetal eAevOepo
SL&vuopa Kol pTopel va cupBoAoTEL pe d. To Slvuopa AB (1) omoloSimote dANo
Slavuopa (00 peE auTO) BewpEeiTal AVTIMPOCWTOG TOU EAEVOEPOL SLAVVIOPATOG,.

""""""" )?
@ E ........................ o
Z/%’ ...........
.......... / H
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Mopadsiyua 1
Aiveton To TETPAYWVO ABI'A, OTIWG QAUVETAL OTO TILO KATW OXAUCL.

A r

A B
(@) Na ypayete SVo SLlavOOUATE, T OTIOI £XOLVV WG aPXN TO OnuEio B.
(B) Na ypagete éva Sldvuopa, Tou va sival 00 pe To Stdvuopa AT Kot v
SIKALOAOYNOETE TNV QTIAVTNON 0OG,.
(y) No yp&PeTe TIG OXETELC TIOL CUVEEOUV Ta SlaVOopaTa I'B Kot AA.

NYon

(@) To Stavvopata BA kat BT £xouv we apxh To onpeio B.

(B) To &idvuopa 4B eivat (oo pe to AT, yiati £xouy v Sla SietBuvon (w¢ amévavtt
TIAEVPEG TETPAYWVOU), TNV O POPA KAL TO {SL0 HETPO (WG TIAELPEG TETPOAYWVOV).

(y) Ta Stavvopata T'B kat A4 givau avtiBeta. Exouv v S SievBuvan, avtiBetn
@op& kat To (810 pETpo (MBIl A4 wG ameévavtl TIAEUPEG TIOPOAANAOYPAHOL,
TB 1L A4, |TB| = |Ad)).

Mapadsyua 2
To MO KATW OXNMA OTOTEAEITAL Ao LOOTALLPA Tplywva TIASUPAG 2 cm. Taw onueia
AB, I A E,Z,H,0,K,A ko M €ival Ol KOPUPEG TWV TPLYWVWV.

2 & ¥ RIRERTRRRRIN ¢ SN

() Noa Bpeite éva (elyog opdppomwy SLVUOUATWY Kol eva (g0yog avTippoTwv
SLOVUOPATWVY.
(B) Na Bpeite éva (evyog iowv SlavuopdTwy Kat eva (eVyog avTiBETWY SIVUOUATWV.

(y) Noa urohoyioete To PéTpo Twv Stavuopdtwy AT, BK kot OF.
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Nuon

(@) To guBVypappa TUApAT A4 Kot EO givan apdMnAa. Etot, Ta Slaviopoata AT Kot
ZH sivau opOppoOTQ, ylaTi givarl TaAp&AANAQ Kal £Xouv TNV Sl popd.
Opoiwe, ta Stavvoparta Al kot HZ eival avTippoma, yoti eivat ToapdAARAa Ka
€XOLV avTiBeTn Popa.

(B) Ta Stavvoupata AI' Ko Z6 givat ioa, yiati givan TTapdhAnAa, €xouy Ty iSta popd
Ko TO (810 pétpo (|AT| = |Z6| = 4 cm).
Ta Slavoopota KB Kkal AM eival avtiBeTo, ylatl eival moapdAAnAa, €xouv Tnv
avTiBetn Popd kot To {810 pétpo ([KB| = [AM| = 4 cm).
AnAadn, woxvel KB = —AM.

(y) To pAkog Tou AT eivat (oo pe 4 cm. Apa, £xoupe OTL |AT| = 4.
To uAkog Tov BK eivau {00 pe 4 cm. Apa, éxoupe 6T [BK| = 4.

To ufkog Tov OF eivou (0o pe 6 cm. Apa,, éxoupe OTL || = 6.
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1.

2.

3.

ApaocTnPLOTNTEG

Mot amd TIG TO KATW TIPOTATELG TIEPLYPAPEL LOVOUETPO KOL TIOLX SLAVUOHUATIKO

peyebog;

(o) ‘Eva koproudt Quyilel 8 kg.

(B) ‘Eva mAoio pe taxVLTNTA HE PETPO 80 VAUTIKA WAL TNV WPa, QeVYEL ATIO TO
AévL tpog Boppa.

(y) O mupetdg pov £pBaoe Toug 39°C.

(6) To omitt Touv Avdpéa Bpioketat 1,5 km pokpld oo To SIKO Hov.

() To onueio A(2,0) peTokweital TTAVW OTOV AEOVA TWV TETUNUEVWY, TIPOG TA
Se€ld, KATA TPELG PLOVADEC,.

(oT) KowpnBnka povo 4 wpeg x0eg.

Atvetal To TapaAANAOypappo EZHB, OTIwG QAIVETAL OTO TILO KATW GXNHAL.

Na xapaktnpioste pe 2QXTO  AAGOL TIg IO KATW Lo0TNTEG, PAlovtag o€ KUKAO
TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOUO, AUTLOAOYWVTAG TNV ATIAVTNAON 0OG.

() | EZ= 0H 3QSTO / AAGOS
®) | ZK = 6K 3Q5TO / ANAGOS
(y) | |zH| = |oE]| 3Q3TO / AAQOS
(6) | EK = KH YOSTO / AAOOX

27O TILO KATW OXAMUA Ol ATOOTACELG HETAED OAWV TWV SLASOXIKWY onpeiwy gival

oeg pe 1 cm.

A B r A E Z H

(o) NotvmoAoyioete TO HETPO TWV SLAVUOUATWV:

AE, AZ, AH, BA, BI, BA, BZ, HE, ZA
(B) Mota amo ta o mavw Staviopata sivat PeTagL Toug (oo kat ol avTtiBeTo;
(y) No ypdyete €va SGVUoPA TIOU €ival avTippoTo Tou TE KL €XEL METPO

TPUTAAGCLO OTtO TO HETPO TOL T'E.
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4. Mg BAon TO TLO KATW OXNMQ:
() Na Bpeite Ta Stavvopoata Ttov givat ioa pe To Stavuopa AB.
(B) Noa Bpeite Ta Stavvopoata Tov gival avtiBeta pe To Stdvuopa AB.

5.  XTO TIO KATW OXAHO OAC TO TPlywva glval LOOTIAEUPA e TIAELPA prKkouG 1 cm.
(o) Na Bpeite OAa Ta loa Kot Ta avTiBeTar SlavoPATA IOV OXNUATI(OVTOL ATIO TIG
KOPLYPECG TWV TPLYWVWV.
(B) No oxediaoete, pe Bdon 1o OXNUA, TA SIAVOCHATA:

i KM i. —MB

(y) No oxeSldoets, pe Pdon To OXAHE, Siavuoua K4 Tou va sivat (00 pe To
Stévuopa T'B.
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6. No oxeSlA0ETE OTO TILO KATW OXNUA EVO SIAVUCHQ, TO OTIOLO Vat:
(o) eivat ioo pe To U kot va ap)xiCel amd to onueio A
(B) elvar avtiBeto TovL ¥ Kat va ap)xilel amod To onueio B
(Y) €xeL YéTPOo (00 e TO HETPO TOL W, VA PNV €IVAL (00 HE TO W KOL V& €XEL apXT) TO
onpelo I'.
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4.2 MNPAZEIZ ME AIANYZMATA

Awgpevvnon

AVo b £xouv SETEL Eval KAPOTOAKL HE SVO OXOWLY, OTIWG PAIVETAL OTNV TILO KATW
glkova. Oa Tpafnéouv TaAUTOXPOVA TA OXOWLY, Yl VO TO UETOKIVAOOUV. [pog ol
katevbuvon Ba KivnBel To KAPOTOAKL,

N XPNOLUOTIORTETE TO YNPLOKO EKTIAUSEVTIKO TIEPLEXOEVO
«A\T_MAG_B_WET13_Evvoieg Stavuaudtwv kat mpaéelg ue Staviouata_3.1».

AoV emAEEeTE TO €lKOVIOIO  , va TTOAPOKOAOLBNOETE TNV Kivnon TOU KAPOTOLOV Of
Stadoxkd Pripata. Na meplypaete TNV Kivnon Tou KapoTolov.

OpLONAG
AVO Slavuopata Agyovtal Stadoxika, OTav TO TEAOG TOU €VOG SLAVUOUATOG Elval N
opPXM TOL GAAOU.

la mapdSetyue, o Stavoouata AB kat B 0To 110 KATw oxrua sival SIaEOXIKE, apob
T0 TéAo¢ Tou Slaviauatoc AB ivat n apxr) Tou Staviouatod BI.
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e AOpoloua SLAVUCHATWVY
AOpolopa V0 SLadoXIKWY SLAVUOHATWVY £ival TO SLAVLOUO TIOV EXEL apX TNV
apXN TOL TPWTOU SLAVUOHUATOG KAl TEAOG TO TEAOG TOU SEVTEPOU SLAVUOUATOG,.

o map&Setyua, To dBpotaua Twv Slavuoudtwy AB kat BI' 0T0 O KATW oxHua
sivat To Stévuaa AT kot ypdpstat AB + BT = AT

Av €xoupe va TipoaBeooupe TEPLOCOTEPA A0 SVO SLASOXIKA SLAVUOUOTA, OTIWG
QAIVETAL OTO TILO KATW OXNMUA, TOTE TO AOPOLOPA TOUG EXEL OPXN TNV apXn TOu
TIPWTOV SLAVUOUATOC KOL TEAOG TO TEAOG TOU TEAELTAIOU SLOVUOUATOC,

To dBpotaua Twv Stavuoaudtwy AB, BI' kat T4 sivat To Stdvuaua Al kot ypdepeTau
AB +BI' + T4 = A4

Mo va tpooBéooupe SVo daviopata a kat B, axedidloupe Ta Staviopata AB = a
Kol BI' = B, wote va givat Stadoxikd. To dBpolopa Twv SIavuopdTwy @ Kot B
glvau

_— = —

@+f=AB+ Bl = AT
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Mo va ipooBécoupe U0 SLAVIOHOTA @ KOL 3, HTTOPOVHE VA XPNOWOTIOW|COVHE KOL TN
Hé0odo Tou mapaAAnioypdppou:

> Ixediddoupe Ta Staviopata AB = @ kot AT = f3, Lote va £xouv Kown apxH.

»  IXnuotiCouvpe To TIAPOAANAOYPappO ABI'A TIOU €XEL TIAELPEG T €VBVYPAPMUA
TUApoTa AB ko AT

» To Sldvuoua To OTIolo €XEL WG apPXH TNV KON apxr TwV SV0 SLIAVUOUATWY KOl
TEAOG TNV QTEVOVTL KOPUPA TOL TIAPOAANAOYPAUUOL gival TOo dBpolopa Twv
V0 SlavuouATWV.

e Aw@opa dV0o SLavuopaTwy
H Swagpopd tou Staviopatog f omo 1o Sidvuopa @ oupPoMiletal pe @ — f Ko
opileTal WC TO ABPOLOHA TOU @ WE TO AVTIBETO SIAVLOHA TOU 5. AnAaSH:

i-f=d+(p

[o Tap&Setypa, oo o KATw oxiua axesialouus to Stavuoua Bl = B, Wote T
Staviouata @ Kat B va sivau Stadoxika. AkoAovBwg, axedialouus To Stdvuoua
B4 = —f, To omoio givat avTiBeTo e To Stdvuaua BT H Staxpopd Tou StaviouaTog
B ané To Siévuaua @ sivat To Stdvuaua AL AnAadh, éxoupe OTL:
Ab=AB+Bhi=ad+(-f)=da-f
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¢ MoAAGTAXCIOAONOG OPLOMOV HE SLIAVUOHA
Av 1 gival évag TIPAYHATIKOG W MNSEVIKOG aplBuog (A1 # 0) kat d éva Slavuoua,
TOTE OVOUALOUHE YIVOHUEVO TOV A €T TO & KOL TO GUHUPOAILOVIE A - & TO SLAVUCUQ,
TO omoio:
> glval ouopPOTIO TOL @, av A > 0 Kol avTippoTo Tov @, av A < 0, (& # 0) Ko
> €xeLpétpo || - |al.

Mapatnpnoselg

e ATO TOV OPLOMO TOU YLVOHUEVOU OPLOPOU €Tl SLAVUOMQ, TIPOKUTITEL OTL Qv
B=21-@ A%0, toTe Ta Slavdopata @ kat f lvat TapdAnAa.

e To Sdvuopa A - @ lval TApAAANAO HE TO SIAVUOUA &.

e AVA=0Rd=0,toTe T0 A - & gival To PNSEVIKO Stévuopa 0.

e IS6TNTEG TWV TIPGEEWV SLAVUOHATWY
v’ 1810TNnTEC TP OOBEDNC

> d+f=F+a (MetaBeTikn)

> (@+B)+7=a+(B+7) (MpogeTaUPLTTIKT))
> d+0=a (Ouéétepo aroiyeio)
> d+(-@)=0 (AvtiBsTo oToLElio)

v I810TNTEG TOAAQTIAQCLAOUOU TIPAYHUATIKOU aplBpoy eTti Stvuopa
> (A+wa=rd+ ua
> A@+B)=2i+28
> Aud) = Awd

Mapadsypa 1
$TO THO KATW OXAUA SIVETAL TO SIAVUOHA AB = d. Not KATHOKEUATETE TX SIAVIOUATA
2d ko —3d.
1 B
a
ot /
NAvon

270 TiO KATW OXNHX EXOUUE OTL

o To Sévuopa I'4 eivon opdppoto pe 1o Stévuopa AB kau |[TA| = 2|4B|. Enopévw,

éxoupe OTL T4 = 2d.
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o To Sivuopa ZE eivon avtippoto pe o Stévuopa AB kot |ZE| = 3|AB|. Emopévug,

éxoupe OTL ZE = —3d.

Mapadsyua 2
270 IO KATW oxAua divetal To opBoywvio TapaAAnAdypaupuo ABTA.

No Bpeite To Stavuopa IOV AVTIOTOLXEL OTA TILO KATW:

() AB + BT
(B) AT + A4
(y) BA+BI
(8) 40 — 04
() AB—AT
NAvon

(o) AB + Bl = 4T

(B) AT + 244 =24 + AT = AT

(y) BA+Bl'=BA+Ad =B4

(8) A0 — 04 = A0 + (—04) = A0 + OB = 4B
(€) AB—Al' =AB + (—AI')=AB +TA = TB
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Mapadsiyua 3
70 TO K&TW oXApa Sivovtal Ta Slavdopata @, f Kot 7.

e X

B

Noa oxedldoete T Stavvoporta:

() @+p
® -7
Avon

(o) ‘Exoupe OTL

(B) ‘Exoupe otTL
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Moapadsiyua 4
To TO KATW OXNMA aToTEAEiTal oo WOOTALLpa Tplywva TIASUPAG 2 cm. Taw onueia
A,B,T,AE,Z,H,0,K, A koL M €lval oL KOPLPEG TWV TPLYWVWV.

Not CUUTIANPWOETE TIG LOOTNTEC:

() EA+EH=E .. (B) AH+HE =14..
) EZ—-ZA=T" (6) E6 + AH =E ...
NYon

() To EArH civar mapoAnAoypoupo. Apa, oVppwva HeE TN MEBoSO TOUu
TIAPOAANAOYPAUHOV, LOXVEL OTL:
EA+EH=ET
(B) Ioxvel ot
AH + HE = AE,
yloti T Stavvopota AH ko HE ivat StaSoxka.
(y) ‘Exoupe otu
EZ—-ZA=EZ+AZ (TPOTBETOULE TO AVTIOTPOWO ToU ZA)
=EZ+ZA=FA
(6) Ao T Sedopéva €xoupe 6Tl AH = EA. Apa, OUUQWvVA pE TN HéBOSO Tou
TIaAPOAANAOYPApHOL, LOYXVEL OTL:
E6 +AH = EO + EA = E4
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Mapadsiyua 5

Y10 &umAavo oxnpa divetal To TeTpATAEUpO ABI'A pe K, A, M
Kol N ta péoa Twv TAsupwv AB, BI',I'A kau A4, avtioTtolxa.
Av 4B = 2@, A4 = 2f kau AT = 27

(@) Na amoSeifete 6t Bl = —2d + Zﬁ + 2y.
(B) Noa ekppdoste T Staviopata KA kat NM ouvapTroet
Twv & B kau 7.

() Tumapatnpeite yi o KA ko NM;

Nvon
(o) Exoupe Ot
Bl'= BA+AA+ AT = —2d + 2B + 27
(B) ‘Exoupe otu
ﬁ=ﬁ?’+§ﬁ=@+3——r)=2—&+ 2at2p 2y
2 2 2 2
=d-d+f+7=F+7

W—W+A—M—M+ﬁ—zﬁ+2f—*+*
= B IR I A

(y) Ta Stavvopota KA kow NM siva ioa.

198 EvotnTa 04: AlaviopoTa



ApaocTnPLOTNTEG

1. Xto o K&tw oxNua Sivetal To TIoAVywvo ABTAE.

Noa xapaktnpioete pe 2QXTO R AAGOL Tig O KATW LoO0TNTEC, PAlOVTOG OE KUKAO
TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOWUO.

(@ | AB+BI =TA $QSTO / NAGOS
B) | AB+ B4 = 44 FQ5TO / AAGOS
(Y) | AB+Bl'+ T4 = A4 $Q5TO / NAGOS
(6) | AE + Ad = E4 FQSTO / AAOOS
() | AE+EA+ AT +TB = AB TQSTO / AAOOS

2. XTO TIO KATW TIAEYHO VO OXESLAOETE EVal SIAVUOUA TIOV gival {00 pe:

() AB + BT B) AB+T4
(yy AB+BL+T4 (&) Ah— AT

—————————————————————————————————————————————————————
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3.  Noa oxediaoete eva loomAgupo Tpiywvo ABT kol va Ppeite eva Sidvuoua (00 JE:
(0) AB+B[+TB B AB+Br+T4A
() 4B —AT (8)
4. T koBéva amo TA TO KATW OXAMUOTO, VO EKPPATETE TO SIAVUOUA X CUVAPTHOEL
TwV AWV Slavuopdtwy Tov divovta:
et ®)
(v)
5. Xto &umAavo oxnpa divetal to e§aywvo ABIAEZ pe
OAEC TIC TAEUPEC (05C KOl TIC OTEVAVTL TIAEVPEG
ToPGMNAeC. Av ZT || EA, AA || ZE, EB || AT xow E4 = §
kat ZE = d, V& EKPPAOETE TA THO KATW SLOVIOUATA
OLVOPTATEL TwV @ KO f.
(o) BA ®) zr (y) HA (8) EH
() AT (ov) BE © z4 (n) T4
6. Xto O&umAavd oxnpa  Sivetar  TO
TLOAPOAANAOY POLHLO ABT A. Av
AB =6k, Bl =6l EA=24E ko
ZA = 2TZ, va eKPpAOETE TA TIO KATW
SLaVUOOTO CUVAPTACEL TWV K KAl 1
(o) AT B) A4 (y) A
5) A (€) A7 (oT) EZ
3TN OLVEXELR, Vo amodeifete dTL Ta Stavioparta AT kat EZ eivat TapAAnAa.
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4.3 AIANYZMATIKH AKTINA ZHMEIOY - AIANYZMATA ZE
OPOOKANONIKO 2YZTHMA A=ONQN

Agpsuvnon

Na avoi&ete 1o apxeio «ALyk En04_DianysmatikiAktina.ggb».

(@) Na petafdMete to onupeio A os SlaPopeg BEOEG KAl VA TIOPATNPNOETE TIG
OUVTETAYUEVEG TOU OE OXEON ME TO SIAVUOUA d.
(B) Na emré€ete To «2nueio B». Na LeTaBAAETE TO onueio B oe Siapopeg Beoelg kat

VO TIAPATNPACETE TIG CUVTETAYHUEVEG TOU O€ OXEON HUE TO SLAVUOUA fB.

) Ava= (é) kaw f = (g) V& UTTOAOYIOETE TIC CUVTETAYHEVEC TOL SLOVVOUATOC AB.

(8) Na emAé€ete 10 Kouumi «Atqvuaua AB». Now peTaBdAeTe Tat onuela A kol B o€
SLAPOPEC BETELC KAl VO OVOPEPETE TN OX£CN TIOU OLVSEEL TO Stdvuoua AB pe To

Sltaviopota @ Kot B og KABe TepimTwon.

—————————————————————————————————————————————————————
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4.3.1 AlQVUCHOATIKH OKTiva onpeiov

[a mapadetyua, aro mo KATw oxNUa, av 0 gival To onUED avapopas aTo eSO KAl

T A, B kat I glvou tpia onueia ato emimedo, TOTE oL SIAVUTUATIKEG TOUG OKTIVEG Elvat
—_— = = —_— N ,
0A = a, OB = ka1 O' =y, avtioTolx.

IxoAwx

e Xe kBt Savuopa @ Tou emMESOL avTIOTOEL €va povadikd onpeio A Tou
emumnédov, wote 0A = a.
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ATtodei€n
Ta Staviopata A0 kot 0B givat Stadoxikd. Emopévwe, £xoupe OTu:
AB = A0 + OB
IoxVel 6Tt A0 = —0A. Apa, omd TNV TILO TIAVW LOOTNTA, £XOVHE TEMK& OTL:

AB = 0B - 04

AnAadn, kaOe Siavuopa oto eminedo €ival ido pe TN SAVUCHATIKA aKTiva
TOU TEAKOU ONMeEiov TOU, HEIOV TN SLVUOHATIK OKTiVA TOU OPXLKOU
onueiov tov.

4.3.2 AwaxvOopata o opOOKAVOVIKO GUCTNHA GEOVWV

Y& opBokavovikd cvoTnpa a&OVWY BEWPOVNE WG ONUEID avaPopAg TNV apxn Twv
agovwv Kot opiloupe povadiaior SlavOoUOTa 0TOUG GAEOVEG TWV TETUNUEVWVY Kal

TETAYHEVWY WG AKOAOVOWG:
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K&Be onpeio M(x,y) Ttou emumédou €xel SLVUOUATIKN OKTiVQ, N oOTola UTmopel va
EKPPAOTEL CUVAPTATEL TWV HOVASIAIWY SLAVUGUATWV T KAL J.

Mot tn SlavuopaTikh akTiva OM €xoupe OTL

OM = xt+yj
IoxveL OoTL
[OM| = xZ + y2
Amodedn

Eotw M(x,y) tuxaio onpeio tou emumedov. ATIO To M @QEPOUVHE KABETEG TIPOG TOUG
A&OoVEG TWV TETUNUEVWY KOL TETAYHEVWY, Ol OTIOlEG TOVG TEUVOLVV oTta onpeiat A(x, 0)
kat B(0,y), avtiotoa.

-

370 0pBOYWVLO TTIAPOAANAOY PO OBMA, éxoupe 0Tt 04 = xT, OB = yJ KO
OM =04+ 0B = xi+yj

Télog, amd to opBoywvio Tplywvo 0AM, €xoupe OTL
(0M)? = (04)? + (AM)? = (04)? + (0B)? = |oM| = |0A| + |0B]|
— 2
= |oM|" = |xT7? + |yj1? = x% + y?

= |0M| = {/x? + y2

— — X
o Kd&Be Slavuopatikn akTiva TG Hopeng OM = xT + yJ ypa@etal Kot wg OM = (y)

e Ta povadiaia StaviopaTa 7 Kat J TIopoVV VA YyPaPoUV w¢ T = (é) KOl J = (2)

e Ta Saviopata xi, yj AéyovTal CUVICTWOEG TOL SLIAVUOUATOC XT + Y7J.

e OuapBpol x,y AéyovTal OUVTETAYHEVEG TOU SIAVUOUATOG XT + yj OTO OUOTNUX
x0y.

e O apBudg x AéyeTal TETHNMEVN TOU X1+ Y) KOL O apOUOC Y TETAYMEVH TOU
xl+yJ.

204 Evotnta 04: Aaviouota



e Je K&Os onupelo M(x,y) Tou emmedov avTloTolXel €va povadiko  (gVyog
TIPAYHATIKWY APBLV (x, ), WOTE Vot 1oxVeL OM = xT + 7.

-

- ’ ’ ’ ’ a ’ ’ ’ r
e Av d gilval éva un pndevikd Slavuopa, TOTE TO g Evat eva povadiaio Sidvuopa

-

OMOPPOTIO TOV d. TO HETPO TOU SLAVUTHATOC I%LI elvau
a 1 1 @l =1
= =iz ¢ == 1al =
lal]  llal |al

. 1, Lo . a . >
ErumAéov, To g Eva BeTikd. Apa, TO SLdvuopa 3] Elvat opopporo Tou d.

4.3.3 TuvTETAYHEVEG SLAVUOHATOG OTO KAPTECLAVO ETiTESO

‘Eotw A(xq,y1) Kot B(x,,y,) V0 onpeia 0To KapTteaLavo minedo. Totg, To Stdvuopa AB
YPAPETAL KATA POVOSIKO TPOTIO WG

_— o S g a2 Xy — X
4B = (x, - x))i+ (v, —y) ] W AB = (2 _})

Amodedn
‘Eotw A(xq,y1) Kat B(x,,y,) S0 onueiat 0TO KaPTEDLAVO ETTiTIESO.

‘Exoupe OTL
AB=0B—0A=(x1+y, ) — 1T+ y1)) = (e —x)T+ (2 —y1) T
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To pétpo tou Siavuoparog AB sivan [AB| = \/(x; — x1)% + (¥, — y1)2

Amodeldn
‘Eotw A(x1,y1) Kot B(x,y,) V0 onueia oto kapteolavo emimedo. H TeETUNUEVN Kol N

TETAYHEVN TOV SLAVUOHPATOG AB €lval x; — X1 KOL Y, — Y4, QVTIOTOLX QL.

Emopévwg, €xoupe ot

[4B| = /(x; — )% + (v, — 1)

Mapadsiyua 1
Aivovtan ta onpeiat A(—1,1) kot B(2,5). Na Bpeite TIG OUVTETAYUEVEG TOU SLOVUOUATOG
AB KOt TO HETPO TOL.

T
‘Exovpe:
= _ (2—(=1) _ (3
aB=("557)=0)
|AB| = V32 + 4% = 5 ovédeg
Mapadsiyua 2

No e€eTdioste KATA TIOGO TO SLAVUOP
E _ (—0,6)
~\+0,8
elvat povadtaio.
NVvon

To PETPO TOL SLAVUTUATOG E elval oo pe:
|E| - \/(_0’6)2 + (0'8)2 = \/0,36 + 0,64 = \/I =1

Apa, To Stdvuopa B eival povadiaio.
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Moapadsiyua 3

Aivetou To Stadvuopa
L _ (4
a= (3)

Na Bpeite éva povadiaio Stavuopa TapdAnAo Tpog To SIAVUoUA d.

NVon
To pétpo tou Savvopatog d elvat (oo pe |d| = V42 4+ 32 = 5. Totg, éva povadiaio
Stvuopa TtapdAAnAo Tpog To Stavuopa d ival To:

4

i (3 (3
- —13
5

Mpa&eig SLaAVUOUATWY TWV OTIOLWV SiVOVTAL OL CUVTETAYHEVEG

> = . . S a; = . .
e Ava kol B eival dvo daviopata pe a = (a ) Kol B = (El), TOTE TO AOPOLOPA TWV
2 2

Slavuopatwy d kat B ivat:

+ E = (a; + BT + (ay + BT

QU

n
b ’ 4 4 - x 4 14 ’ 4
e Av a gival éva diavuopa pe d = ( ) KOl A évag TPayUATIKOG aplBuog, ToTE TO

Ad = G") A Ad = Axi+ Ayj

JUVTETAYHEVEG HEGOU EVOVYPAHHUOU THHHATOG

Av ta onueio A(xg,y1) kot B(xy,y,) €lvar dvo onuela tou emmedov, TOTE OL
OUVTETAYWEVEG TOV Péoou M tou AB sivat:

X1+ X2 )1 +y2)
M ,
< 2 2

Amodeldn
‘Eotw M TO PETO TOL TUNMOTOG AB.
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‘Exoupe:
OM = OA + AM = OA + - AB = 0A +§(OB—0A)

X1+ x;
_1—’ — | 2 _1 X1+ X
_2(0A+OB)_ Y1+ _2(}’1"‘}’2)
2

ETTOpEVWG, Ol CUVTETAYHEVEG TOV HECOU M TOU TUAROTOG AB gival:
X1t X Y1+
M(E
2 2

4.3.4 Xuvteleoth SlevBuvong Staviopatog

” > . r . ’ r -5 - xl
Eotw d €va pn undeviko diavuopa kat A, B U0 onpueia Tou emumedov pe AB = a = ( )

H ywvia o ou oxnuatilel 0 opéag Tou SIaVOOUATOG d E TOV AEOVA TWV TETUNHUEVWV

E[VG[ i0-|| H.E Tl waiO( Q. E|[0HE’V(.L)C,
Eq)(,l) = ECPQU = _y
)

oV eival n kAion tng vbsiog AB.

Y1

To mnAiko — 10 ovopdaloupe ouvtedeaTth S1evBuvong Tou SlavUoUATOG d.
1

Mapatnpnoeig

e Avy, =0, 6tav dnAadn to Sidvuopa givat TapdAANAo Tpog tov déova x'x, TOTE 0
oVVTEAEOTNG SlevBuvong sivat ioog e 0.

e Avx; =0, 6Tav dnhadn To Stdvuoua sivat TapdAANAo Ttpog Tov a&ova y'y, TOTE 0
ouvTteAeoTtng SlevBbuvang dev opiletal
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Moapadsiyua 4
Na Bpeite Tov ouvtersothy SlevbBuvong wote Ta SlavopaTa d = ()26) kat f = (2) val

glval apdAAnAa.

NVYon

Ot ouvteAeoTég Slevbuvong Twv SVO SlavuouATWV gival ioot. Emopevwg:
2 X 2
;zgﬁx :16:x:i\/16:i4

Mapadsiyua 5
Aivovtal ta onpeta A(5,2) kat B(1,5). Na urtodoyioete:

(@) TIC CLVTETOYUEVES KAL TO PETPO TOL SLOVIOHATOC AB
(B) TG OLUVTETAYHEVEG TOU SLAVUOPATIKAG OKTIVOG TOU pEcou M Tou AB.

NAvon
(o) 'Exoupe:
a8 =08-04=(3)-(;)=(5_5)=(5)

Mo TO PETPO TOU SlaviopaTog AB, éxoupe:
|[AB| = /(1 =5)2 + (5 — 2)2 = V16 + 9 = V25 = 5 povddeg

(B) Twx to pégo M tou AB €XOUUE OTL

_Xagt+xp S5+1

- 3
M 2 2
YME T T T T

ETtopévwg, oL GUVTETAYEVEG TOU SLAVUOUATIKNAG AKTIVOG TOu péoouv M tou AB gival
7 /
3 Kot 2+ QUTLOTOLXO.
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Moapadsiyua 6
AtvovTat T Stavooporta d = 47+ 37 kaw f = 27+ J. Not peite éva povadiaio Stédvuopa,
TO OTol0 VA Eival TTAPAAANAO TIpoG To Stavuopa U = —2d + 38.

NVYon
Elvau
U=-2d+38=-2041+3))+3Qi+)) =-20-3]

Eva povadiaio Stavuopa ou ivat TapdAMnAo pog 1o U = —2d + 38 = —21 — 3] eivau:
3

W13, 3V13.
13 ' 13/

-

@ -20-3  —2i-3] 2

@2 VI3 VB3 Vi3

~

Mapadsiyua 7
Ta Stavvopota F; = (27 + 3]))N kou F, = (=37 + )N Taplotdvouy 8U0 Suvapelg (og
Newton (N)) Tou e§oKOVVTAL O€ EVA CWHAL

(o) No urtoAoyioste To dBpotlopa Twv SVO SUVANEWV (CUVIOTOUEVN) KOL TO HETPO TNG
OUVLOTOpEVNG TWV VO SLVAPEWV.

(B) ‘Eva owpa PplokeTal og LOOPPOTIR, OTAV N CUVIOTAHEV OAWVY TWV SUVAPEWV TIOU
gfookovvTal o auto sival pndév. Na uttodoyioste tn SVvoun F; TIOL TIpéTEL va
e€aoknBel 01O CWHA, yla va PPloKETAL O LOOPPOTIIAL KAl VoL OXESIATETE TIG TPELG
SUVAELG,

NVon
(o) 'ExOoupeE:
Fi+F=QI+3)+(=3(+]) = (-I+ )N
To pétpo Tou F, + F, sivau

[Fi+F|=JD2+42=V17 241N

(B) To owpa Ppioketaw og WwoppoTa, OTAV N
OUVIOTOUEVN TWV SUVANEWY TIOL €§XOKOVVTOL OF
auTo iva ion pe 0. Apa:

(Fi+F)+F=00F=—(F+F)
o F = —[(2T+3)) + (=31+ )]
& F=—(—1+4) ©F; =@ —-4)N
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10.

11.

ApaocTnPLOTNTEG

Na tomobBestnoete ta onueia A(3,—1) kat B(1,4) oe opBokavovikd cUoThua
aovwy. No UTIOAOYIOETE TI( OUVTETAYHUEVEG KOl TO METPO TOU SLAVUOUATOG
04 + OB , 6Tou 0 givat n apxr) Twv aEOVWV.

Noa ypawete tn SLOVUOUATIKA oKTiva Twv onueiwv A(2,7) kat B(1,—6), av to
onueio ava@opag 0 gival n apxn Twv aovwv.

Na tomoBetnoste ta onueia A(—1,1),B(2,—-1) kou I'(2,3) og opBokavoviko
ovoTnUa oEOVWY. Nl KATOOKEVAOETE TO SIVuopa AB — AT’ KAl VO UTIOAOYIOETE
TIG CUVTETAYUEVEG KAL TO PHETPO TOV.

No utoAoyioeTe TO PETPO TOV SLAVUOHATOC d + B, ME d = 31— 2] Kat f=50+8].

Av a = (g), ﬁ = (_02), y = ((3)) Ko & = ((5)), VOl KOTOIOKEVAOETE 08 0POOKAVOVIKO

oVoTNA a&OVWVY T SLAVOOUOTA d + f KLY + 6.

Aivovtat Ta Stavvopata d = (E) g = (_83) KOl Y = (_22). No vmoAoyioete TIg

OUVTETAYHEVEG TWV TILO KATW SLAVUOUATWV:
(@ d-y+§ B B-d+7y v) 2d+f

Aivovtal T Stavvopata d = G) kot f = (g) No vrtoAoyioete TO HETPO TOU
Sltavvopatogy = 5d — 3§.

5
Kol B elvat TapAAANAQ, VO UTTOAOYIOETE TNV TLUN TOV X.

Aivovtal Ta Stavoopata d = ( ) kat f = (_ﬁo), pe x € R. Av ta Staviopota d

Aivovtat T SlaviopoTa X = (i) KOLYy = (_43) Not UTTOAOYIOETE TIG CUVTETOYHEVEG
y +

ol

TOU SLAVUOPATOC Z, AV LOXVEL N OXéon X +y + Z =

Av A(1,5),B(0,—3) kot I'(2,1), va UTIOAOYIOETE TI{ OUVTETAYMEVEG TWV
Stavvopdtwy 4B, AT kauTB.

Av A(2,5) kat B(6,7), va vrtohoyioete Tn SLOVUOHATIKH OKTiva Tou pécouv M Tou
€VBVYPAUHOL TUNOTOC AB.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Na xapoktnpioete pe 2QXTO R AAOOXL TIG TILO KATW TIPOTATELG, AULTIOAOYWVTOG TNV
amavTnor oog.
(@) | Av 7 kot j eival Ta povadlaia Staviopata o

0pBoKaAVOVIKO ovoTnua a&dvwy, ToTe || = |—J. 2210 / AAOOL
(B) | Av A(2, 7)kat B(1,3), ToTe AB = T+ 4j. YOSTO / AAOOX
(y) | H dtavuopatikr aktiva Tov onueiov A(—2,5) eivat to

Stdvuopa —21 + 5J. ORI f AS0R
©®) |10 Sivuoua d = (0’5) elvat povadiaio. 3OYTO / NAOOS

Na ggeTdoete KATA TTOCO TA SLVVOUATA ﬁ = (_3 ) V= ( E ) 5= (_4), g = ( b ),

1 -9 6 -3

> [ 2x . . . 5 _ (2
(= (—Bx)’ x # 0, elvat TapdAAnAa pe 1o Stdvuoua d = (_3).
No efetdoete katd moOCOO Ta Slavvopata —j, d = %?+ 1—53f, g = 1T+ =7,
- 35 4, T ’
y=z1—7J gvat povadiaia.

I I bl — 2 = —_ 4 4 I ’
Alvovtal tar Stavvopota d = (3) Kaw B = (1) Na Bpeite povadiaio diavuopa
TIAPSAANAO TIPOG TO SIAVUOUA d, ﬁ a+ ﬁ 2d + SE.

No Bpeite to povadiaio Sidvuopa Tou va gival avTippomo Tou SLavUoUATOC
7= (1)
15/

Not UTIOAOYICETE T CUVICTAHEVN TWY SUVAUEWY F; = (g) F, = (;é) Kol Fy = (:47})

TIOU OLOKOUVTOIL OE EVO WU KOL VO EEETATETE KATA TIOCO TO CWHA LOOPPOTIEL.

Av oL SLOVUOHATIKEG OKTIVEG TwV onpeiwv A kat B gival d kot f avtiotoa, va

, , , , , , a+p
amodeifeTe OTL N SLOVUOPATIKA aKTVA TOu uéoou M Tou AB sival Tﬁ .

Aivetal o Tplywvo ABI pe A(—2,—2),B(—1,—-7) kaw I'(—11, —3). Na urtoAoyioeTe:
(@) To Stévuopa BM, émou M To péco tng Bl

(B) To Stévuopa AM

(y) TO pnkog tng Stapécou AM.

AivovTal T onpeiat A(2,2 — 2) kat B(A + 1,5), 1 # 1, £T0t WoTe To Stdvuopa AB va
€xeL ouvteAeoTn StevBuvong (oo pe 2.

() No umoAoyioste Tov aplOuo A.
(B) Av M eival To peogo tov AB, va Bpeite TG ouvTeETAyUEVEG onpeiov I' Tou a&ova
y'y, étoL wote |MT| = 5.
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4,

9.

10.

11.

12.

13.

MepiAnyn

Movopetpo péye0og Acyetal kaBe peyebog mov xopaktnpiletal povo amod To
METPO TOV.

Awaxvuopatiko péyedog i dravuopa Adystal k&Bs peyebog mov xapoaktnpideTal
amd TO HETPO, TN SlevBuvan Kat T PopP& Tov.

Av A kou B eivat Vo OSlo@popeTikd onuelor Tou egmmédov, TOTE TO
TIPOCAVATOAIOUEVO €VBVYPOUUO TUAMA HE apxn TO A Kol TEPAG TO B Agystal
£EQPAPHOGTO SLAVUGHX [iE ONEIO EPAPUOYAC TO A Kot cupBoAileTa pe AB.

Eva Stavuopa AB €xeL devBuvan tnv evbsia (g) Tov opileTal amnod ta akpa A, B
(popéag Tou SlavVoUATOC), Popa Tov kabopiletal amd TNV apxn Kat To TEAOG
TOU SLAVUOUOTOG KOL HETPO TIOU £(VAL TO HNKOG TOU €VBVYPOUPOL TUAMATOG AB.
To pAKoC Tou Slavvopatoc AB cupBolidetan pe |Z§| KOl €lval TIAVTOTE €Vag
BeTikdG aplOPOG N UNdev.

Mndeviko Siavuopa Aéyetal To SIGVUOHO, TOU OTIOIOU N apXN KOL TO TEAOG TOU
oUUTTiTTTOVV. To GUPBONZOUHE PE O KOt EXEL HETPO PNSEV. AnAadH, |6| = 0.
Movadiaio Acystal To SIGVUOUA IOV EXEL ETPO (00 PE TN pHovada.

Map&AAnAa 1 cUYYPAHUIK& OVOUALOVTAL TA UN-HNSEVIKA SLAVUOUATA, TO OTIOoL
€xouv Tnv (Sl dtevbuvon.

Ta mapdAAnAa Staviopata Slakpivovtal o SVO KATNYOoPLES:

e To opoppoOTa, TO OTIOIC £XOLV TNV ISl (popd.

e To avrtippoma, Ta omoia £Xouv avtiOeTn Popa.

Toa sival Ta Stavvopata, Ta omoia €xouv TNV Sl dlevBuvon, Tnv Bl Popd Kalt
TO (810 pETpO.

Avtifeta sivar dvo Savuopata, Ta omoia £xouv TNV Sl dievBuvaon, 1o Bl
METPO, aAAG avTiBeTn Popa.

K&Be €pappootod Sivuopa AB TOu emIESOL £xel AMEPA SIOVUOUOTA (0O e
aTH. To GUVOAO TWV SIAVUCUATWY TOU EMMESOL TIOV £ivait (oot pe To AB AdyeTal
gAe00gpo Sivuopa Kot propsi vao oupPoAotel pe d. To Sidvuopa AB (1
omolodnmote AGAAO Slavuopa (00 pe QUTO) OswpPEiTal AVTIMPOOWTOG TOU
eAeVBOepPOL SLVVOPATOG.

Ao Staviopata Aéyovtal StadoxIkd, OTav TO TEAOG TOU £VOG SLaVUOUATOC Elval
n apxn Tou GAAou.

ABpolopa §U0 SLadoxkwv SLaVUGHATWVY Elval TO SIAVUOUA TTIOU €XEL apXA TNV
OPXHN TOL TIPWTOU SLAVUOUATOG KAl TEAOG TO TEAOG TOU SEVTEPOL SLAVUOUATOG.
Mmopel va emtekTaBel kat ylax TEPLOcOTEPA ATtO SVO SLAVUCUATO.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Mo Vo TTpocB£ooupe V0 SLaviouaTa @ Kat f, PTOPOVHE VA XPNOLLOTIOWCOUE
Ko Tn péBodo Ttov mapaAAnioypappov.

Awxpopd 8Vo SravuopaTwy

H Stapopd tou Slavvopatoc B amd to Stdvuopa @ oupBoAiletal pe @ — B kau
opideTal wg To ABPOLoPA TOL & UE TO aVTIBETO SLIAVLOUX TOV g
MoAAGTIAQCLOOHAG XPLOHOV HE SLAVUCHA

Av 1 glval évag TIPAYUOTIKOG N UNSEVIKOG aplBpog (A # 0) Kal d €va SLavuoua,
TOTE OVOUA(OUME YWWOHEVO TOU A emi TO @ Kol TO oupPoAidoupe A-a@ TO
Sldvuopa, To otoio:

> £lvat opOPPOTIO TOu & av A > 0 Kot avTippoTo Tou &, av A < 0, (@ # 0) KA

> ExeLpétpo || - |al.

Mapatnpnoeig

e AVB=21-d A%0, TOTE Ta SLavVOoPOTA & Kot S elvat TapEAAnAQ.
e To Stdvuopa A - @ ival TAPEAANAO e TO SIAVUOUX d.
e AVA=0nd=0,TOTe T0 A - @ ival To undeviko Stavuoua 0.
IS10TNTEG TWV TIPGEEWY SLAVUOHATWVY
v 1810tNnTEC TP OOBEDNC
> d+f=p+a (MeTaBeTIkn)
> (@+f)+7=a+(B+7) (MpoCETALPLOTIKNA)
> a+0=a (Oudétepo otolxeio)
> d+(-d@)=0 (AvtiBeTo oToLXElO)
v I810TNTEG TOAAQTIAQCLAOUOU TIPAYHUATIKOU aplBuoy eTti Stvuopa
> (A+wa=ird+ ua
> AN@+B)=21d+28
> Aud) = Awd
Awgvuopa Béong r SLAVUCHATIKN aKTiva VoG onueiov P wg pog eva onpeio
avaPopAg O Tou eTUTESOV OVOUALETAL TO SIAVUOUO LE APXH TO ONUELD AVAPOPAG
0 ko TeAog To onpeio P.
KaBe Sidvuopa oto emimedo eival (00 pe TN SLAVUOUATIKN OKTIVO TOU TEALKOU
onpelov Tov, pelov TN SLVUOPATIKN OKTIVO TOU OPXLIKOU ONpEOV TOV.
Ye opBokavovikd cVoTnua agovwy Bswpolpe w¢ onpeio ava@opdg TNV apxn
Twv agOVwv Kot opifovpe povadlaior SLavOoUATA 0TOVG AEOVEG TWV TETUNUEVWVY
KO TETAYHEVWVY WG AKOAOVBWG:
e To povadiaio Stvuoua TOL GAEOVA TETPNHEVWV Eival TO SLAVUOUX UE apXH TO
onpeio 0(0,0) kot TéAog To onueio (1,0). ZuuBoAileTal pe T KoL €XEL HETPO
7] = 1.
e To povadiaio dtdvuopa Tou GEova TETAYHEVWVY glval TO SLAVUOUA e apxH TO
onpeio 0(0,0) kou téAog to onpeio (0,1). TupPoAileTal He J KO €XEL LETPO
j1=1.
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21. KaBe onueio M(x,y) Tou emumedou €xel SIAVUOUATIKN OKTIVa, N omoia uropel va

EKPPAOTEL CUVAPTATEL TWV HOVASIAIWY SLAVUCUATWV T KL J:

OM =xT+y] 4 OM = (;) kou [OM| = [xZ +y2,

b U =g - ’ la - 1
Ta povadaior SlaviouaTa T KOl J UTTOPOUV VA YPOPOWV WG T = (0) Ko

i=(7)

Ta Slavuopata xi, yj AéyovTal CUVICTWOEG TOU SIAVUOUATOC X1 + YJ.

Ou apBpol x,y Aéyovtol OUVTETAYMEVEG TOU SLAVUOUOTOG XTI+ y] OTO
ovotnua x0y.

O oplOUOC x AéyeTOl TETUNMEVN TOU X1 + YJ KOL O ApLOPOG Y TETAYHEVN TOU
xl + yJ.

e KGOe onueio M(x,y) TOu €mMESOV QVTIOTOLXEL €va POVadIKO (gVyog
TIPAYHOTIKWY OBV (x, y), WOTE VoL LIoXVEL OM = xT + yj.

-

- ’ 2 i ’ ’ a ’ r r
Av a sivatr eva pn pndevikd Stdvuopa, TOTE TO g Evau eva povadiaio

SLavuoua OpOPPOTIO TOV d.

22. Av A(xq,y,) KAt B(x,,y,) 800 onueia 0TO KAPTECLOVO €TiMESO TOTE TO SLAVUOUA

AB ypAQeTaL KATAX HOVOSIKO TPOTIO WC;

—_ = P Xy — X
4B = (xp —x)i+ 0~y ] A 4B = ()2 _ 1)

23. To pétpo Tov Stoavioportog 4B etvon [AB| = \/(x, — x1)? + (v, — y1)2.

24. Mpa&eig SIAVUCHATWY TWV OTOiWV §iVOVTaL Ol GUVTETAYUEVEG

= >, 2 7 = a; = 2 2
Av a kal B givat dvo dlavuopata PE d = (a ) Kot B = (E”) TOTE TO ABpolopa
2 2

TWV SLVUOPATWVY d kot B ivat:

a+F= (G100 a+h =@+ BT + @+ B

- r 4 r - X I 4 4 I
Av d givat éva SLavuopa pe d = (y) Kall 1 VoG TIPAYUATIKOG aplOpog, TOTE TO
Stavuopa Ad siva:

= A-x r = - -
Aa = (/'Ly) n Aa = Axi+ dyj
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25. Zuvtetaypéveg pécou euBUYPAHOU THHHATOG
Av ta onpeia A(xq,y;) Kol B(x,,y,) €lval dvo onueia Tou emmedov, TOTE OL
OUVTETQYHEVEG TOU peGOV M Tou AB sival:
X1t X y1t Y,
U
2 2
26. XuvteleoTng S1eBuvong StaviopaTog

Av a éva pn undevikd Savuopa kot A, B Vo onpeio Tou emumédov e

AB=d = (;i), TOTE TO TNAIKO 93:_1 To ovopalovpe ouvtedeotn Sevbuvong tou

SltaviopaTog d.

e Av y; =0, 6tav dnradn to Sdvuopa sival TtapdAAnAo Tpog tov Géova x'x,
TOTE 0 guvteAsoTnG SlevBuvong eival ioog pe 0.

e Av x; =0, 6Tav dnAadn to Sivuoua sival TapdAnAo Ttpog Tov déova y'y,
TOTE 0 ouvTeAEo TN Slevbuvang dev opiletal.
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Apaoctnprotnteg Evotntag

1. No ypdyete OpOLOTNTES KAl SIAPOPES YL T SIVIOHATA &, 2d KL —3d.

2. XTO TIo KATW oxNua divetal Tuxaio tetpamAeupo ABI'A. Na amodei&ete Ot

AB—TB= AA— T4

3. Aivovtal ta Stavuopata AB, BI' kai I'4, 6Twg @aivovtal 0To o K&tw oxAua. Na

amnodei€ete 0TI AB + BT + IT'A = A4, XpnOHOTOLWVTAC TN SISIKAGI UTTOAOYLGHOY
TOU 0BpoilopaTog SVO SLASOXIKWY SLAVUTUATWV.

4. 310 MO KATW oXAua Sivovtal Ta Savuopata @, B, 7. Now oxeSLA0ETE TA TIO KATW

SlaVUOPOTO  Of  TETPAYWVIOPEVO  XopTi, emegnywviag Tn peBodo  mou

akoAovOnoare.
(@) @+f ® B+7 (V) @+d+a
&) a+g+7 () a—§ (00 f -7

Q a-B+7v
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5. Xto o ka&tw oxnua divovtal dvo teTpdywva, Ta ABI'A kot KAMN, émov K, A, M, N
glval Ta péoa Twv AB,BI,T4,AA, avtictoxa. Av AK = @ kot AN = B, va
EKQPATETE Ta Slavvopota A4, T'M, NM, M/ cuvopthioet Twy @ Kot E

6. XTO O KATW oXNHa, Sivetal To Tpiywvo ABTI pe 4 kot E To peoa TwV TIAEUpwWV AB
kot BI', avtiotola.

Av AB = @ kL AT = f:
(@) Not ek@pAOETE T SLAVUOHATO TB, AE kai AE ouvapthosl Twv @ Kal f.

(B) Tueidoug teTpdmAsupo sival 1o AAET; Na QUTLOAOYNCETE TNV ATIAVTNON 0OG,.

7. Aivovtau ta onueia A(—2,8) kat B(4,2). Na ypAWyete TIC SLOVUOUOTIKEG AKTIVEG
Twv 4, B koL Tou péoov M tou AB.

[ . . , = 15, 25 = 25 ,
8. Na eetaoete KATA TOCO TA SLAVUOUOTO a=gi+z] Ko ﬁ=—l—§] glval

povadiaia.
I3 — 15 -> 7 r 7 r
9. Av o dldvuopa i = -1+ kj gival povadlaio, va UTIOAOYICETE TNV T Tou k € R.

10. Na g€etdoete katd TOCO Ta onpeia A(2,3), B(6,0) kaw I'(—2,6) gival ouveuBelaka.
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12

c ) TO OTOlO VA €XEL TPUTAACLO

11. Na Bpeite avtippomo StGvuoua Tpog To d =(

HETPO amd To d.

12. Na g&etdoete og KAOE TEPIMTWON KATA TTOCO TA SLAVUTHATA EIVAL CUYYPOUULKA.
= _2 4 _ +3
@ a=(%). £=(15)
7=(7) #=(ja)
J=

w £=(3%) =)

-

13. Na uToAoyioeTe TIC OUVTETAYHEVEG TOU Slaviopatog B, To omoio va eival

+3) KoL VoL £XEL HETPO 10 povVASEG.

QVTIPPOTIO TOV d = (

14. Xe éva owpa palag m = 2 kg aoKOUVTAL Ol SUVAELG E) = (_T_g) Fz) = (tg) Kol
= _ (+8
ks = (—1)'

(@) Na umoloyioete TN ovviotapévn EF (ZF = F + F, + F3) Twv SuvauEwy TIov
QOKOUVTOAL OTO CWHA KOL VO TNV TIOPOOTHOETE YPAPIKA.

(B) No uttohoyioete TNV emitéyuvon @ TNV onoia omokTé To owpa (XF = ma).

(y) Mowx eivat n oxéon Twv SLAVUOPATWY SF kol d KOl TIOWX €ival N QUOIKN
EPUNVELX AUTAG TNG OXEONG;

15. Aivetot Tpiywvo ABI. Mg apyrj To onueio B gépoupe T Staviopota BA = AT Kot
BE = Ad. No amoSeifete 6Tt To onpeio 4 sivat To uéoo tou ET.

16. Aivetat tpiywvo ABT. Av AA, BE kai I'Z givan ol Siapeaol Tov, va Sei&ete OTL Loy VEL
Al +BE +TZ = 0.

17. Na vmoloyioete Tnv TR tov k € R, wote ta onueia A(2,1), B(1 —k?,4) kot
I'(1 — 5k,10) va sivat ouveuBelaKA.
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AVon MpoBARpatog

AYNAMH TOY ANEMOY
ITnV TOAN ZETAOLV OKEPTOVTAL VO EYKATOOTOOUV OVEPOYEVVNTPLEG
Yl TNV apaywyn NAEKTPLOMOV. To CUUPBOVALO TNG ZETAOUV OLVEAEEE

TIANPOPOPIEG OXETIKA PE TO AKOAOUOO HOVTEAO QVEUOYEVVNTPLOG:

mal

MovTtélo: E —82
'Yyog Tou upyou: 138 pétpa
ApLOnAG eAikwv: 3

Mnkog éAwka: 40 pETpa

Méywotn TaxvtnTa
TEPLOTPOPNG:
Kootog kataokeung: 3200 000 Cetg

20 OTPOWEG aVA AETITO

‘Egodo: 0,10 etq av& kWh Ttou tapayeTal

Kootog ouvtipnong: 0,01 {etg avd kWh Tou TtapayeTal

AmodotikoTnTa: 97% TOU XPOVOL € ALTOUPYI

Znueiwon: H kofatwpa (kWh) eivatl povada pEtpnong tng
NAEKTPLKAG EVEPYELOG.

Epwtnon 1

Na amo@aoioeTe KATA TTOCO OL TIO KATW SNAWOELG YLa TG AVEUOYEVWNTPLEG E — 82
TIPOKUTITOUV aTO TIG TANpoopieg Tou mapexovtal. Na PdaAete oe kOkAo “Nat” n
"OxL" yla k&Be dnAwan.

H SnAwon TpoKUTTEL oo TIC

TIANPOPOPILEG TIOV TIAPEXOVTAL

To KOOTOG KATAOKELNG TPLWV AVEUOYEVVNTPLWY Oal Now /O
t L
elval oLUVOAKA peyoduTepo amd 8 000 000 CeTe. i

To kOOTOG CUVTHPNONG TNG AVELOYEVVATPLOG
QVTLOTOLXEL TtEPiTOV 0TO 5% TWV E5OSWV TIOV Now / Oxt
OTIOPEPEL N AVEUOYEVVNTPLA.

To KOOTOG OUVTNPNONG TNG AVEUOYEVVATPLAG
eEapTaTal oo Tov aplOpd Twv kWh Tou Nat / Oxt
T PAYOVTAL.

AkpLBwWE 97 HEPEC TOV XPOVO, N AVEUOYEVVNTPLO
PLBWG 97 WEPEG TOV XPOVO, N AVEUOYEVWATP Nat / Oyt

elval ektog Asttoupyiag.
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Epwtnon 2
H Zetdouv BéAeL va utoAoyioel To KOOTOG Kal TO kEpSOG Tov Ba dnpovpynBei amo
TNV EYKOTAOTOON avepoyevwnTplwyv. O dnpapxog tng TOANG TPoTEiveEL TOV akOAouvBo
TUTIO Yl TOV UTIOAOYLOMO TOU OLKOVOMIKOU O@EéAouG, K ot (eTG, Yl pia Tiepiodo y
XPOVWV, av eykataotabel To povtédo avepoyevvntplag E — 82.

K = 400000y - 3200000
%_J

|

Képdog amo tnv Koéotog
ETNOLX TIOPAYWYH €yKATAOTOONG TNG
NAEKTPLOMOV QVEUOYEVVATPLOG

Me B&on Tov TUTO TIOU TIPOTEVEL O SAMAPXOG TIOLOG Eival O EAXXLOTOG XPOVOG
AELITOVPYIOG TNG AVEUOYEVVNTPLOG, WAOTE VO KOAVPOEL TO KOOTOG EYKATACTTAONG TNG;

A. 6 xpovix B. 8 xpovia
r. 10 xpoviax A. 12 xpovia

Epwtnon 3 «—>

H Zetdouv omo@dolos va ovayeipel  HEPIKESG Ps : PY : PY
OVELOYEVWWNTPLEG E — 82 0€ €val TETPAYWVO OLKOTIESO |
(MAKoG=TIA&TOG= 500 m).

JOHQWVO HE TOUG KOWVOVIOUMOUG KOTOOKEUNG N

250 m
*

EAAXLOTN QMOOTAON QVAUESH OTOLG TUPYouG SVO
QVEHOYEVVNTPLWY OQUTOU TOU MOVTEAOL TIPEMEL va | ‘ __________________ ‘ _________
glval TIEVTE POPEG TO PAKOG TOU TIEPLOTPEPOHEVOU
EAKQL * 5 * i *

H mpotaon tou dnudpxou Tng mOANG Yyl Tov TPOTO ® = mipyoc avepoyewvrTpIa

TOTIOBETNONG TWV AVEROYEVVNTPLWY TIAPOVCLALETAL Snueiwon: To didypauua dev
givar utré KAipaka.

0TO SIAYPOAUUC.

Na €€nynoete ywx molov AOyo n €loAynon ToOu
Snuapxov dev mAnpol TG podiaypa@es. Now UTTOOTNPIEETE TA ETILXELPNMATA 0OG UE
UTTOAOYLOUOVG.

Epwtnon 4
Mowx elvat n MEYLOTN TAXUTNTX HE TNV OTOIX KWOUVTOL T GKPX TWvV
TIEPLOTPEPOUEVWV  EAKWY TwWV avepoyewnTplwy; No TeplypdPete TNV TOpPEia
gpyaoiag oog KoL va SWoeTe TNV amavtnon oag o XAopeTpa avd wpa (km/h). Na
a&LOTIOINTETE TIG TTANPOPOPIEG YLt TO povVTEAO E — 82.

PISA 2012
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Apaoctnprotnteg EpmAovtiopov

1. Aivovtat 8Yo ioa Staviopata AB = I'A. No Seifete ot Al = BA.

Bl _ 3 AE
ra_ 2 ' EA

[SS I
P
2
>
S|
I
K

2. X210 O KATW oxNUo, Sivetar to Tplywvo ABA, pe

—

Ed= B.

(@ Nao ekppdoete ta Staviopata AE, EB kaw T4 cuvapTiost Twy @ Kat .
(B) No &ei€ete ot ET = —( 6d + 7§).

3. Xto Mo KATW oxNuo divetal to TETPATAsUpo ABI'A kau tar onpeia K, A, M ko N
glval Ta peoa Twv mAsvpwv AB, BI',I'A ko 44, avTioToa.

AVAB = @ Al = EKO([M= ¥y

(@) Na ek@pAoeTe Ta Slavvopata AT, AM kot AM GuVapTHOEL TWV &, B ko 7.

(B) Na ek@pdoete To Slavuopua AA GUVOPTAGEL TWV @ KOL f KL OTN GUVEXELX TO
Stavuopa MA ouVaPTACEL TWVY @ KAL 7.

(y) Na ekppAoeTe To S1avuopa NK ouvapTAoEL Twv @ Kat 7. Na yp&PeTe T oxéon
TIoV oLVOEEL TA SLOVUOUAT MA kot NK. No XOPOKTNPLIOETE TO TETPATIAELPO
KAMN.

(8) No omodeifete 6T 4B = 2 NK.
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4. Alvetow tpaméClo ABI'A (AB//T'4). Av M eival To peco tng BN kot N To péao tng AA.

No Seiéete OTU
_ AB + BT’

2

3
2

0A; €lval TO OUMPETPIKO TOU SLOVUCUATOC 04 wc Tpog Gfova cupueTpiog TOoV

5. Alvetat to Stdvuopa 04 = ( ), omov 0 gival n apxn Twv a&dvwv. Av To SLlavuoua

GEova TWV TETUNHEVWY Kal TO SIAVUOUA 04, TO CUHHETPLKO TOu Staviopatoc OA
w¢ TPog G&ova CUUUETPIOG Tov Gova Twv TETAYUEVWY, va Bpeite To dBpoloua
0A; + 04,. Tu mtapatnpeite ya ta Staviopota 0A; kot 0A,;

6. No tomoBetnoste T onueia B(—3,—3) kat I'(3,9) og opBoKavovikd ouoThua
aovwy. Na UTIOAOYIOETE TIG OUVTETOYMEVEG TOU onpeiov A, av LOXVEL OTL
AT = —2-AB.

7. Aivovtau ta onpeia A(1,1), B(2,5) ko I'(5,9). Not UTtOAOYIOETE TIG OUVTETAYUEVEG
TOU onueiov 4, waote 10 ABI'A va givat TapoAANAOYPapLO.

8. No omoSeifete 611 av d kou f SVo Stavdopora, ToTe |d + B < |d] + || No Bpeite

™ oxéon Twv d kou B, dtav |d + B| = |dl + |B].

9. Noa amodeiéete OTL TO EVBVYPAPPO TUAPA TIOL EVWVEL T HECA SVO TIAEUPWV EVOG
TPLYWVOU glval TApAAANAO TIPOG TNV TPLTN TIASUPA TOL TPLYWVOU.

10. Xe tpiywvo ABT', n AM gival Sidpecog tov tptywvou. Na amodei&ete OTL Loy VEL
(AB)? + (AI)? = 2(AM)? + 2(BM)?
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ATIOVINOEIC ApaoTNPLOTITWY

A" TevxoLG
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EnavaAnyn: Amoé to Nupvacio oto Auvkelo

TeAida 8

ApactnplotnTa AmtavtioElg
1. AB=5AI=5Bl=5/2

2.  53/8,v5,329,v29

3. 30 koBilopata
4

107 m, 257 m?

5 () x = =2 (y) Advvatn
’ B) x=7 (8) Adplotn
6. () A=3 @) A=-9
7. (o) a=-3 B) a=6
2
8. A:x = §
B:x <4

(@) x>1, x<5
9. B) 1<x<5
(V) x=1
(o) ®

(6) TX- 1, 2, 3, 4, 98
() x=4

A=2

A=1

(v) ()
10. .

A=3 A=3
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(e) (o7)

A=0 A: Agv opigeTal

11. () a=-3 B mx. (=2,6), (0,0)
12. =2
13. (@ y=2+1 B) y=4
14. (a) x=0,y=3 B x=3y=1
15. (-1,-2)
() x?+4x + 4 (8) x2 -9
16. B 42362 — 12xy + 9y? () x3+12x?% + 48x + 64
(V) =—2x+4 (07) 4x%—1
() 2x(x+1(x—1)
19 B -5-0)@—-5+x)
Ty (@=B@F+af+pHx+ D —x+1)
(6) —5y(2x+y)

20 (@ x=0R x=5 () a=-3na=
"B x=-3Rx=2 (6) x=14x=2
X a—4

21, (o) — B —
() x =1, ammopplmteTal
22. (B) x = -3 amoppintetay, x = -2
(Y) x = —3 anoppintetal, x =3
23. 89
26. (o) ouvA =§ B) mur =§

27. ouvvl = g, €@l = &

4
28. 12,30m

(a) x =12,99cm, y = 10,24 cm

ik (B) x=79,67cm, y=46cm

228 ATIOVTAOEL, APAOTNPIOTATWY



Evotnta 01: Mpaypatikoi AptOpoi

ZeAida 24 H évvola tng viooTig pilag

ApactnplotnTa Amavtnosig
. @10 ) —6
® 3 (&) 0,2
() 3
2. (B) x3 =25, x® =625, y?2 =8, y® =512
(V) y<x
3. () 10 (B) 1,585
4 (o) 52 (v) 2°
' (B) 3'° © 7°
. (@ 36 (v) %
5 20 B3
B) 6 (&) T
() x =42
6. B x=-3
(y) x=2
() x ==10
7. (B) Advvatn e€iowon oto R
() x==;
(@ x=132
8. B) x=+32
y) x=-Y10
() x=1, x=-5
9. B) x=5
(y) x=4
() x=11
10. B x=72
(y) x=81
11. 1002

12.  0,05A 5%

ZeAida 30 IS16TNTEG VIooTAG pidag

ApactnploTnTa AmtavtRosg

1. @7 (v) 4+5 (9 V7-6

B 6 & 3 (0T) 2

2. () 2x (\é) Aziv elval TIpayHATIKOG aplOpOg
(B) 2x2y7 (8) 5\/?

ATIOVTAOEL, APAOTNPIOTATWY 229



2

3 () 2 ) 4 () «x
P (8) a (0T) 40
() ZQITO (5) AAOOZ © AAGOE
4. (B) NAQO: (e) ZQITO () $Q3TO
(y) ZQITO (0T) ANAOOZ
(o) 232 y) 3 (e) 3aBy% /By
5. ) . 2355
(B) 3a*v2a (&) 2a32a (07)
(o) 8V5 (y) 4
& @ ®) ap®-a
; (@ *%/6 ) Vaz (€) 21+12v3
@ A3 &) 6 (o7) 2
g (@2 v) -1
' B 4v2 6) 6

(@ a=9,8=5
% () y=23645

Zedida 35 Avuvvapelg pe Pnto EkOétn

ApaotnploTnTA ATmtavtioELg
L (@ s ® 32 (y) 10005
8 729
(o) 4 (8) 2 © v
2. B 2 (g) B (n) 3
= (00) 5 6) 32
3. =5
4 Eg)) ;ggg 6) IOsTO (o1) ANAOOZ
' AAGO3
(y) AAGO: (€) NAGO: @
> @) V217 &) 7V2
6 (o) 25 (v) 8
i B 8 6) 63
1
7. (O() E ([3) 9
8. 16 sec

Zedida 40 MeTatpomi) ApPNTOU TAPOVOUATTH GE PNTO

ApactnplotnTa AmtavtnoElg
1. (@ y=+vV7++2 B) xy=5
(o) NAGOX (y) ZQiTO
B) TQITO (6) TQITO &) 2270
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(0 22 ) 45
3. 3V6
® 2 ®
s @ 5(2-1) (V) 2vv6—+5 (& 1++a
B V6++3 (5) 22 (07) x+y—2,/xy
5. K=7
6 (@ 6 () 2v2
. 3 \/g—l
® 3 ®) ——
Zedida 50 Awatain Mpaypatikwv AplOpwv
ApaoctnplotnTa AmavtnoELg
(o) 2XQ2TO (&) NAGOX EC)) Qﬁgg;
1. (B) 2QxTO () ZQITO (g) AAQOS
(y) NAGOX (o) NAAGOZ o $Q5TO
2 (o) 4 (v) A
B () I (&) 4
(@ > ) >
@ < © > © <
4. A
(@) A<B (y) E<Z
> B >4 &) H>0 € k>4
X y
7. ; <1< ;
—2<—-<-=
—4<2x+3y<1 y 2
11. 1 —2 4
-4 <xy<-—1 < X < -
3 3y 3
12. 103,60 < IT < 104,40 634,81 < E < 645,21
(@) Myx.av2<3ka—1<0devioxvet:2—-(—-1)<3-0
13.

(B) Mx.av2<3ka—3 < —1 8&ev LloXVEL _13 < _il

15. 6—330< V30

Zedida 56 Apaoctnprotnteg Evotntag

ApactnplotnTa ATtavTROELG

1. (o) 13-6V3 B 8-2V3
2. 46

3. 12V2
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(@) 2 (v) 2
R ) 5V5
5. () a? B) & 1 KK
6. (o) V3>+2 B 5+V3>3++5 (V) V10 + 215 > V5 + /3
7. (@ 2V2 (B) 4V6 (v)10
g (@ 81 (v) 0
’ B) 27 (6) Advvatn oto R
9. () —22 B 2
10. () *3 B -2 (y) 0, +2
(@ -1 ) 2
L e 12 6) 1
() 10 (v) O
12 @) 125 5) 6
(0 1 y) 3
13. (B) 3k? (&) 10x?
@ 275 W) 6Y7-6V5 L
Y@ 3e+v3) 6 2 © =
1 1 1
(@ 6<2x<16 ®) §<:<%
15. () -14<-3x+10<1 (6 —9<-—=<—4
(y) 10<x*+1<65 (o0 L<—Ll <1
62 x2-2 7
16. () A>B @B r<a y) E<Z
8. @ [—4,2] (¥) [—438. —116] () [25,41]
- (B [12, 22] ©) [—2—,—5] (07) [154, 494]
Ma 0 <k < A Na k< A < 0:
(@ 3k—8<31-—8 (@ 3k—8<31-—8
20, (B 4—3K>4--1 B) 4-5x>4—22
(y) 5k?+7<5A%+7 (y) 5x2+7<51%2+7
6) 32 <o ®) 7s<im

21, 14<2x+4y <24
22. B ¥V3=%9>1%6
23. @) 1,22

24.  x?=150

26, y<f<a

27. 3a—4y >3 —4y
28. () 230120
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Zedida 61 Apaoctnprotnteg EumAoutiopov

ApactnplotnTa AmtavtioElg
1. A=1-vZ B=2

2. (5+3) =28+1043
3. (2-v2) =20-14V2

() x=0
5. B) x=0n x=243
y) x=0n x=16

8. x=-—11,y =3, z=2
11. PB) 6

() 970

12. (B) 912670090
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Evotnta 02: Tpiywvopetpia

ZeAida 69 To aKTiVio WG HOVASA HETPNONG YWVLWVY
ApaoctnplotnTa AmtavtioElg

1. 30° = Z rad, 45" = Z rad, 90° = £ rad, 120° = % rad
6 4 2 3

2. 53—” rad = 300°, 7?" rad = 210°, % rad = 270°, 57 rad = 900°
T \/§ T 1 T \/§
W)= o )=3 @)=
T 2 T 2 T
3. m(zy)=7 owv(3)=5 c0(3)=V3
T 1 T V3 i
m(g) =5 ow(z)=% =(3)="3
4, 3rad =~ 171,89’
5. 1,8 rad
36
6. —cm = 11,46 cm
T
8. 4 ms~1
Zedida 74 Twvia og kavovikn Oéan
ApaoctnplotTnTa Amavtnoelg

(o) 360°+ 135° = 495° —720° + 135° = —585°
(B) —360°—20° = —380° 360°— 20° = 340°
(y) 240°—360°=—120° 240°+ 360° = 600°

3. (®) 2_”_2n=_4_” 2_7T_|_27T=8_7T
33 35’ 33 3117r
(g) L o=, Zyogp="L

4 37 4 3

(01’)%— 2m ~ —3,78 rad, ;+ 2m =~ 8,78 rad

, (@ Aaeos (y) AAGOZT (€) IQITO
© (B zQITO ) $QITO (0T) QITO

() 0° (y) 180° .
> @) 90° &) 270° () 45

6. x =480° y=120°

(@) 0A — TEAKN TIASLPA TG w , OA — OPXLKN TIAEVPA TNG W
@ =360°+ w

(B) Apxwkn mAsupd: 0A, TeAkn TAgupd: 0A

(Y) Apxwkn mAsupd: 0A, TeAkn Agupd: 0A

Zedida 79 Tprywvouetpikoi aplOpoi ywviag o kavovikn 0éon

ApactnplotnTa AmtavtioElg
V2 V2
= —— = —_-— = 1
1. nuo > ouvvl > @b
otepd = —V2, tepd = —/2, oph =1
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(@) AAOOX
2. (p) IQ:TO

(y) IQITO

(-1,+1),(=2,+2)

(6) zQiTO (oT) NAGOZX
() NAGOX @ 2QxTO

. V2 . V2 .
3. nul3s = > ouvvl35 = 5 e@pl35 = -1
otenl3ds’ =2, tepnl3s’ = —V2, o135 = —1

(@) mué = —g, ouvvl = —\/;, epd =1

4 B) nuo ==, cyuv@——‘/;, s(pe__g
. -
oTepd = 2, tepd = 3 ol = —3

(y) nuod =0, ouvd = —1, @b =0
otepd:Sev opiletal, tepd = —1, o@h: Ssv opilsTal

. V2 V2
' 2’2
6 ( ’ 4) (=3,4)
. g’g ) )
(@) nub = —%, ovvl = \/;, €@l = —?
7 (B 6=-30
y) 6 =330
(@) ¥4 =18
8. B) k=3
(y) nuo = _ BT , ovvl =¥
ZeAida 92 TPLYWVOUETPIKOG KUKAOG
ApactnplotnTa AmtavtnoElg
. EE‘)) Qg;%z (6) TQITO (oT) ZQITO
) 3QITO () 2XQ2TO @ XO>TO
2. —-1<nuo <1

‘ONot ot TplywvopeTpLkol aptBpol Tng ywviog Twy 30° Kot TG ywviog Twv
370°eival BeTikol.

nu236° < 0, ovv236°< 0
€P236° > 0, ten236°<0
otepn236° < 0, o@236° >0

nu(—=52°) < 0, ouvv(—52°) >0
e@(—52°) <0, teu(—=52°)>0
otepn(—52°) <0, op(—52°) <0

nu(—=150°) < 0, ovv(—150°) <0
e@(—150°) > 0, teu(—150°) <0
oten(—150°) < 0, o@(—150°) >0
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V3 1 V3
4. NH® = ——=, oW = —7, epw =3, 0P =~

() 2° TETOPTNUOPLO
5. (B) 2°teTOPTNUOPLO
(y) 3°teTapTnuUopLlo

7. 4° TeTapTNUOPLO
(G) A—k
Ny

8. ®) ’12’;"2

(y) 1
Zedida 108 TPLYWVOHETPLKEG CUVAPTHOELG — IXECELG HETAEY

TPLYWVOHETPLKWVY APLOUWVY ywViwv Ttov £Xouv aBpotopa i dtapopa
0°,90° 180°,270°,360°

ApactnplotnTa AmtavtioElg
1 () ) (Y)
’ 1 5 6
2. (@ 60°1120° (B) 160° (y) 150°
() mpls° o Tsuioo
3 (B) —e@80° (07) T]H(z)
’ (y) nulse A ouvv72’ Q@ -—=o (g)
o) — 40° T
(6) —oten n) o (g)

(@) f(x) =np2x, x €R

(B) g(x) =5 ovvx

A = ovva + o@a
6. B = 2nua
I' =nuw
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(o) ZQXTO (6) XQITO
7. (B) NAGOX () NAGOX
(y) 2QxT0 (07 ZQXTO

@ IQITO
(n) AAOOX

, 9 16m 231
Mo ta onpeta B ko I T
, 261 197 12m 51
Mo taonpela 4 KL E: ——=, ——, ——, = —

ZeAida 117 TPLYWVOHETPIKEG TOUTOTNTEG

ApactnplotnTa ATtavTioELlg

(@) _ 13 _ 12 _ 13 _ 12 _ 5
a) TEpP ==, MUY = =, OTERY ==, EQY = =, COP = —

35

(B) _ 12 _ 35 _ 37 _ 12 —
1. Ny = oLVP =2, TEpY = =2, EpP = ——, 0GP = ——

37’ 7
8 17 8 15 17
(V) 009 =2, Teup = ——, oUWV = ——, MUY = ——, OTEUY = — =

5 o = 5VxZ + 25 e — Vx2Z +25
x2+25"° x
7
3. A = —g
4, A=10

(0 owv15 = (V3 +1)
(B) e@15°=2—+/3

7. A=—1,B = o¢p*x

9. s

11. 6=30°

(@) Agv UTIAPXOUV TIUEG TOU X

(B) Aev uTtGpYOLV TIPEG TOU X
13. (y) Aev umtdpxouv TIUEG TOL x

(8) Ymé&pxouv TG Tou x (x = 135°)

Zedida 124 Apaoctnprotnteg Evotntoag

ApactnplotnTa Amavtnosig

T 4 1
1. a = mrad, E=Erad, y=—? rad, 5=Enrad, & = 4 rad

2. a=135", B =~8594", y~171,89°

H 6 avnkel oto 3° teTapTnuOPLO H w avnkel 0To 4° TETOPTNUOPLO
3. H @ avikel oto 1° teTaptnudpLlo H x avnkel oto 2° TeTapTnUopLo
Fwvieg pe (Sla TEMKA TIASLPA pe TN ywvic x = 270" —90°,630°
4 Fwvieg pe (Sl TEMKA TIASLPA pe TN ywvia y = —70": —430°,290°

Fwvieg pe (Sl TeAk TAgLPA pe TN ywvia z = 1rad: (1 + 2m) rad,
(1-2m)rad
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5. () 4° TeTapTNUOPLO (B) 3°teTapTnUOpLO

6. A=11
7. () 4° TeTapTNUOPLO (B) 4° teTapTnuOpLO

() Mue =y ) (=xy) 1+ e0?0 =~
5 ® @ 6) soigo+o)=2 @ 1ree¥=5

() H f meplodikn pe mepiodo

0 (9.5 (-

(y) (0,1),(2m,1),(—2m,1),(—4m, 1)

10.  ® (m-D

(€) (i) f ko g TawtiCovTat
(i) H h elval n petatomion tng f KAT& 2 HOVASEG TIPOG TA TIAVW
(ili) f ko p TOwTICOVTOUL

—3+V3<A<3++3

11. -34+n<B<3+rm
2<TI<+4
12. 6 =60°
V2(ovva + npa) V2(ovva — npa)
16.  nuo = 5 , ouvl = -

17. a=nul, f =¢epb, y=r1eud, § =ocvvl

. .. —_— 2
18. (B) i o= i, —— i, 4G
20.
22. A=23

Zedida 130 Apactnprotnteg EpmmAouvTtiopov

ApactnplotnTa AmtavtioElg
3 V2 1
. Xpey = 7) Xeray = E

EA&xlotn, 0Tav x = k1 + %, K EZ

6. , , .
Meylotn, 6tav x = KT[—% nx = zcn+2?n,rc EZ
7. 6 m
9. 12,86 m
5 nux + 1 1 — ovvx
12. nux—1" " 14 ouvx
13. (o) OH=2,aH=22" (y) OpBoywvio
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Evotnta 03: KUkAog

Zedida 144 Xxetikn Oéon Vo KUKAWV

ApaoctnplotnTa AmtavtioElg
1 (o) Eg@dmrtovtol eEwTteplkd (Y) Zévol eEwtepka
’ (B) Tépvovtat (6) Egamtovtol E0WTEPIKA

a) E@dmtovtal e§wteptk&

( ’
2 (B) =Zévol eEwTepika () Tepvovtat
) (
(

(0T) E@amTovTal EOWTEPIKA

Z€VOL E0WTEPLKA . )
12 P (Q) E@amtovtal e§wTteplkd

8) E@amtovtal E0WTEPIKA
(@) 9cm (B) 1cm
4. 8km < MA < 28 km

(o) Epamtovrtol eEwTteplka
5. (B) =zévol eEwTepik
(y) Téuvovtal

(8) E@amTovTal EOWTEPLIKA
() Tepvovtau

6. (@) x=5cm B) 5cm<x< 19cm (y) x>19cm

Zedida 157 Eyyeypappéveg — Emikevtpeg ywvieg

ApaoctnplotnTa AmtavtnoElg
(o) x =40° (&) x=34°
(@ x=150°
1. B) x=43° (€) x=40° y=060° B . 5
() x=90° (o1) x = 32° () x =100y =120
p () ZQ2TO (y) 2QiTO
" (P NAGO: (6) NAGOX

3. p=2V2cm

6. B =100, =60°,4 =80

Zedida 163 Oswpnua Xopdng kat Epantopévng

ApaoctnplotTnTa Amtavtnoelg

1. (o) x =54°y=756° B) x=117° (y) x=51°y=102°
2 AKB = 140°

3 o = 30°

6. To td€o BI" Tov avTiotolxsl otnv BKT sivou 122°.

7

(B) To kevTpo TOU KUKAOL €ival TO peco Tou AE.

Zedida 171 Apaoctnprotnteg Evotntag

ApactnplotnTa AmtavtnoELg
1 () x=172° (Y) x=66°y=72° () x=30°
’ (B) x =180° (6) x =300° (o1) x = 147°
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2. A =55, B=105°, [ =125°, A =75
3. A=80°, B=60°, =40°

(o) Ta to€a sival loal.
(y) x=108°

7. (B) A=90°, K=60°, B=230°
8. BIA =60°, BMA = 45°

13. B, =45° @ =095°
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Evotnta 04: Awavoopoto

ZeAida 188 H évvoila Tou Stavuopatog

ApaoctnpotnTa ATAVTHOELS

17 () Movopetpo (y) Movopetpo () AlvuopaTiko
* (B) AvuopoaTiko (8) Movopetpo (0T) Movopetpo
18 () 2Q3TO (y) ZQ3TO
" (B) NAGO: (8) 30570
(@) |4E| =1, |4Z| =2, |4H| =3, |BA| =1, |BF| =1, |B4| =2
o, o _[BZ=sJHE|=2 zd|=5
(B) AE =BI', AE = —BA, BI' = —BA, BA = AZ, AZ = —HE
(v) HA
20, @ K0
B 71
21, @ AR =KT' = AM, AA=AB =KM, BM =BI'=AK
AK = — I'K, AM = — KA, T'M = — AK, AB = — MK
22.

Zedida 199 Mpa&eig pe Stavoopata

ApactnplotnTa Amavtnosig

(@) AAGOS (y) QITO
L@ sasTo (5) AAGOS (€) 202TO
2.
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3 (@ 4B (v) TB
@ o (8) BA
(@ ¥=d—p
4. (B i=-f+i-y7 )
(y) ¥X=—-d+nx=p+yni=—-a+é
(@) BA=—-§ () AI'=—d+f
®) ZT =23 (ot) BE = 2d — 28
> ) Hi=a Q Zd=a+f
&) EH=—d+f (M) TA=-d—f
() AT = 6(k + 7) (8) E4 =41
6. (B Ad= 6] (€) AZ =4k
(y) 4TI =6k (ot) EZ = 4(R +7)

Zedida 211 Awxvuopatikn AKtiva Znpeiov —

Awxviopata o 0pOokavVovVIikd CUCTNHA AEOVWV

ApactnploTnTa AmavTioElg

1. 0A+0B=(3), [04+0B|=5

2 wi=(). o=(1)

3. aB-ar=(",), |AB - BF| =4

4 @+ 8| =10

s arg=(Q) 7=

e (&) (IS ) ) ( 13) @ (118)

7 MER

8. x =4

9. = (_15)

. W=, (1) #-(D)

11. OM = (2)

1 (@ 0ITO (y) IQSTO
" (B) NAGOX (5) NAGOZ

13. § kau {

14. |jl=lal=/=1
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15.

16.

17.

19.

20.

13 3V52
@ \am w |2
13 Viz
W17 13
17 1 (24
) Vi7 ©) \/ﬁ(n)
17
8
17
15
17
E)+F2)+F3)=(2), ‘Oxt
=7 _ (=5 - _ (—4 —
v) BM=(7) ® am = (") () TAM] =5
(6) 1=3

() (0,-1) 1 (0,7)

ZeAida 217 Apaoctnprotnteg Evotntag

ApactnplotnTa Amavtnosig

Ta Stavuopata d Kot 2d £lval OpOpPOTa KAL TO HETPO TOL 24 glvat SIMAGCLO
TOV d.

To Stvuopa —3d eival avtippoTo Twv d KoL 2d KOl TO METPO TOu eival
TPUTAQOCLO TOV d.

() (B)

7+73
7

T B+7

7
3 7
(¥) (6)
T+ B+7

?

@

7
8

ATIOVTAOEL, APAOTNPIOTATWY 243



—-36
-15

(

ATIOVTAOEL; ApAOTNPLOTATWY

244



13. (_86)

(a) 2ﬁ=(100)
8. @ a=()

(y) MapdAAnAa kot opoppoTaL

17. k=1,kKk==

Zedida 222 Apactnprotnteg EpmmAoutiopov

ApaoctnplotnTa AmavtnoELg

2. () AE=2-f, EB=—-f+a Td=-2a+=f

(0 4F = f -7, 4M =22, am =27
L ® a2l
(y) NK = % MA = NK kou MA || NK, to KAMN sivou
TIXPOAANAOY PO,

5. 0A; + 0A, = (g) elval avtiBeTa

6. A(-11
7. A(4,5)

1]
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N @vuowol apBpot {1,2,3,4,...}
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Z aképatot aptbuoi {0,+1,+2,+3,44,...}
/Al BeTikol axépatot apbpoi {1,2,3,4,...}
/A apvntikol aképatot apOpoi {—1,—-2,-3,—4,...}
Q pntoi apBpoi {a/B: o,BEZ kot f=0}
Q* OeTikol pnrol apBuoi

& Betikol pntol aplBpol kat To pndev

Q- apvntikol pntol apbuol

R Tpayuatikol aptduol
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